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  Moord vindt overal plaats. In de grote steden vanzelfsprekend. Op een dinsdag in april werd een oude alleenstaande vrouw in haar woning aan de Cornelis Aarnoutsstraat in Amsterdam-Zuidoost door drie gemaskerde mannen overrompeld. De drie – vermoedelijk van Marokkaanse afkomst – doorzochten haar huis op zoek naar kostbaarheden, terwijl zij onder bedreiging van een stiletto in een hoek werd gedreven. De leider van het drietal vond in een bijoudoosje op het dressoir de gouden ring. Een erfstuk. Het was haar enige aandenken aan haar grootmoeder van moeders zijde.


  Dit werd haar te gortig. Moest zij zich laten koeioneren door een stel buitenlandse jongens? Terwijl zij zich verzette, voelde zij ineens een scherpe pijn in haar buik. Haar bedreiger had de stiletto diep in haar gedreven en teruggetrokken. Bloed gutste uit de wond. Weerloos zakte de vrouw in een warme plas bloed ineen.


  Vijf dagen later werd er een lijk, verpakt in zwart vijverfolie, uit de haven van Rotterdam opgevist. Een ernstig verminkt lijk, want de dader van deze moord had het gezicht aan reepjes gesneden om identificatie te bemoeilijken. Volgens de politie was het een typisch geval van een criminele afrekening. Het slachtoffer bleek een Joegoslaaf met een uiterst slechte reputatie, wiens dood door de nabestaanden stilzwijgend werd toegejuicht.


  Moord vindt ook plaats op al die plekken die niet onmiddellijk met geweld en criminaliteit geassocieerd worden. Het platteland bijvoorbeeld. Terwijl vroeger de hardere misdaad voornamelijk beperkt bleef tot de grote steden, heeft, met de grotere mobiliteit van de mens, ook het probleem zich als een olievlek naar andere delen van het land verspreid. Immers, een moordenaar kan de ene dag in Amsterdam toeslaan, om twaalf uur, en twee uur later in het zuiden van het land. De andere dag slaat hij zijn slag in een Gronings dorp. Moordenaars reizen en kunnen verhuizen, net als alle andere mensen. Daarom is moord nergens buiten de deur te houden. Desondanks is het in de dunbevolkte gebieden van het land nog geen gemeengoed en daarom des te schokkender voor de plaatselijke bevolking. Zoals de moord op een gezin in het Zeeuwse Heinkenszand.


  Het was een gezin dat voor de buitenwereld een doorsneefamilie leek te zijn, tot de vader in de nacht van 24 op 25 september zijn hakbijl nam en het leven van zijn vrouw en twee kinderen ontnam, waarna hij de hand aan zichzelf sloeg. De praatjes kwamen daarna op gang. De vrouw zou haar man met een ander bedrogen hebben. De kinderen waren lastig, ze konden je het bloed onder de nagels vandaan halen. De daad was gepleegd uit wanhoop. De vader was bang geweest om zijn kinderen, van wie hij zielsveel hield, kwijt te raken. Anderen beweerden daarentegen dat de man een dronkaard was, dat hij geestelijk labiel zou zijn geweest.


  Maar moord vindt ook plaats in de bossen tussen Veenendaal en Amerongen, in het hart van politiedistrict Heuvelrug. Daar, in die eindeloze productiebossen die doorklieft worden door een fijn maaswerk van wandel- en fietspaden, werd op een avond in februari het stoffelijke overschot van een meisje aangetroffen.


  Wie had zich aan haar vergrepen?
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  Het felgekleurde plastic van het zakje ritselde zenuwachtig in de handen van districtschef Griesink voordat hij enkele van de borrelnootjes eruit schudde en over zijn dikke onderlip in de mond deponeerde. Met korte, krachtige bewegingen en luid geknars begonnen zijn kaken te malen. Zijn onderkin trilde onafgebroken bij de inspanning terwijl zijn ogen gefixeerd waren op de rook die opsteeg van de sigaar op de asbak op zijn bureau.


  Aan de andere kant van dat bureau keek Bram Petersen zijn meerdere belangstellend aan. Als chef van de rechercheafdeling van politiedistrict Heuvelrug had hij geluisterd naar het verhaal dat Griesink tot nu toe had afgestoken. Hij had de spanning en de overduidelijke aarzeling opgemerkt waarmee de boodschap was gekomen. Maar de boodschap verklaarde de weifelende houding van de districtschef niet. Ze was op zichzelf niet opzienbarend waardoor Petersen wist dat er meer achter zat dan de ander beweerde. Geduldig wachtte hij op wat er nog moest komen en waarvoor de ander nu moed verzamelde. Het had te maken met de komst van een nieuwe medewerker.


  Na het vertrek van een van de collega’s, die overgestapt was naar een andere functie, was er een vacature op de rechercheafdeling ontstaan. Theo Griesink had naar een geschikte opvolger gezocht, maar die zoektocht was lange tijd zonder resultaat gebleven. Er was een bureau vrijgekomen in het kantoortje waarin Natasja Schuurman zat en die werkplek moest benut worden. Zojuist had Griesink de komst van haar nieuwe collega aangekondigd.


  ‘Morgen om één uur komt hij enkele uren langs om kennis te maken’, had hij verteld, waarna hij ongeduldig aan de sigaar had getrokken.


  Eindelijk was dus de vacature vervuld en daarom had Petersen enthousiasme verwacht, waar hij terughoudendheid aantrof. De nieuweling heette John van Keeken en kwam uit Zeeland. Voorheen had hij gezeten bij district Oosterscheldebekken, dat zetelde in Borssele. Daar had hij overplaatsing aangevraagd en zo was hij in Veenendaal terechtgekomen om district Heuvelrug te versterken. Griesink vertelde dat Van Keeken achtentwintig jaar oud was en dat hij een aantal jaren met succes in het korps van Zeeland had meegedraaid. Niets leek een vruchtbare samenwerking in de weg te staan. Eindelijk kwam de recherche van district Heuvelrug weer op volle sterkte.


  Van Keeken had zich al een paar weken geleden in Veenendaal gevestigd, nadat er voor hem een geschikte woning was gevonden. Hij begon zich te settelen. Griesink had hem opgezocht in zijn flat. De nieuwkomer, zo had hij Petersen zojuist verteld, had een vriendelijke indruk op hem gemaakt.


  Maar waarom was er dan die aarzeling?


  Nadat hij de pulp doorgeslikt had, greep de districtschef naar zijn sigaar en inhaleerde de rook met een verbeten gezicht. Hij ademde uit. De toch al benauwde atmosfeer in het kantoortje werd er niet beter op. Daarna keek hij naar rechercheur Petersen die hem onafgebroken had aangekeken.


  ‘Er is meer wat je moet weten, Bram’, gaf hij toe.


  ‘Dat begreep ik al. Is hij vrijwillig overgeplaatst?’


  De districtschef schudde haastig zijn hoofd waarbij de onderkin als een dikke flap heen en weer bewoog. Hij legde de sigaar terug. Met een zucht steunde hij op het bureaublad dat wel onder zijn enorme gewicht kraakte, maar nooit bezweek.


  ‘Ik had het je al veel eerder moeten vertellen. Maar ik zag er tegenop. Ik wist ook niet hoe ik het je moest mededelen. De verantwoordelijkheid die op mijn schouders rust...’


  Bram Petersen viel hem in de rede.


  ‘Waarom werd hij overgeplaatst?’


  ‘Hij heeft een berisping gehad.’


  ‘Daarvoor word je niet overgeplaatst. Wat was de reden?’


  Weer zag Petersen de aarzeling.


  ‘Hij heeft zich herhaaldelijk handtastelijk gedragen tegenover vrouwelijke collega’s.’


  ‘Voor alle duidelijkheid,’ sprak Petersen met een scherpe blik op zijn meerdere, ‘hij heeft een of meer vrouwelijke collega’s lastiggevallen, aangerand?’


  De districtschef knikte kort. Hij zonk wat weg in zijn stoel. Rechercheur Petersen vroeg zich af wat er door Theo Griesink heen ging, of er nog meer informatie was die de ander voor hem achterhield, feiten die te schokkend waren om mede te delen.


  ‘Waarom is hij dan niet ontslagen?’


  ‘Dat lag lastig. Hij is een neefje van John ten Bruggencate, de districtschef in Borssele. Ontslag zou tot negatieve publiciteit leiden. John van Keeken is naar zijn oom vernoemd.’


  ‘En jij besluit zo’n persoon met Natasja op één kamer te plaatsen’, zei hij. ‘Dit is ongelofelijk. Dit is de kat op het spek binden!’


  ‘Ik weet het’, verzuchtte Griesink met neergeslagen blik.


  ‘Dit is wachten op problemen.’


  ‘Ik denk dat Natasja hem heel goed de baas kan. Ze is ook hoger in rang dan hij.’


  ‘Maar dan hoef je hem niet met haar in één ruimte te plaatsen. Je kunt hem op dezelfde kamer plaatsen als Steven Bosma.’


  De districtschef schudde zijn hoofd.


  ‘Er is een werkplek in haar kamer vrijgekomen. Dat hij daar komt te zitten, is een tijdelijke maatregel tot het nieuwe districtsbureau opgeleverd wordt.’ Hij maakte met beide armen een wijds gebaar alsof hij het al voor zich zag. ‘Er komen dan grotere werkruimten waar zes of meer werkplekken zullen zijn. We moeten af van die benauwde kantoortjes waar jullie nu met z’n tweeën zitten. Open ruimte, veel glas, openheid.’


  Dat moet hij nodig zeggen, dacht Petersen. De atmosfeer in dit kantoortje was zo dik dat je haar in plakjes kon snijden. Het vertrek werd te weinig gelucht en de verwarming stond hier op z’n hardst te loeien. Willekeurig welk jaargetijde was de hitte hier ondraaglijk.


  ‘Maar zelfs dan hoef je hem niet op de kamer van Natasja te plaatsen.’


  ‘Goed, daar heb je gelijk in, Bram. Maar ik wil hem op de proef stellen. Ik heb hem gisteren gesproken en daarbij duidelijk gemaakt dat als hij één keer in opspraak komt omdat hij een collega heeft lastiggevallen, hij eruit ligt. Ik denk dat die boodschap glashelder is overgekomen. Blijft hij desondanks toch lastig, dan wordt er zonder pardon een ontslagprocedure in gang gezet.’


  ‘Ik zal niet accepteren dat hij collega’s lastigvalt’, verzekerde Bram Petersen hem. Hij was er niet gerust op.


  Er verstreek een tiental seconden in gespannen stilte waarna de districtschef op zijn horloge keek. Het was bijna vijf uur.


  ‘Ik ga zo naar huis. Nogmaals, morgen na de lunch komt Van Keeken. Ik zal hem hier ontvangen en ik wil dat je erbij bent, Bram. Zodra je hem aan de collega’s hebt voorgesteld, zal hij vanaf overmorgen, donderdag, volledig meedraaien. Ik wil dat je hem dan hier op het bureau houdt, zodat we hem kunnen monitoren. Hij mag onder geen beding op pad gestuurd worden, want dan er is er geen zicht op wat er gebeurt.’


  ‘Weet Natasja hier al van?’


  Weer aarzelde Griesink. De ontwijkende blik was veelzeggend.


  ‘Je wilt dus dat ik dat doe.’


  ‘Is ze al naar huis?’


  Bram Petersen knikte.


  ‘Vertel het haar dan morgen’, sprak de districtschef, die opstond. Hij keek naar de sigaar op het randje van de asbak. Opnieuw nam hij hem tussen zijn worsten van vingers. ‘Maar geen woord over de reden van overplaatsing, Bram. Ik wil dat Van Keeken hier met een schone lei begint. Dat heb ik hem beloofd!’
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 Voordat hij daadwerkelijk zijn kantoortje verliet, zakte Theo Griesink in zijn bureaustoel achterover. Zenuwachtig nam hij een trekje van het stompje sigaar. De reactie van de Veenendaalse recherchechef was heftiger geweest dan hij had ingeschat. Maar hij kon die woede begrijpen want het zat hem ook niet lekker. Meer dan ooit begon hij eraan te twijfelen of hij er goed aan deed John van Keeken naar Veenendaal gehaald te hebben.


  Hij zag het verweerde gezicht van Bram Petersen in gedachten voor zich. De harde blik in die staalgrijze ogen ontging bijna niets. Dat gevoel gaf de rechercheur hem in elk geval. Griesink wist zeker dat de ander precies wist wat er in hem omging. Jaren van ervaring met lichaamstaal van getuigen en verdachten hadden hierin geresulteerd. Dat bijna kale hoofd van hem bleef onder alle omstandigheden koel. Griesink kon hem niets op de mouw spelden en daarom had hij zich genoodzaakt gevoeld meer te vertellen dan hij had gewild.


  Maar dat was nog niet de helft van het verhaal.
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  Op de hurken gezeten keek Selyan Ifrek in zijn agenda. Na de lunchpauze hadden ze Duits en hij had zijn huiswerk nog niet af. Hij had moeite met de naamvallen zodat hij elke keer tegen de thuisopdrachten aan hikte. Waar klasgenoten in een halfuur mee klaar waren, daar deed hij twee uur over. Hoewel Selyan ooms in Duitsland had wonen, had hij daar niets aan, want ze spraken de taal zelf amper. Als hij ze zag, werd er altijd gesproken in het Amazigh-dialect van het dorp in het Rifgebergte, waar zijn grootvader was opgegroeid. Ook met die taal had hij moeite, net als met de andere talen waarin hij les kreeg: Frans en Nederlands, hoewel hij met de laatste vorderingen boekte. Selyan had vooral zo’n hekel aan Duits omdat de docent hem altijd opzettelijk zinnen liet oplezen. Hij wist wat een kwelling dat voor Selyan was. De jonge Marokkaan stotterde hopeloos.


  Sinds afgelopen zomer woonde Selyan in Overberg, een gehucht even ten westen van Veenendaal. Het was daar zo anders dan in de Bijlmer, waar hij was opgegroeid met zijn ouders en Yasul, zijn oudere broer. Wat hem vooral uit die tijd in de Bijlmer bijbleef, waren de grove mishandelingen door zijn familieleden. Als Yasul hem onder het toeziend oog van zijn vader sloeg, nam hij zich voor om geen krimp te geven. Pas als het voorbij was en hij alleen was, liet hij de tranen de vrije loop gaan.


  De arrestatie van zijn broer had veranderingen op gang gebracht. Yasul was gepakt bij een inbraak. Omdat hij minderjarig was, had de politie zich met het gezin bemoeid. Daarbij was de schrijnende situatie van Selyan duidelijk geworden en besloot men hem onder toezicht van de Raad voor de Kinderbescherming te brengen. Die concludeerde dat het beter was om hem uit huis te plaatsen. Zo was Selyan uiteindelijk in Overberg terechtgekomen bij een autochtoon Nederlands gezin en was hij ingeschreven op het Vondelcollege in Veenendaal waar iedereen elkaar kende maar niemand hem.


  De weinige vakken die hem op zijn nieuwe school aanspraken, waren biologie en aardrijkskunde. Op het laatste rapport had hij voor beide een acht gehad. Met name biologie vond hij prachtig. Elke week genoot Selyan van de lessen over het dierenrijk, de anatomie van verschillende diersoorten en de stofwisselingsprocessen.


  Vandaag had de klas een practicum gehad waarbij ze varkensogen hadden ontleed. Zijn aanvankelijke afkeer van het dier, dat volgens de traditie waarmee hij was opgegroeid onrein was, was omgeslagen in fascinatie voor de bijzondere constructie van het oog. Laagje na laagje had hij van de oogbal gepeuterd. Hij was er zo door in beslag genomen geweest, dat hij pas op het laatste moment het gelach had gehoord.


  Ingrid, een meisje dat er openlijk voor uitkwam lesbisch te zijn, was midden in het lokaal flauwgevallen. Daarbij was ze door bijna alle jongens uit de klas uitgejoeld. Ook Sjoerd en Lex, van het groepje waarbij Selyan aansluiting probeerde te zoeken, hadden luid gelachen. Selyan Ifrek had het met haar te doen. Net als hij was Ingrid iemand die buiten de groep viel, waardoor hij tot op zekere hoogte met haar kon meevoelen. Zij en de twee vriendinnen van Ragnhild waren de enigen in de klas die vrijwel nooit mee lachten als iemand het mikpunt van spot werd.


  De biologiedocent had de lachers aan de kant geduwd om Ingrid te helpen. Daarna had hij zijn assistent om een glas water gevraagd, terwijl zij begon bij te komen. Voor haar was het een vernederende ervaring die haar de rest van de dag zou achtervolgen. Selyan had het gemerkt aan de reactie van Ragnhild toen zij haar vriendinnen Manon en Claudia aan het eind van de les had aangestoten en zei: ‘Schrijven jullie dit ook in jullie dagboek?’ Ragnhild had gegiecheld. Dat was veelbetekenend omdat ze het nooit kon laten iemand dit soort beschamende ervaringen onder de neus te wrijven. Selyan kon daarover uit ervaring meepraten.


  Over zijn agenda heen zag Selyan klasgenoten op het schoolplein. Hij voelde hun steelse blikken alsof hij degene was die was flauwgevallen. Als hij opkeek, zag hij hun grijnzende gezichten. Soms ving hij een paar woorden op van de gefluisterde gesprekken. Ze voerden iets in hun schild en dat voorspelde niet veel goeds. Selyan vroeg zich af wat het kon zijn. Zijn schooltas had hij bij zich. Dit keer hadden ze die dus niet op het dak van de fietsenstalling gegooid, zoals vorige week. Soms verdacht hij Ragnhild ervan anderen tegen hem op te hitsen.


  Rechts zag hij haar met haar onafscheidelijke vriendinnen Manon en Claudia. Als je de één zag, konden de andere twee nooit ver weg zijn. Ragnhild was een blond meisje met lang, los haar en zo opgemaakt en gekleed dat ze ouder leek dan vijftien jaar, haar echte leeftijd. Ze was vrijpostig, waardoor ze een natuurlijk overwicht had op haar twee vriendinnen. Nu fluisterde ze iets waarna ze alledrie schuin in zijn richting gluurden. Ragnhilds ogen glunderden. De gezichten van haar vriendinnen toonden verbazing. Selyan warmde zich aan de gedachte dat die twee vaak niet meededen met het leedvermaak van hun vriendin.


  Hij durfde haast niet naar Manon te kijken. Sinds hij in haar ogen medeleven had gezien, was hij op haar verliefd geworden. Misschien was dat medeleven er alleen omdat ze een meisje was dat zich het leed in de wereld aantrok. Bij een spreekbeurt had ze verteld dat ze niet tegen dierenleed kon. Daarom was ze al jaren lid van Greenpeace en het Wereld Natuur Fonds. Ze deed een krantenwijk. Een deel van dat geld gaf ze aan deze goede doelen.


  Selyan was bang dat anderen erachter kwamen wat hij voor zijn klasgenote voelde. Ze zouden de gelegenheid aangrijpen om hem belachelijk te maken. Het leek hem onmogelijk dat het met haar iets zou worden. Hij was bang voor de afwijzing, ook al dacht hij al weken na over hoe hij haar zou benaderen. Maar elke keer was hij bang dat hij volkomen zou dichtslaan als puntje bij paaltje kwam, wat tot grote hilariteit kon leiden. Met de negatieve gedachte dat ze toch niet bij elkaar pasten, probeerde Selyan dan de verliefdheid te sussen. Nee, ze hoorden niet bij elkaar, dus waarom zou hij het proberen?


  Twee weken geleden had hij in een briefje zijn gevoelens voor haar onder woorden gebracht. Twee weken lang ging hij iedere dag naar school met het papiertje in zijn broekzak. Al die tijd had hij gehoopt op een kans om het haar te geven. Inmiddels was het papiertje verworden tot een vodje. Hij had zelfs niet gedurfd haar met Valentijnsdag een anoniem kaartje te sturen, uit angst dat anderen het zouden zien en zijn handschrift herkennen. Misschien moest hij het briefje via een ander aan haar geven. Of misschien moest hij zijn gevoelens voor zich houden. Hij voelde zich wanhopig.


  Soms fantaseerde hij dat ze heimelijk net zo verliefd op hem was als hij op haar. Dan probeerde hij haar in gedachten voor zich te zien, met haar korte, vlasachtige haar, haar mollige figuur, de trui met Greenpeace-logo, en de ernstige blik in haar groene ogen. Ze was niet zo’n druk meisje als Ragnhild of Claudia. Selyan droomde over Manon, zowel overdag als ‘s nachts. Het was voor hem onbegrijpelijk dat ze bevriend kon zijn met Ragnhild. Hij wist dat hun vriendschap al lang geleden was begonnen. Ook Claudia, met haar lange, donkere haren en broodmagere lichaam, hoorde er al jaren bij.


  Selyan keek de andere kant op. Iets meer naar voren stonden vier jongens die hem altijd lastigvielen. Zij waren het die hij ervan verdacht vorige week zijn schooltas afgepakt te hebben. Een andere keer hadden ze op het eind van de schooldag zijn fiets op een andere plek in het rek gezet, zodat hij een tijd had moeten zoeken.


  Wat voerden ze nu in hun schild?


  Een van hen, Martijn van Noort, kwam met de handen in de zakken op hem toe geslenterd. Hij was de brutaalste van de klas. Je kon aan zijn gedrag zien dat hij zich een hele macho voelde. Altijd als er wat gebeurde, was hij haantje de voorste. In plaats van op te letten deed hij niets anders dan lessen verzieken in een poging de lachers op zijn hand te krijgen. Als geen ander wist hij de grenzen van het toelaatbare ongestraft te overschrijden. Nog geen minuut geleden had Selyan hem met Ragnhild zien praten. Was dat de reden voor het leedvermaak bij Ragnhild?


  ‘Hé Selyan’, zei Martijn op luide toon zodat zijn drie vrienden hem ook konden horen. Ze schuifelden achter zijn rug mee. ‘Kauwgompje?’


  Martijn stak hem een pakje kauwgom toe, maar Selyan maakte een afwerend gebaar. Hij keek op naar een puistig gezicht met piercings door wenkbrauwen, neus en lip. Het gezicht was onophoudelijk in beweging, omdat de kaken op en neer, en heen en weer bewogen. De geur van fruitgum hing om hem heen. Martijn keek op hem neer. De anderen kwamen er in een halve kring omheen staan. Ook Sjoerd en Lex die zich tot nu toe niet met hem hadden bemoeid tijdens deze pauze, sloten zich bij het groepje aan.


  ‘Niet? Oh, natuurlijk, je hebt je brood al gegeten.’


  Achter hem klonk de hinnikende lach van een klasgenoot.


  ‘Was het lekker?’


  ‘Ik heb,’ begon Selyan aarzelend, want hij wist wat er nu ging komen, ‘ne-ne-niet ge-ge-gegeten.’ Dit kwam hem altijd te staan op het gebruikelijke smaadvolle gelach. Wat haatte hij hen daarom! Had hij maar het lef van zijn broer Yasul. Die zou Martijn recht voor z’n raap gezegd hebben: ‘Ik maak je dood!’ Maar als Selyan het zou proberen, werd het: ‘Ik me-me-maak je de-de-dood!’ en iedereen zou in lachen uitbarsten. Hij zweeg.


  Toch klonk de spotlach dit keer uit de monden van zijn klasgenoten, uitgezonderd Martijn. Die bleef zich joviaal opstellen en juist dát was verdacht.


  ‘Oh, ik weet het niet hoor. Moet je niks eten? Of heb je geen eten meegekregen?’


  ‘Be-be-brood.’


  ‘Toch wel?’ reageerde Martijn met geveinsde verbazing. ‘Vind je brood niet lekker dan?’


  Selyan schudde zijn hoofd.


  ‘Ik weet het niet, hoor, maar misschien eet je liever rijst of zo. Dat eten ze toch altijd waar jij vandaan komt? Wat heb je dan altijd op brood? Chocoladepasta?’


  Al stotterend kwam het antwoord. Selyan had aardbeienjam op brood.


  ‘Aambeienjam?’ Er klonk wat gelach. ‘Oh, je bedoelt aardbeienjam, lekker man! Kan ik dan een boterham van je hebben?’ De vrienden van Martijn brulden het nu uit van het lachen. ‘Ik rammel van de honger, weet je. Hé, laat je broodtrommeltje eens zien.’


  Dat was Selyan niet van plan. De vraag was zo genant omdat hij niet gegeten had. Zijn eten zat in een veel te klein plastic doosje van Tupperware. Vier boterhammen waren door zijn pleegmoeder erin geperst. Na een halve schooldag zagen ze er klef uit, doordat alle jam erdoorheen gelekt was. Als hij zijn broodtrommeltje liet zien, wist Selyan precies wat de reacties zouden zijn: ‘Hè bah, wat ranzig!’ Juist dat hoopte hij te voorkomen. Gauw deed hij de agenda in zijn schooltas en trok hem met de rits dicht.


  ‘Nou ja, dan niet’, zei Martijn. Op hetzelfde moment klonk de schoolbel. ‘Dan zal ik bij een ander om een boterham bietsen.’


  ‘Wat hebben we nu?’ vroeg een van de omstanders.


  ‘Duits!’ riep een ander.


  Martijn draaide Selyan de rug toe.


  ‘Duits zuigt enorm’, vond hij.


  Dat was dan ook het enige wat Selyan met hem eens was.
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 De korsten waren allang weg. De littekens op het voorhoofd waren de enige aanwijzingen van wat zich in Zeeland had afgespeeld en waarover gezwegen moest worden. Vanachter zijn bureau keek districtschef Griesink eerst naar John van Keeken en daarna naar de man die links van de nieuwkomer zat. Petersen wierp een afkeurende blik opzij. Nu hij de twee bij elkaar zag, stond Theo Griesink achter zijn besluit om de chef van de recherche niet alles te vertellen. Er zou een onwerkbare situatie ontstaan. Gemakkelijk was het al niet, en dat kwam niet alleen door dat kleine beetje dat hij over de Zeeuw had losgelaten.


  Het was de houding. John van Keeken zat onderuit gezakt op de stoel waarop Petersen achttien uur eerder had gezeten. Het linkerbeen rustte op de rechterknie. Zijn armen lagen gekruist over zijn borst, terwijl hij met een nonchalante blik naar de districtschef keek. Griesink had hem zojuist voor de tweede maal ingepeperd dat ze er niet klakkeloos van uitgingen dat hij zich hield aan de belofte van beterschap, en dat hij daarom ernstig rekening moest houden met de gevolgen als hij zijn boekje te buiten ging.


  Dit maakte kennelijk geen indruk op Van Keeken. Hij trok een stoïcijns gezicht, alsof hij het voor de honderdste maal had gehoord. Het gleed net zo makkelijk van hem af als water van een vette bakplaat. Het enige wat aan deze houding nog ontbrak, was het kauwen op de kauwgom die ongetwijfeld in de zak van zijn zwarte spijkerbroek zat.


  Griesink zat met de nieuwe collega in zijn maag. De borrelnootjes die van gisteren waren overgebleven, negeerde hij volkomen. Eerst had hij nog het vertrouwen gehad dat herhaling van het ongewenste gedrag niet zou plaatsvinden. Dat gevoel vloeide nu snel weg. De aanblik was ontmoedigend.


  Voor het eerst nam John van Keeken het woord.


  ‘Jullie hebben zeker aan iedereen verteld waarom ik overgeplaatst ben’, sprak hij met een verveeld gezicht en een licht Zeeuws accent. Hij peuterde een steentje uit zijn schoenzool en gooide het in de prullenbak. Daarna kruiste hij de armen weer.


  ‘Dat hebben we niet gedaan’, zei de districtschef teleurgesteld. Van Keeken vertrouwde hem óók niet.


  ‘Niet?’


  ‘Zoals we hadden afgesproken. Alleen Bram en ik zijn ermee bekend. Maar als ik de noodzaak ertoe zie, zal ik het de anderen vertellen. Laat dat een laatste waarschuwing zijn.’


  Hij bekrachtigde zijn woorden met een vuistslag op het bureau. Het was tevens het teken dat hun kleine vergadering ten einde was. Uit een lade van zijn bureau nam hij het kistje met sigaren en sloeg het deksel open met de bedoeling er één op te steken. Op dat moment strekte Van Keeken zijn hand uit in de veronderstelling dat het hem ook werd aangeboden. Griesink wuifde de hand weg. Met een veelzeggende klap liet hij het deksel dichtvallen.
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 In de Duitse les hoorde Selyan het gefluister achter zijn rug. Hij zat in de buitenste rij die alleen bestond uit enkele tafels en stoelen, zodat hij niemand direct naast zich had. Achter hem zat Lex en daarachter Sjoerd. Hij hoorde hen het erover hebben dat ze het op één na laatste uur vrij hadden. De docent had niets in de gaten, omdat hij op het bord zinnen aan het kalken was. Terwijl Selyan zijn oren spitste om het gesprek te kunnen volgen, kreeg hij een ferme klap op zijn rug.


  ‘Hé, Selyan, hoe gaat ie?’ Het was Martijn van Noort die van zijn stoel was gekomen. Selyan keek op naar het lachende gezicht.


  Daverend gelach steeg op uit de klas.


  ‘Martijn! Nu is het afgelopen’, bulderde de stem van de docent boven het rumoer uit. ‘Je gaat zitten. Stilte!’


  Het grove gezicht met de borstelige wenkbrauwen had genoeg gezag om de stilte af te dwingen. Luid gelachen werd er niet meer. Alleen klonk er hier en daar een ingehouden geproest, terwijl iedereen óf naar de docent óf naar Selyan keek. Het onhoorbare gelach bleef aanhouden, gepleisterd op de gezichten, glinsterend in de ogen. Selyan keek op zijn beurt de klas in, in de richting waar Manon naast Ragnhild zat. Zelfs op haar gezicht was de glimlach. Het liefst zakte hij door de grond.


  ‘Maakt u zich dan geen zorgen om Selyan, meneer?’ sprak Martijn op quasi-bezorgde toon, terwijl hij de docent met een onderdanige blik aankeek. ‘Hij heeft zijn brood niet opgegeten vandaag. Misschien valt hij ook flauw. Denkt u dat hij anorexia heeft?’


  De dreigende blik van de docent zwierf naar het gezicht van Selyan.


  ‘Jij eet in de pauzes je brood toch wel, Selyan?’


  Selyan knikte. Hij durfde amper op te kijken. De spottende klank in de stem van de docent verbaasde hem niets. Hij voelde zich vernederd in aanwezigheid van de hele klas, van Manon.


  ‘Dan is er niets aan de hand. Ik wil dat iedereen oplet want wat er nu komt, is belangrijk. Vrijdag krijgen jullie er een proefwerk over.’


  Dat vooruitzicht had effect. Iedereen kreunde van ergernis, maar richtte de aandacht weer op de les. Selyan hoorde alleen Martijn en zijn kameraden nog grinniken. Daarom draaide hij zich om en keek Lex aan met een blik die zoveel wilde zeggen als: ‘Wat is er?’


  ‘Er zit een briefje op je rug’, fluisterde Lex.


  Hij tastte naar zijn rug en trok een vel papier los. De spottende tekst die er met de dikke letters van een merkstift opgeschreven was, luidde: “Ik ben impotent”. Selyan had het kunnen weten. Dit soort grapjes haalden ze vaker met hem uit. Sjoerd zei altijd: ‘Sommigen zijn altijd de lul.’ Selyan was de lul.


  Na de les zeulde de Marokkaan met zijn schooltas door de gangen op weg naar de fietsenstalling. Hij liep alsof zijn zolen van lood waren. Door opzettelijk te treuzelen was hij de laatste van zijn klas. Selyan zag de rug van een medeleerling in de hal verdwijnen toen hij zelf nog halverwege de gang was. De volgende les was lichamelijke opvoeding van mevrouw Petersen en daarvoor moesten ze naar de sportvelden elders in Veenendaal. Zo houterig als hij zich voelde, zo ongemakkelijk was de gedachte aan de sportlessen.


  Opeens schrok hij van de stem vlak achter zich.


  ‘Eet je wel goed?’ vroeg de stem. Het was de docent Duits die hem stilletjes was genaderd. De ogen onder de borstelige wenkbrauwen waren onverminderd streng. Al stotterend gaf Selyan te kennen dat hij dat deed. Hij bukte zich alsof hij zijn veters wilde strikken.


  Opgelucht zag hij de docent verdwijnen, zodat hij helemaal alleen in de gang was. Het was typerend voor zijn betreurenswaardige bestaan op school, want hij hoorde bij niemand. Hoewel hij bij Lex en Sjoerd aansluiting zocht, zagen die hem als nieuwkomer niet voor vol aan. In tegenstelling tot hen kreeg Selyan van huis uit geen geld mee om in de pauzes snoep te kopen, zodat ze hem altijd het gevoel gaven meer te zijn dan hem als ze hem een koek of een snoepje aanboden. En als het om kleding ging, voldeed hij evenmin met zijn trendloze katoenen broek.


  Feitelijk was Selyan doodsbang dat ze hem afwezen. Altijd voelde hij zich te veel, overbodig. Ze hadden al een keer een opmerking gemaakt over zijn hevige kauwen en sindsdien schaamde hij zich ervoor om in aanwezigheid van de anderen zijn kleffe boterhammen op te eten. Het was zo erg geworden dat hij elke dag met zijn gevulde brooddoosje thuiskwam. Omdat hij niet wilde dat ze daar erachter kwamen, verstopte Selyan de doosjes tot hij gelegenheid had om de boterhammen in de tuin te begraven. Eén keer had hij een doosje in zijn bureau verstopt en vergeten. Hij had het pas teruggevonden toen de boterhammen allang bedorven waren.


  Hij liep het plein op. Zijn klasgenoten waren al met de fiets vertrokken. De fietsenstalling was rustig. Terwijl Selyan Ifrek verder liep, passeerde hij een afvalbak. Nu kon hij ongemerkt van zijn boterhammen afkomen. Als ze er weer over begonnen, kon hij zijn lege doosje laten zien.


  Hij keek om zich heen of iemand hem zag. Niemand. Meteen peuterde hij de sluiting van zijn schooltas los en taste de bodem af tot hij het compacte doosje voelde. Hij trok het omhoog. Door het half doorzichtige dekseltje van het broodtrommeltje zag hij het beige getinte brood en de rode jamvlek die het brood verzadigd had. Maar er was nog een ronde en vaalgele vlek bijgekomen die scherp afstak tegen de bloedkleurige jam. De nieuwe vlek staarde hem aan als een dof oog. Zijn nagels kropen onder het dekseltje om het doosje open te trekken. Nu begreep hij alle commotie.


  Iemand had een varkensoog erin gestopt.
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 De John van Keeken die het kantoortje van de districtschef uitkwam, was een andere John van Keeken dan die de waarschuwingen onverschillig over zich heen had laten komen. Hij deed zich voor als een joviaal persoon die met de ene na de andere collega de hand schudde, alsof hij zeker wist dat ze goede vrienden zouden worden.


  Petersen bedacht dat deze metamorfose weleens het resultaat kon zijn van de verzekering, dat niemand van de achtergrond van de overplaatsing wist. Kennelijk was er een last van de schouders van de nieuwkomer gevallen. Het was een nieuwe dag met een schone lei, precies zoals Theo Griesink voor ogen had gehad. Maar dat het goed zou blijven gaan, betwijfelde de chef van de Veenendaalse recherche in sterke mate. Hij had gezien dat Griesink zelf ook bedenkingen had.


  Terwijl hij John van Keeken door het gebouw leidde, vroeg Petersen zich af waarom de ander zich zo dwars had gedragen. Het was alsof Van Keeken zijn ongenoegen over de gedwongen overplaatsing niet tegenover zijn Zeeuwse meerderen kon laten blijken en dat hij het daarom tegenover Petersen en Griesink deed. Of was Van Keeken gewoon ongeschikt voor het werk? Eigenlijk, bedacht Petersen zich, zou hij de districtschef in Borssele moeten bellen. John ten Bruggencate kon vertellen waarom John van Keeken ooit bij de politie terecht was gekomen. Theo Griesink had gezegd dat Van Keeken een neefje van de districtschef was. Was dat het enige?


  Als laatste kwamen ze bij het kantoortje waar Natasja Schuurman zat en waar Van Keeken een leeg bureau wachtte. Petersen stelde hem aan zijn vrouwelijke collega voor. De begroeting waarmee Natasja haar nieuwe kamergenoot verwelkomde, was hartelijk.


  ‘Ik heb me verheugd op je komst’, zei ze.


  Bram Petersen had haar, meteen nadat ze vanochtend gearriveerd was, op de hoogte gebracht. Dat hij van Griesink niets over de achtergronden van haar nieuwe collega had kunnen vertellen, had hem geïrriteerd, vooral omdat zij enthousiast reageerde. Nu kon hij alleen hopen dat John van Keeken de waarschuwingen ter harte nam en zich geen incidenten voordeden.


  ‘Ik hoop echt dat het goed tussen ons klikt. Hoe lang woon je al in Veenendaal?’


  Petersen keek toe hoe de twee met elkaar in gesprek raakten. Uiterlijk hadden ze wel iets van elkaar weg. Allebei hadden ze hetzelfde donkere, steile haar dat bij Van Keeken stijf stond van de gel en bij haar op de schouders rustte. Misschien dat zij een positieve invloed op Van Keeken kon uitoefenen. Ze was een jaar ouder dan Van Keeken, zodat ze wellicht een natuurlijk overwicht op hem had.


  ‘Ik hoop dat het je hier bevalt’, zei ze.


  ‘Oh, dat weet ik wel zeker.’


  ‘John blijft vandaag tot vier uur’, legde Petersen uit. ‘Morgen zal hij zijn bureau inrichten. Ik zal hem aan jouw zorgen overlaten, Natasja. Ik verwacht dat je hem verder wegwijs maakt, maar ik heb er alle vertrouwen in dat het je zal lukken.’


  Natasja Schuurman antwoordde met een vriendelijke glimlach en een knikje waarmee ze leek te zeggen: ‘Reken maar!’
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 ‘Ga zitten’, sprak zijn nieuwe collega, gebarend naar het lege bureau tegenover haar. ‘Ik zal wat te drinken halen. Wil je koffie of thee?’


  ‘Koffie, graag’, was zijn gretige antwoord.


  Terwijl zij in de gang verdween, nam hij plaats op de rand van zijn bureau en liet zijn blik een keer rondgaan. Dit zou zijn tweede thuis worden. Het hok was drie meter breed en twee keer zo lang. In het midden van de lange zijde was de ingang. De ramen zaten in de tegenoverliggende muur en hier stonden ook de bureaus die haaks tegen de muur geplaatst waren. Beide bureaus stonden een eindje uit elkaar. Zijn bureau bevond zich ten opzichte van de ingang rechts, het andere bureau links. Een prikbord hing aan de muur achter hem, waarop nog een ansichtkaart zat vastgeprikt die een collega als aandenken had achtergelaten.


  Er waren ook metalen dossierkasten. Van Keeken vond het een sober ingerichte kamer die nog wat aankleding kon gebruiken. Daar kon hij wel voor zorgen. Ook zag hij dat Natasja bij haar bureau nog een kast had staan. Hij liep er naartoe om erin te kijken. Ze bleek hierin haar uniformen te bewaren. Die droeg ze natuurlijk alleen bij gelegenheden als ze waren voorgeschreven. Nu had ze een zwart broekpak met krijtstreep aan, met eronder een wit topje.


  Ja, hij zou zich hier thuis kunnen gaan voelen. Door de gedwongen overplaatsing voelde Van Keeken zich nog ontheemd. En die kale chef van de recherche vertrouwde hij niet. Maar de hartelijkheid van zijn nieuwe collega had hem overtuigd dat het best goed kon aflopen. Lekker wijf was het ook. Ze mocht van hem best haar jasje uitdoen. In haar topje zou ze er lekker hitsig uitzien.


  Ze kwam terug met een kop koffie.


  ‘Verderop in de gang is een keukentje. Ik zal het je straks laten zien, zodat je in het vervolg zelf ook koffie kunt halen. Ik drink thee.’ Ze wees op het kopje dat op haar bureau stond, omringd door papierwerk waaraan ze voor deze onderbreking had gewerkt.


  Er kwam een onbekende binnen die een jas over de arm geslagen had.


  ‘Jij bent John van Keeken?’ vroeg hij met uitgestoken hand.


  Hij was blijkbaar de enige collega met wie Van Keeken nog geen kennis had gemaakt omdat hij afwezig was geweest. Hij stelde zich voor. Steven Bosma was tien jaar ouder dan Natasja. Ondanks zijn leeftijd had hij niet meer werkervaring dan zijn collega’s. Hij vertelde dat hij lange tijd in het bedrijfsleven had gewerkt, voor hij de overstap naar de politie had gemaakt. Zijn hoofd was bijna helemaal gladgeschoren. Hij had alleen een donker ringbaardje.


  ‘Jij bent toch overgeplaatst uit Zeeland, uit Borssele?’


  ‘Ja.’ John van Keeken keek de ander met een schuine blik aan voor hij een slok van de koffie nam. Daarna zette hij het kopje neer. ‘Hoezo?’


  ‘Iemand met wie ik op de opleiding bevriend raakte, werkt daar. Dennis Horsthuis.’


  Van Keeken schudde zijn hoofd.


  ‘De naam zegt mij niets.’


  ‘Oh, ik had het gedacht. Het maakt ook niet uit. Waarom ben je overgeplaatst? Heb je hier familie wonen?’


  ‘Ik wilde naar een ander deel van het land’, loog Van Keeken. ‘In Zeeland was niet veel te beleven. Als je kickt op bekeuringen voor fout parkeren en winkeldiefstallen, dan moet je daar zijn. Shit, man, dát was ik echt spuugzat. Er waren niet voldoende boeven te vangen’, grapte hij. ‘Ik had ze allemaal al in de kraag gevat.’


  ‘Dan willen ze je over een jaartje weer terughebben’, reageerde Natasja Schuurman. Ze lachten alledrie. ‘Maar,’ voegde ze eraan toe, ‘ik weet niet of we je dan willen laten gaan.’


  ‘Zeg, jij zou me hier toch wegwijs maken?’ vroeg Van Keeken haar.


  ‘Ja? Wat wil je weten?’


  ‘Waar de plee is. Ik moet echt heel nodig.’


  ‘Je gaat de gang in, linksaf en dan is het de derde deur links.’


  ‘Oké, hartstikke bedankt.’


  Hij wilde zich de kamer uit haasten. Het was zijn excuus om vervelende vragen over zijn overplaatsing te ontlopen. Straks begonnen ze nog over de littekens in zijn gezicht. Maar door de gespeelde haast stootte hij zijn knie hard tegen de deurpost. Er klonk een gekraak waardoor Van Keeken dacht dat hij iets gebroken had.


  De lucht knetterde van zijn gevloek.


  ‘Hé, wil je dat niet meer doen?’ vroeg zijn vrouwelijke collega, toen bleek dat het alleen de houten deurpost was die gekraakt had.


  ‘Wat?’


  ‘Dat gevloek. Bram wil dat niet.’


  Van Keeken vloekte binnensmonds. Je mocht hier ook niets van die akelige kaalkop!
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 In haar donkerblauwe trainingspak en op witte sportschoenen liep Marian Petersen met verende tred van zaal één de hal in, en daarna naar de tweede kleedkamer aan de rechterkant. Ze trok de deur open en meteen zweefde de stank van bezwete kleding haar tegemoet. De hinderlijke lucht was vermengd met de geuren van verschillende soorten deodorant en parfum die de vorige klas had achtergelaten.


  ‘We gaan toch niet weer voetballen?’ galmde de stem van Ragnhild van de andere kant van de kleedkamer. Ze keek verveeld. ‘Ik ga liever hockeyen op het veld.’


  Het leek alsof haar hoge stem ook in de aangrenzende ruimte was gehoord.


  ‘Voetbal! Voetbal! Voetbal!’ werd er opeens in de jongenskleedkamer gescandeerd. Door het hele gebouw was het tumult te horen. Boven alle anderen uit klonk de stem van Martijn van Noort die de anderen opzweepte in de hoop dat hij invloed op de sportdocente kon uitoefenen. Ze schreeuwden daar om het hardst.


  De docente liep tussen de meisjes door die zich aan het omkleden waren.


  ‘Kunnen we niet een keer wat anders doen?’ vroeg Ragnhild klagend.


  Zij had gelijk, want onder druk van de jongens voetbalden ze vaker dan ze hockeyden. Marian Petersen keek haar even aan. Ragnhilds handen hielden het roze sweatshirt vast om het over haar hoofd te trekken. Het gebulder van de jongensstemmen bleef aanhouden. Na die korte blik naar de leerlinge keek de docente voor zich met een gezicht dat niets losliet. Ze liep verder.


  ‘Iedereen naar zaal twee!’


  Dus geen voetbal? Of zaalvoetbal?


  De eerste jongens kwamen door de hal de meisjeskleedkamer binnen, want dat was de enige route om in zaal twee te komen. Maar als er les was in zaal één dan hoefden de meisjes op hun beurt niet door de jongenskleedkamer, omdat die zaal via de hal bereikt kon worden. De beheerder van het sportcomplex was óf opzettelijk óf onbedachtzaam tot deze indeling gekomen.


  Martijn liep met veel bravoure voorop, waarbij hij uitdagend naar de meisjes uit zijn klas keek. Anderen daarentegen keken strak naar de grond of naar de deur van zaal twee. Een van de meisjes had hen niet zien komen. Verschrikt sprong ze opzij om de stoet door te laten, terwijl ze met haar shirt haar beha bedekte. Het ontlokte bij enkele jongens plagende reacties.


  De halve klas was in de sportzaal bijeen om warm te lopen. De zaal gonsde van de geluiden. Sommige jongens hadden een voetbal gevonden die ze tegen de muur trapten. Anderen beproefden hun geluk met de basketbal.


  Ragnhild, Claudia en Manon stonden met elkaar te praten.


  ‘Hé, hebben jullie het al gehoord?’ merkte Martijn op. Hij kwam naar het drietal toe, met zijn drie vrienden in het kielzog. ‘We hebben het volgende uur vrij!’


  ‘Dat weten wij allang!’ was de reactie van Ragnhild. ‘Simons heeft zich ziek gemeld.’


  ‘Oh? Vanochtend was hij er nog.’


  Sjoerd kwam bij het groepje staan. Hij wist te vertellen dat een voormalig klasgenoot van hem het eerste uur les van Simons had gehad. De leraar wiskunde had toen al heel overspannen gereageerd toen de klas hem uit de tent probeerde te lokken.


  ‘Hij kan helemaal geen orde houden,’ vertelde Sjoerd. ‘Hij heeft vier leerlingen uit de les gestuurd.’


  ‘Lachen!’ vond Martijn.


  ‘Dat is helemaal niet leuk’, sprak Manon verontwaardigd. ‘Hij heeft vorig jaar zijn vrouw bij een ongeluk verloren. Ik vind het echt niet kunnen dat hij daarom gepest wordt. Hij is bijna overspannen.’


  ‘Boeit dat?’ reageerde Martijn schouderophalend, wat hem een venijnige blik van Manon opleverde. ‘Volgens mij spoort die vent niet helemaal.’


  ‘Misschien kunnen we meneer Van der Lugt vragen of hij zijn uur op kan schuiven’, bedacht Ragnhild. ‘Dan kunnen we een uur eerder naar huis.’


  ‘Dat gaat niet’, wist Sjoerd te vertellen. ‘Lex en ik zijn al naar hem toe geweest, maar hij heeft het volgende uur ook les.’


  Ragnhild richtte zich tot haar twee vriendinnen.


  ‘Hé, misschien kunnen we dan het volgende uur naar Vinken gaan!’


  De beraadslagingen werden onderbroken door de stem van de sportdocente die de aandacht trok. In het kort vertelde ze wat ze vanmiddag gingen doen. Daarbij keek Marian Petersen streng in de richting van de laatkomers. Selyan was als laatste van de klas binnengekomen en hij stond achteraan.


  Ze gingen turnen!


  ‘Ah, nee hè, niet wéér turnen!’


  ‘Martijn, Lex, Sjoerd’, riep Marian Petersen, waarmee zij hun protesten meteen in de kiem smoorde, ‘pakken jullie twee lange banken. En jullie twee de hoge springkast. Vooruit, een beetje meer enthousiasme, Martijn. Ik wil ook het dikke springkussen hebben en de trampoline. Wie helpt mee? Als jullie meewerken, mogen jullie aan het eind van het uur nog voetballen.’


  Die toezegging had resultaat. In korte tijd werd de opstelling gebouwd om de koprol te maken. De twee lange banken werden schuin tegen de hoge kast geplaatst. Het dikke springkussen kwam erover en daar werd weer een lange mat over uit gerold. Voor de kast kwam de trampoline. Vervolgens stelde iedereen zich in een lange rij op, waarna de docente vertelde hoe ze de sprong moesten maken. Ze deed het hun voor.


  Nu was het de beurt aan de klas. Terwijl de docente bij de kast ging staan kwam Ingrid, het sportiefste meisje van hun klas, naar voren. Hollend ging ze op de trampoline af, maakte een sprong en kwam keurig op het toestel terecht waarna ze omhoog veerde. Met de handen zette ze zich tegen de springkast af. Haar slanke lichaam beschreef een prachtige krul in de lucht, voor ze zachtjes met de rug op het springkussen belandde. De docente had het niet beter kunnen doen.


  De volgende!
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 Selyan had een hekel aan de koprol. Net als Martijn ging hij liever buiten voetballen. Maar er was voor hem geen ontkomen aan. Nadat iedereen in de klas aan de beurt was geweest en hij Manon met haar vriendinnen achter zich hoorde praten, moest hij wel springen. Marian Petersen keek hem aanmoedigend aan.


  Aarzelend kwam hij op gang, versnelde halverwege en sprong.


  De aarde draaide met een duizelingwekkende vaart om hem heen. Zijn lichaam tolde op een vreemde, schuine manier zodat hij hard met zijn onderrug tegen de mat sloeg. Gedesoriënteerd veerde hij overeind.


  ‘Je kin op de borst’, waarschuwde de docente hem. ‘Zoals jij het doet, kun je je nek breken!’


  Selyan schrok van de waarschuwing. Hij begreep niet waarom ze die salto’s dan deden. Als het mogelijk was je nek te breken, konden ze het beter helemaal niet doen. Hij wist dat zijn volgende sprong niet beter zou worden, hoezeer hij het ook probeerde. Dit lag hem gewoon niet.


  Voorlopig was Selyan Ifrek niet aan de beurt. Misschien kon hij ongezien wegkomen of zich verstoppen in de bergruimte waar de toestellen stonden. Maar het werd hem moeilijk gemaakt doordat de docente telkens in zijn richting keek. In een onbewaakt ogenblik moest hij zijn kans grijpen. Misschien kon hij als excuus gebruiken dat hij naar het toilet moest. Met een beetje geluk kon hij tien minuten rekken voordat ze hem kwamen halen. De tergend langzaam draaiende wijzers van de klok vertelden hem dat de les nog een halfuur duurde.


  Hij liet anderen voordringen. Dit was een andere beproefde truc om de volgende sprong uit te stellen. Zijn blik gleed naar de docente die een van de vrienden van Martijn instructies gaf om zijn sprong te verbeteren. Nu haar aandacht was afgeleid, wilde Selyan zijn kans grijpen. Hij sloop weg in de bergruimte.


  ‘Waar ga jij heen, Selyan?’ klonk de spottende stem van Martijn van Noort achter hem. Het was luid genoeg om meteen de aandacht van mevrouw Petersen en een deel van de klas te trekken. Vele ogen werden op hem gericht.


  Ik maak je dood, dacht Selyan. Boos keek hij in de richting van de klasgenoot die hem had verraden en hem nu spottend aankeek. Waar bemoeide Martijn zich mee?


  ‘Selyan’, klonk de stem van de docente ongeduldig. ‘Kom eens tevoorschijn. Jij bent nu aan de beurt. Kom maar vooraan staan.’


  ‘Ik me-me-moet ne-ne-naar het te-te-toilet, juffrouw’, sprak hij leugenachtig.


  ‘Je gaat nu springen, daarna mag je naar het toilet. Als je niet meedoet, kun je je melden bij de conrector.’


  De hele klas keek nu naar hem.


  ‘Ingrid, laat jij aan Selyan zien hoe je de sprong moet maken.’


  Ingrid glom van genoegen. Als een pijl uit een boog schoot ze weg om haar zoveelste sprong te maken. Met de kin op de borst maakte ze een keurige koprol.


  ‘Nu jij, Selyan. Kom op!’


  ‘Mememaar dedededaddededededurf ik neneneneneniet’, imiteerde Ragnhild Muller zijn gestotter.


  Hoongelach en gegiechel stegen op uit het groepje dat haar omcirkelde. Selyan herkende de gezichten van de jongens die meestal bij haar te vinden waren. Allemaal keken ze hem spottend aan. Alleen Manon en Claudia lachten niet. De eerste keek hem aan alsof ze het met hem te doen had. Maar wat dacht ze nu echt van hem? Hij sloeg een pleefiguur! Dit was al de tweede keer op één dag dat hij door de grond wilde zakken.


  Martijn van Noort deed er een schepje bovenop.


  ‘Maar,’ stelde hij voor, ‘kunnen we dan niet tikkertje gaan spelen? Volgens mij doet Selyan dat veel liever!’


  ‘Te-te-tikkertje?’ Het was Ragnhild weer. Haar stem sneed door zijn ziel. ‘Me-me-mag de-de-da-da-dat ook?’


  ‘Ragnhild, ik wil niet dat je dat doet!’ klonk de stem van mevrouw Petersen bestraffend boven het gelach van de klas uit. De rust keerde gedeeltelijk terug. ‘Selyan, dit kun je best. Kom maar. Ik houd je vast zodat er niets kan gebeuren.’


  Met een bonkend hart nam hij de aanloop. Hij voelde de genadeloze blikken van zijn klasgenoten in zijn rug prikken. Wat zou hij blij zijn als deze vernedering voorbij was.
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 Onderuitgezakt op de stoel achter zijn nieuwe bureau had John van Keeken onafgebroken met Natasja Schuurman gekletst. Het was alsof hij een oude vriendin had teruggevonden, tegenover wie hij bijna zijn hele levensgeschiedenis uit de doeken had gedaan onder het genot van een kop koffie. Zij zat achter haar eigen bureau. Vol belangstelling had Natasja hem aangehoord en gelachen wanneer hij een anekdote vertelde.


  Van Keeken had verteld hoe hij in Zeeland was opgegroeid in een plaatsje op Zuid-Beveland, ergens halverwege Goes en Middelburg. Zijn ouders waren gescheiden toen hij nog klein was, waarna hij bij zijn vader in huis was gebleven, samen met zijn oudere broer en een jong zusje. Hun vader was meestal dronken. Ze waren alledrie mishandeld en dankzij de buren, die op een gegeven moment klaagden over de geluidsoverlast, had de politie ingegrepen. De rechter had zijn vader uit de ouderlijke macht gezet waarna Van Keeken bij een pleeggezin in Steenbergen in Noord-Brabant was geplaatst. Hij had dit zo als een bevrijding ervaren, dat hij zich voornam later ook bij de politie te gaan.


  Vijftien jaar lang, tot zijn vijfentwintigste, was hij bij het pleeggezin gebleven, waar hij zich thuis voelde, ook al had het echtpaar drie kinderen van henzelf. Ze behandelden hem niet anders dan hun eigen kinderen. Zijn pleegouders hadden hem ook gestimuleerd om de opleiding te volgen waardoor hij uiteindelijk bij de politie terecht was gekomen. Doordat hij familie was van de districtschef van Oosterscheldebekken, was hij bij dat district ingedeeld. Dat zijn geboortedorp ook bij het district hoorde, was minder geslaagd, maar zijn vader was al met de noorderzon vertrokken. Niemand wist waar hij was.


  ‘Even tussen ons’, zei Natasja Schuurman op vertrouwelijke toon, ‘is dat ook een reden dat je daar weg wilde?’


  Van Keeken knikte.


  ‘De mensen daar kenden mij van vroeger en op het laatst wist iedereen in het korps over mijn jeugd. Ik had op het laatst het gevoel dat ik werd nagewezen.’


  ‘Dat kan ik me voorstellen’, sprak Natasja Schuurman meelevend. ‘Heb je nog contact met je broer en zus?’


  Hij schudde zijn hoofd. ‘Mijn zus werd in een ander gezin geplaatst. Ik heb haar al jaren niet meer gezien. Mijn moeder is lang geleden overleden.’


  ‘Dat spijt me.’


  Van Keeken reageerde schouderophalend. ‘Mij niet. Ze heeft nooit naar ons omgekeken. Ze wilde ons na de scheiding niet hebben, waardoor wij bij die klootzak bleven die ons bij haar had verwekt.’


  ‘En je broer?’


  ‘Dood.’


  ‘Oh, sorry, dat wist ik niet.’


  Het gesprek haperde. Natasja Schuurman leek een moment niet meer te weten wat ze moest zeggen. Om tijd te rekken keek ze op haar horloge. John van Keeken zag op zijn eigen horloge dat het al kwart voor drie was. De tijd was omgevlogen. Uit zijn jaszak haalde hij zijn pakje met tabak om een shagje te draaien. Met zijn tong bevochtigde hij het vloeitje voor hij het om de tabak wikkelde. Vervolgens graaide Van Keeken in zijn broekzak naar een aansteker.


  ‘Ik heb liever niet dat je hier rookt.’


  Dus dat kan hier ook al niet, dacht Van Keeken.


  ‘Ik voel me ook misselijk’, gaf Natasja met een flauwe glimlach toe. ‘Wat mij betreft mag je best naar buiten gaan om een pauze te nemen. Als je maar over een kwartier terug bent. Dan praten we wel weer verder en zorg ik dat ik verse koffie heb.’


  ‘Mij ook goed.’


  Buiten gekomen liep John van Keeken tevreden rokend het centrum van Veenendaal in. Niet ver van het politiebureau was een café dat hij kort na zijn aankomst had ontdekt en dat hij al als zijn stamcafé was gaan beschouwen. Na al dat praten had hij een reusachtige dorst gekregen, waar de koffie niet tegen hielp. Zijn keel voelde aan als schuurpapier. Het kwartier moest lang genoeg zijn om een pilsje te pakken om de keel te smeren.


  In het halletje stonden twee meisjes die hem met een afkeurende blik bekeken en elkaar iets giechelend toefluisterden, terwijl hij zijn leren jack aan de kapstok hing. Hij negeerde de scholieren. Ze wachtten zeker op een vriendin die op het toilet zat. Door een gordijn van kralen die bijna tot op de grond reikte, stapte hij de kroeg binnen. Stampende Top-40-muziek klonk op de achtergrond.


  Het was een rustig tijdstip. De man die achter de tap stond, had Van Keeken niet eerder gezien. De gezichten van twee mannen die in een hoek stonden te praten onder het genot van een glas Bavaria, kwamen hem vaag bekend voor. Hij groette hen in het voorbijgaan. Zijn aandacht werd opgeëist door de vrouw die met de rug naar hem toe aan de bar stond. Ze keek naar de display van haar mobiele telefoon waar een sms-berichtje op binnengekomen was.


  Wat een wijf! Ze had prachtig blond haar dat overal op gelijke lengte was geknipt en tot halverwege op haar rug rustte. Daaronder zag hij een stretchbroek die strak om het lichaam zat. Zo, dacht hij, die heeft een lekker kontje!


  Toen hij op gelijke hoogte met haar gekomen was, gaf Van Keeken haar kort een plagerig klapje op de billen en vroeg: ‘Hoi schatje, wil je wat van me drinken?’


  Ze draaide haar hoofd om en al voor ze hem zag, zei ze opgetogen: ‘Ja, graag...’


  Op dat moment zag ze zijn gezicht en gaf er een klap in. Weg was de blijde opwinding, weg was zij. Met verontwaardigde stappen liep ze naar de uitgang.


  Hoongelach was zijn deel. De twee mannen die hem gadegeslagen hadden, kwamen met grijnzende gezichten op hem af.


  ‘Dat krijg je ervan, kerel’, zei de oudste en de meest spraakzame van de twee. Het was een reusachtige man met een gezicht dat ontsierd werd door een glazen oog. Van Keeken schatte hem op een jaar of veertig. ‘Die is gauw op haar teentjes getrapt.’


  De andere man volgde hem als een schaduw. Hij zei niets maar knikte alleen bevestigend.


  ‘Jij komt hier vaker, geloof ik’, zei Glazen Oog met een boers accent. Hij wilde een praatje maken. Het goede oog nam Van Keeken op, het glazen staarde naar het plafond. ‘Hoi, ik ben Gerrit van den Bant, ook wel bekend als Glazen Gerrie.’


  ‘Hoe zou dat nou komen?’ grapte Van Keeken.


  ‘Met wie heb ik het genoegen?’ Gerrie stak een enorme hand uit.


  John van Keeken stelde zich voor, waarna hij de naam van de zwijgzame schaduw van Glazen Gerrie hoorde. Rob Altena was de tegenpool van de ander. Waar de ander een fors lijf had, was Altena mager als een gedroogde paling. De wangen van zijn fletse gezicht waren ingevallen en af en toe lachte hij met een zuinig trekje rond zijn mond, alsof het niet van harte was. Hij was gekleed in een donker colbertjasje van goede snit maar van een ouderwets model, dat bij de mouwen en ellebogen slijtageplekken vertoonde.


  Omdat de twee met hem wilden praten, excuseerde John van Keeken zich een moment. Hij liep terug naar het halletje om het pakje shag uit zijn jaszak te halen. Een goed gesprek kon niet zonder peuk.


  ‘Mogen wij erlangs?’ zei opeens een onderdanig stemmetje, terwijl Van Keeken in de jas rommelde. Van Keeken draaide zich om. Tot zijn verrassing zag hij dat het een van de meisjes was die hem eerder afkeurend hadden aangekeken en gegiecheld. Zij en het andere meisje waren nog steeds in de hal. Hij stond voor de uitgang.


  ‘Alleen voor een kusje’, zei hij uitdagend, waarbij hij naar voren boog met de wang naar haar toegekeerd. Demonstratief trok hij de wang strak.


  Glazen Gerrie bulderde van het lachen. ‘Jij bent me er één! Kom hier, kerel, ik trakteer jou op een pilsje.’


  John van Keeken liet zich door het aanbod weglokken van zijn positie bij de voordeur.


  ‘Dat zijn de vriendinnen van de meid die jou zonet geslagen heeft’, vervolgde Gerrit van den Bant. Terwijl hij gemakkelijk tegen de bar leunde, schoof hij de rechercheur een glas toe. Altena was op een barkruk gaan zitten.


  ‘Vriendinnen?’ reageerde Van Keeken vol ongeloof. ‘Dat zijn kinderen, man. Dat wijf dat hier stond niet.’


  ‘Dat zou je denken!’


  ‘Wat?’


  ‘Ze is vijftien jaar oud’, zei Glazen Oog heel stellig. Hij grijnsde breed, waarbij het glazen oog even in z’n kas draaide. Zijn vriend knikte magertjes.


  ‘Dat meen je niet. Ze zag er echt uit alsof ze twintig was. Dat weet ik zeker. Hoe weet jij nou hoe oud ze is?’


  ‘Och, dat zie je zo...’, was de laconieke reactie. ‘Jij dacht haar te versieren, hè?’


  ‘Joh, ik wist echt niet dat ze zo jong was.’


  ‘Laat je pils niet warm worden.’ Glazen Gerrie hief zijn glas. ‘Op de vrouwen!’


  ‘Op de vrouwen!’ klonk het uit drie kelen tegelijk.


  ‘Ken je de verschillen tussen een vrouw en een pilsje?’ begon John van Keeken, nadat hij zijn eerste slok genomen had. De schuimkraag had een wit snorretje op zijn bovenlip achtergelaten dat hij met de tong weg likte.


  ‘Nou?’


  ‘Een pilsje is altijd lekker.’


  ‘Dat is waar’, vond de reus. ‘De meeste vrouwen zijn dat niet. Met een pilsje kun je daarom ook altijd aankomen, want er zijn momenten dat ik vrouwen niet kan luchten.’


  ‘Maar het belangrijkste’, zei Van Keeken. ‘Een pilsje is altijd nat.’


  De ander keek een moment bedenkelijk tot hij begreep wat Van Keeken bedoelde. Hij bulderde weer van het lachen. Rob Altena lachte wat zuur.


  ‘Toch kun je hele goede ervaringen met vrouwen hebben’, vond Van den Bant, die niet de indruk wilde wekken dat hij vies van hen was. ‘Eigenlijk zouden ze van deze tent een hoerenkast moeten maken. Maar dan moet je niet in het christelijke dorp Veenendaal zijn!’


  ‘Hoezo?’


  Dat wist de man achter de tap te vertellen. ‘Het prostitutiebeleid.’ Hij kreeg het woord bijna niet uitgesproken.


  ‘Welk beleid?’ merkte Glazen Gerrie schamper op. ‘Het enige wat ze willen, is de tenten die er zijn sluiten. Ze luisteren toch niet naar wat wij willen. Waarvoor ga je dan nog naar de stembus? Wat zeg jij, kerel?’


  Deze vraag was gericht aan de barman. Die haalde zijn schouders op.


  ‘Vind je niet dat Ruud Vinken van deze kroeg een hoerentent moet maken? Wordt lachen!’


  ‘Nou, dat hoeft van mij ook weer niet’, zei hij, en bemoeide zich niet meer met het gesprek. Met een natte doek begon hij de bar af te nemen.


  ‘Ik vind niet dat er een seksinrichting in Veenendaal bij moet komen’, was de mening van de magere Altena. Hij had een accentloos, iel stemmetje.


  ‘Een wat? Een seksinrichting? Is dat een inrichting waar ze seksisten opsluiten of zo?’ Glazen Gerrie grijnsde. ‘Kerel, je bedoelt een bordeel. Er is wel een bordeel, aan het Schrijverspark. Maar dat is niet te vergelijken met de woonboten aan de Vecht in Utrecht of met de Wallen in Amsterdam. Te weinig keus.’ Hij trok een vies gezicht.


  ‘De meerderheid van de bevolking vindt een seksinrichting ongewenst’, zei Altena weer, die de voorkeur bleef geven aan de formele benaming. Door het gesprek over de lokale politiek kwam hij op de praatstoel. ‘Zelfs als men zogenaamd meer seksinrichtingen wil, stribbelen ze tegen zodra er een seksinrichting in hún straat komt. Als je er voorstander van bent, moet je ook bereid zijn ze in je eigen straat toe te staan. Maar dat wil niemand. Daarom zeg ik, als men zo nodig naar een seksinrichting wil, kun je de trein naar Utrecht pakken.’


  ‘Hoeren zijn tegenwoordig legaal, Robbie. Van mij mogen ze in mijn straat komen. De buren die ik nu heb, kunnen mij gestolen worden. Mijn buren aan de ene kant zitten altijd om het hardst te schreeuwen, en als ze geen ruzie hebben, is hij met de schuurmachine bezig. De oude vrouw aan de andere kant wil telkens dat ik haar hond uitlaat. Dat kreng heeft me al een keer in de voet gebeten.’


  ‘Je buurvrouw?’


  ‘De hond natuurlijk! Hoewel ik er niet vreemd van zou staan te kijken als zij op een dag ook begint. Een tanden die het mens heeft! Geef mij daarom maar andere buren. Hé, Jimmie, ben jij weleens in het Schrijverspark geweest?’


  De barman schudde zijn hoofd zonder op te kijken. Het rood kroop vanuit zijn nek omhoog. De bar was al drie keer afgenomen.


  ‘Ik,’ begon Altena weer, ‘vind het triest dat de politiek in Den Haag gemeenten geen nuloptie heeft gegeven. Als je de bedrijfstak als onwenselijk beschouwt, moet je het kunnen weren. Net zoals gemeenten de vrijheid moeten hebben om bepaalde industrieën te weren als er bezwaar in de gemeenschap is, bijvoorbeeld kerncentrales of kruitfabrieken.’


  ‘Hier hebben we onze SGP-aanhang!’ spotte Glazen Gerrie. ‘Volgens mij mag je van je kerk hier niet eens komen.’


  ‘Ik ben het er niet mee eens’, zei Van Keeken. Hij had zijn lege glas op de bar gezet om een shagje te kunnen draaien. ‘Met zo’n redenatie zou de centrale in Borssele nooit gebouwd zijn. De landelijke overheid moet soms dingen regelen omdat anders allerlei kleingeestige gemeenten dwarsliggen. Van mij mogen ze hier wel een paar vrouwen neerzetten. Van mij mogen ze dat in Den Haag regelen.’


  Altena schudde zijn hoofd bedroefd. ‘We hebben niet alleen een landelijke democratie, maar ook een plaatselijke. Die wordt veel te veel van haar kracht beroofd. Gemeenten moeten de vrijheid hebben om die industrieën te weren als de meerderheid van de gemeenschap ze niet wil hebben. Wil jij soms een vuurwerkfabriek in je achtertuin? Nou, ik wil geen seksinrichting in de straat. Hoe moet ik dat aan mijn kinderen uitleggen?’


  ‘Zie het als een vorm van vroege seksuele voorlichting’, zei Glazen Gerrie. ‘Hoewel, soms vraag ik me af of jij die al gehad hebt.’


  ‘Als je een dochter zou hebben, Gerrit, vind je het dan ook oké als zij in zo’n inrichting wil werken, als zij dat wil? Als je daar dan komt, kun je betaalde seks met haar hebben. Dat is dan legale incest.’


  ‘Nou, nou, Rob,’ zei de barkeeper, ‘zo kan hij wel weer.’


  ‘Je draaft door!’ vond ook Glazen Gerrie.


  ‘Doe ik dat? Misschien zijn we in Nederland over dit onderwerp al te ver doorgedraafd en wijs ik er slechts op. We moeten echt niet doen alsof werken in een seksinrichting even gewoon is als het hebben van een kantoorbaan.’


  ‘Ja, daar heb je wel een punt.’ Glazen Gerrie liet een luide boer. ‘Maar ik maak me er niet druk om, want ik heb wel zo mijn adresjes. Pilsje, John?’


  Terwijl hij het shagje tussen de lippen stak, knikte Van Keeken. Met de aansteker liet hij de tabak ontbranden. Vervolgens wierp hij een vluchtige blik op de klok.


  ‘Is het al zo laat?’ Geschrokken bleef hij naar de wijzerplaat staren.


  Altena bevestigde het door op zijn horloge te kijken. ‘Het is inderdaad tien over drie.’


  ‘Shit, ik had allang terug moeten zijn.’
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 ‘Met Dennis!’


  ‘Hé Dennis, met Steven.’


  ‘Steef! Leuk dat je belt, man! Lang niet gesproken. Bevalt het je nog in Veenendaal?’


  ‘Heel goed’, zei Steven Bosma. ‘We verzuipen in het werk, maar het is afwisselend. Afgelopen najaar hebben we een dubbele moordzaak opgelost. Er zijn in de regio veel inbraken en ramkraken. En overlast van Marokkanen. Ik hoor dat het bij jou ook niet veel soeps is.’


  ‘Nou, dat is wat te veel gezegd. Het is nog geen Randstad, maar ook hier worden moorden gepleegd. Afgelopen jaar hadden we in september een moord op een vrouw en haar twee kinderen in Heinkenszand. Dat heeft de landelijke pers gehaald. Dus de stand is 3-2 voor mij.’ Hij lachte.


  ‘Dat heb ik gehoord. Een gruwelijk drama. Zeg, luister, we moeten nodig wat afspreken om bij te kletsen. Het is al bijna een jaar geleden dat we elkaar gezien hebben. Ik dacht aan een avondje stappen in Rotterdam of zo. Lijkt het je wat?’


  ‘Uitstekend idee, Steef.’ Bosma hoorde zijn vriend in zijn agenda bladeren. ‘Ik heb komend weekend wel tijd. Wat dacht je van vrijdagavond na zeven uur? Zaterdag heb ik de hele dag vrij. Zondag kan ook. We moeten elkaar gauw zien.’


  ‘Dit weekend is prima. Wat dacht je van zaterdag?’


  Steven Bosma noteerde in zijn eigen agenda dat ze elkaar op Rotterdam Centraal Station zouden ontmoeten, om vijf uur in de middag. Hoe de avond eruit zou zien, zouden ze ter plaatse beslissen. In elk geval zouden ze eerst een restaurantje opzoeken en daarna het nachtleven in duiken.


  ‘Ik heb vandaag trouwens een van je oud-collega’s ontmoet’, zei Steven Bosma.


  ‘Je bedoelt toch niet John van Keeken, hoop ik.’


  ‘Wat is er met hem?’


  ‘We zijn blij dat we van hem af zijn, want hij was niet te handhaven. Met hem komen er altijd moeilijkheden.’


  ‘Dat wilde ik dus weten’, zei Bosma. ‘Waarom is hij overgeplaatst? Hij zegt dat er in Zeeland te weinig te beleven viel, maar dat neem ik met een korreltje zout.’


  ‘Goed zo, Steef’, reageerde Horsthuis tevreden. ‘Die Van Keeken kan liegen alsof het gedrukt staat. Je moest eens weten wat er over hem hier de ronde doet. Hij is wekenlang geschorst geweest voor hij naar Veenendaal overgeplaatst werd. Ze hadden hem beter meteen eruit kunnen schoppen. Ik hoop dat jullie zo snel mogelijk van hem afkomen. Met hem komen er gegarandeerd problemen.’


  ‘Wat heeft hij dan misdaan?’


  ‘Hij is net een dier dat reageert op de laagste instincten. Als hij het in z’n kop krijgt, kan hij met z’n poten niet van vrouwelijke collega’s afblijven. Een van hen heeft hij geprobeerd te verkrachten toen er niemand in de buurt was. Zij heeft zijn gezicht opengekrabd. Maar hij was niet onder de indruk. Zo’n figuur is het!’


  ‘Dat meen je niet!’ riep Bosma verbijsterd uit. Hij dacht aan Natasja die met Van Keeken op één kamer zat. Hij moest haar waarschuwen.


  ‘Jullie agentes,’ vervolgde Horsthuis, ‘moeten hem niet de rug toe keren als ze met hem alleen zijn, want ga er dan maar vanuit dat het misgaat!’
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 Ragnhild, Claudia en Manon hadden het laatste lesuur erop zitten. Ze stonden bij de fietsenstalling. Aangezien ze alledrie naar Amerongen moesten, fietsten ze elke dag de route van Veenendaal door de uitgestrekte bossen naar hun woonplaats. In Amerongen woonden Claudia en Manon, Ragnhild in Leersum, dat ze via het dorp van haar vriendinnen kon bereiken. De drie probeerden zo lang mogelijk naast elkaar te fietsen, wat een deel van de route onmogelijk was door het smalle fietspad in het bos.


  ‘Hé, ik moet nog naar de winkel’, zei Ragnhild terwijl zij haar rugtas op het achterrekje bond. ‘Daarom kan ik niet mee fietsen.’


  Claudia keek verrast op. Met een belangstellende blik keek ze haar vriendin aan. Het verwonderde haar vooral omdat Ragnhild er nu pas over begon, terwijl ze het vast al een tijd van plan was. Dat ze ervan uitging dat de anderen niet met haar naar de winkel gingen, was ook verbazingwekkend. Ze trokken immers altijd met elkaar op.


  ‘Dan gaan we toch met je mee’, bood Claudia aan.


  Ragnhild giechelde zenuwachtig. Ook dat waren haar vriendinnen niet van haar gewend.


  ‘Dat gaat niet’, zei het blonde meisje. ‘Ik moet naar een winkel in de Scheepjeshof.’ Dat was een overdekt winkelcentrum aan het einde van de Hoofdstraat, de belangrijkste winkelstraat van Veenendaal.


  ‘Maar wat is er dan?’


  ‘Ik kan het jullie nog niet vertellen!’


  Manon keek op haar horloge. Het was tien over vier.


  ‘We moeten wel voortmaken want om kwart voor vijf moet ik in Elst zijn.’


  ‘Gaan jullie nou maar. Straks mis je de bijles, Manon. Ik zie jullie morgen wel weer. Ik vertel het jullie morgen op weg naar school.’


  Ragnhild straalde van ingehouden opwinding. Haar ogen waren groot en vol verwachting, alsof haar iets heel moois te wachten stond. Een geheimpje dat ze de volgende dag met hen zou delen.


  ‘Ze heeft wéér een vriendje’, verzuchtte Claudia toen ze met Manon op weg ging. In de verte zagen ze Ragnhild verdwijnen.


  ‘Dat is wel heel zeker.’


  Ze moesten allebei lachen om die dwaze Ragnhild. Ze had de ene verkering nog niet gehad of ze had alweer een ander vriendje, wat haar vriendinnen altijd zagen aankomen. Meestal duurden die relaties niet langer dan enkele weken. Dit keer kon Claudia echt niet bedenken wie het was. Het was in elk geval niemand uit de klas want dan zouden ze het weten. Terwijl ze over hun vriendin kletsten, fietsten Claudia en Manon Veenendaal uit.


  Al pratend kwamen ze zo in het bos dat de Utrechtse Heuvelrug bedekte. Het bosgebied was hier bijna vier kilometer breed. De weg waarover ze gingen, was de Cuneraweg die aan de voet van de heuvels dwars door het oude parkbos van kasteel Prattenburg voerde. Na elke schooldag was het heerlijk om hier te fietsen. Het was er zo rustig, zo vredig, dat het na een hectische schooldag kalmerend werkte. Overal klonk er vanuit de bomen getjilp van vogels die het voorjaar aankondigden. Even later kwam er een doorkijkje naar het kasteel dat in een fraai aangelegd park lag weg te dromen.


  De twee vriendinnen vervolgden hun dagelijkse route. Na een tijdje kwam er in zuidwestelijke richting een knik in de weg waarna het asfalt ophield. Rechtsaf liep een weg half verhard naar het Egelmeer. Maar zij gingen rechtdoor, het fietspad op dat langs de Veense Weg lag, dat hen in minder dan twintig minuten naar huis zou brengen. De vriendelijke parkbossen lagen achter hen. Voor hen lagen productiebossen met keurig op rij gepote stammen die in de winter een eentonige aanblik gaven.


  ‘Ik ben benieuwd met wie ze nu op de proppen komt’, zei Claudia weer.


  ‘Het is vast iemand van een hogere klas.’


  ‘Ja, dat denk ik ook.’


  ‘Heb jij vandaag in haar agenda gekeken of daar iets in stond?’ vroeg Manon.


  ‘Ik heb er wel iets ingeschreven tijdens aardrijkskunde. Maar ik heb er echt niets in zien staan. Ze heeft vandaag ook niets laten merken. Alleen het laatste uur deed ze zenuwachtig. Misschien heeft ze een sms’je van hem gekregen.’


  Het fietspad begon nu meer te klimmen, zodat ze door de inspanning om omhoog te komen het gesprek tijdelijk staakten. Er kwam hen ook een fietser tegemoet die met grote snelheid de heuvel af kwam suizen, waardoor Claudia voorop moest om de man door te laten. Ze passeerden het tweede fietspad dat net als de half verharde weg rechtsaf naar het Egelmeer leidde. Hier was een picknicktafel met afvalbak, maar er zat niemand. Het fietspad begon nog meer te stijgen en daarna te dalen. Ze waren nu op het punt gekomen waar het fietspad langs de Veense Weg rechtdoor liep en een ander fietspad links richting Elst ging. Die kant moest Manon vanmiddag op voor haar bijles. Het was al halfvijf geweest.


  ‘Morgen horen we wel hoe het zit!’ riep Claudia haar vriendin nog na. Ze zwaaiden naar elkaar, tot ze elkaar niet meer konden zien.
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 De eerste dag zat erop. John van Keeken verliet het kantoortje dat hij met Natasja Schuurman deelde. Ze had niet moeilijk gedaan toen hij zo laat van café Vinken was teruggekeerd. Hij was bijna een uur weggeweest. Nee, het verliep prima zo. Niemand had laten merken te weten wat de echte reden van zijn overplaatsing was. De districtschef had dus woord gehouden. De collega’s waren allemaal even aardig geweest en als Van Keeken zijn bijdrage zou leveren om het gezelliger te maken, zou hij het in Veenendaal naar zijn zin kunnen hebben. Morgen zou hij wat posters meenemen.


  Hij ging naar buiten en liep richting de parkeerplaats.


  ‘John!’ zei een stem van een collega die hem achterna was gekomen. Van Keeken zag dat het Steven Bosma was. De ander legde een hand op zijn schouder en keek hem toen verwonderd aan: ‘Heb je het niet ongelofelijk koud, zonder jas?’


  Nu realiseerde Van Keeken zich dat hij zijn leren jack vergeten was. Misschien had hij hem in de auto laten liggen. Hoewel het februari was, was het zacht weer. De lucht voelde al lenteachtig aan en soms prikte de zon door het wolkendek. Dat het KNMI slecht weer voorspelde, wist hij niet. Hij haalde onverschillig de schouders op.


  ‘Je moet het zelf weten’, zei Bosma zonder zijn collega los te laten. ‘Luister, wat ik je wilde zeggen is dat ik van Dennis Horsthuis heb gehoord waarom je bent overgeplaatst.’


  ‘Oh’, zei John van Keeken, waarbij hij zijn gezicht strak probeerde te houden, alsof het hem niets kon schelen. Maar er ging een schok door hem heen.


  ‘Ik waarschuw je daarom.’ Bosma verstrakte zijn greep op de schouder. ‘O wee als je met je handen aan anderen komt. Ik zal je weten te vinden!’
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 Selyan had haar op een afstandje gevolgd tot hij bijna de rand van het bos had bereikt. Terwijl hij haar verder zag gaan, sprong hij van de fiets af. Nu moest hij een keuze maken. Ze was duidelijk iets van plan en dat was niet naar huis fietsen. Als hij wilde weten wat ze ging doen, moest hij haar volgen. Maar wilde hij dat eigenlijk wel? Doordat ze hem publiekelijk had bespot, deinsde Selyan ervoor terug haar te blijven volgen. Stel dat Ragnhild hem zag, hoe zou ze reageren? Zou ze anders zijn, nu ze alleen was? Of zou ze hem weer recht in het gezicht uitlachen, zoals ze al vaker had gedaan? Selyan Ifrek vond dat hij zijn portie vernedering voor vandaag wel gehad had.


  Toch kon de Marokkaan de behoefte niet onderdrukken om erachter te komen waarom ze niet met haar vriendinnen optrok. Misschien ontdekte hij iets wat hij tegen haar kon gebruiken, zoals Ragnhild zijn stotteren tegen hem gebruikte. Hij had gezien dat ze in Veenendaal een omweg maakte. Het had hem verbaasd dat ze niet meteen met haar vriendinnen was meegegaan. Daar zat iets achter. Ragnhild was met een omtrekkende beweging naar het westen van de gemeente gefietst en vandaar was ze het fietspad opgegaan dat alsnog huiswaarts ging en dat vlak bij de Veense Weg op de Cuneraweg uitkwam. Haar tempo was ondertussen versneld alsof ze van plan was alsnog haar vriendinnen in te halen.


  Terwijl hij op het fietspad tot stilstand kwam, keek Selyan Ifrek haar verrast na. Wat deed ze nu? In plaats van de Veense Weg op te gaan, ging ze rechtsaf, een half verharde weg op. Zoals hij al vermoedde, ging ze niet naar huis. Selyan wist dat die weg naar het Egelmeer voerde omdat Overberg in dezelfde richting lag. Nadat ze uit het zicht verdwenen was, sprong de Marokkaan op de fiets, vastbesloten haar in te halen.


  Ze kreeg nog meer haast. Vliegensvlug ging ze over de moeilijk begaanbare weg door het bos. Het kostte Selyan grote moeite haar weer in het zicht te krijgen. Overal waren kuilen die hij probeerde te ontwijken. Ooit moest de weg geasfalteerd zijn geweest, maar het asfalt was allang verkruimeld. Op het modderige wegdek liepen de twee sporen van haar fietswielen die elkaar voortdurend kruisten, wat betekende dat zij ook zigzaggend over de weg reed om de kuilen te ontwijken. De afwezigheid van andere sporen bewees dat hier niet vaak mensen kwamen.


  Selyan passeerde een huis maar toen was Ragnhild al om een volgende bocht verdwenen. Wat kon zij fietsen! Buiten adem trapte hij voort. Hij ging een bocht door en opeens zag hij rechts van hem het Egelmeer. Het was niet meer dan een klein vennetje. Het water werd omringd door een heideveld, dat omcirkeld werd door de bossen. Voor zich zag Selyan de weg naar links afbuigen. Ragnhild was al om de bocht verdwenen. Hij wist dat er na honderd meter een splitsing kwam. Rechtsaf was het fietspad dat naar zijn woonplaats Overberg leidde en linksaf het fietspad dat weer op de Veense Weg zou uitkomen. Waarschijnlijk zou Ragnhild het laatste pad nemen, om dan naar Amerongen te fietsen.


  Maar dat bleek niet haar bedoeling te zijn. Selyan die zich over zijn stuur gebogen had om meer vaart te maken, bereikte de splitsing zo snel dat hij te laat in de gaten kreeg dat zij hier tot stilstand was gekomen. De splitsing werd gemarkeerd door een eikenboom waar onder de kale takken een paddenstoel van de ANWB stond. Ragnhild zat op de paddenstoel, haar fiets stond op de standaard. Ze tuurde richting Amerongen. Ineens keek ze om.


  ‘Selyan, jij hier?’ was haar verwonderde reactie. Ze sprong op van haar zitplaats en keek hem aan met een blik die over haar bedoelingen niets aan duidelijkheid te wensen overliet. Ze wilde dat hij wegging. Dat was ook precies wat Selyan Ifrek wilde. Hij had zijn aanwezigheid verraden en nu kon hij zich niet meer verschuilen om te ontdekken waarom ze hier naartoe was gekomen. Al stotterend probeerde hij haar duidelijk te maken dat hij met haar wilde praten. Hij besloot met haar te praten over de manier waarop ze hem behandelde, in de hoop dat hij haar tot rede kon brengen.


  ‘Ik we-we-wil me-me-me-me-met je-je-je …’


  Hij stotterde erger dan ooit, maar ze liet hem niet eens uitpraten.


  ‘Selyan, ik weet niet wat jij je in het hoofd haalt, maar ik heb echt geen oogje op je als je dat soms denkt! Ga nou weg. Ga iemand anders lastigvallen!’


  Even aarzelde hij. Het ging helemaal fout. Dat ze zó furieus zou reageren, had hij helemaal niet verwacht. Hij wenste dat de grond onder hem zich opende en hem opslokte. Toch kon hij deze kans niet laten glippen.


  ‘Ik we-we-wil…’


  Op dat moment kreeg hij een klap.


  Met al haar kracht had ze met vlakke hand uitgehaald zodat een harde ‘pets’ in het bos weerklonk. Er was niemand in de buurt die hen kon zien of horen. Niemand die zag hoe hij weer werd vernederd.


  Verschrikt raakte Selyan met de punten van zijn vingers zijn wang aan. Bij de aanraking welde er een schrijnende pijn op. Toen zag hij dat er bloed aan zijn vingertoppen kleefde. Een ring aan haar vingers had zijn huid opengehaald.


  Ragnhild kwam dreigend op hem af. Woede brandde in haar ogen.


  ‘Ga je nu weg of wil je nog zo’n klap hebben?’
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 Het aroma van gekookte tomaten, vermengd met de geur van kruiden, kwam hem tegemoet. Terwijl hij de keuken binnenkwam, snoof Paul Muller deze verrukkelijke lucht op. Hij hield haar even in de longen vast voor hij weer uitademde. Hier hield hij van en zijn vrouw wist het. Nu zijn werkdag erop zat, wilde ze hem verrassen.


  Paul begreep dat ze de hele middag in de keuken gestaan moest hebben om verse tomatensoep te maken. Hij had een keer het arbeidsintensieve procédé gevolgd, waarbij ze eerst de tomaten in een grote pan aan de kook bracht. Daarna liet ze in een steelpannetje bouillon trekken van een mergpijpje. Met een ander steelpannetje verhitte ze vervolgens een mix van verse groenten en kruiden en braadde met een vierde pannetje de soepballetjes van vers gehakt. Later voegde ze de ingrediënten in de grote pan samen en bracht de soep aan de kook. Het was een procédé dat Pauls vrouw onder de knie had. Het kostte haar uren. Het resultaat was om de vingers bij af te likken.


  Terwijl hij de achterdeur achter zich dicht trok, besefte hij hoe hij met Antoinette bofte. Ze was een bijzondere vrouw. Vroeger had ze een indrukwekkende sportcarrière gehad. Ze werd op handen gedragen en genoot er met volle teugen van. Ondanks alle mannelijke belangstelling die ze kreeg en genoot, had ze gekozen voor hem. Een wonder. Hij kon zich nauwelijks indenken wat ze in hem zag, want hij was maar een eenvoudig aannemer.


  Zijn bewondering voor haar leek daarentegen zo vanzelfsprekend. Hij bewonderde haar doorzettingsvermogen als sporter. Ze bewees zich ook na de enkelblessure die definitief een einde maakte aan haar sportcarrière. Oké, ze had een dip gehad maar zelfs die was ze snel te boven gekomen, hoewel ze lichamelijk nooit meer in staat zou zijn om aan atletiek te doen. Ze zou voor de rest van haar leven nooit meer de kick krijgen die ze voelde als ze toegejuicht werd. Maar Paul Muller hield daarom niet minder van haar.


  Nu zag hij haar in de vertrouwde keuken aan een tafel een kop thee drinken. Antoinette reageerde verheugd bij zijn binnenkomst. Ze stond op en liet zich door hem omarmen. Hij keek in haar helderblauwe ogen en glimlachte gelukkig. Hij streek een van haar onwillige plukken haar naar achteren en kuste haar lippen.


  ‘Zo, kunnen we gaan eten?’ vroeg hij, nadat hij haar daarna ook op de wang had gekust. Hij had haar gecomplimenteerd met de heerlijke soep die op het fornuis stond. De tafel was al gedekt en het zacht brandende vuur hield het eten op en in het fornuis warm. Zo te ruiken aten ze broccolitaart uit de oven. Het rook heerlijk.


  ‘Zo meteen, lieverd’, antwoordde zij opgewekt. ‘Ragnhild is er nog niet. Zal ik je eerst een kop thee inschenken?’


  Ze was al opgestaan.


  ‘Tot hoe laat heeft ze dan les?’


  Het was kwart over vijf en ze zouden om halfzes eten, omdat hij vroeg weg moest naar een vergadering van een regionale afdeling van de scouting die om acht uur begon. Scoutinggroep Zuylesteyn van Amerongen-Leersum maakte deel uit van regio Neder-Veluwe en hij zat in het bestuur daarvan. Hij moest nog een eind rijden.


  ‘Tot vier uur. Ik heb vanochtend nog tegen haar gezegd dat ze op tijd thuis moest komen. Dat zou ze doen, heeft ze beloofd.’


  Het verwonderde hem dat Ragnhild er niet was. Hoe dwars ze als puber soms ook kon zijn, te laat kwam ze nooit, vooral niet als ze wist hoe laat ze thuis verwacht werd. Antoinette stelde daarom voor dat ze hun dochter zou bellen, want misschien was ze bij een van haar vriendinnen. Omdat het telefoontoestel in de woonkamer stond, verliet ze de keuken. Een paar minuten later hoorde hij haar naderen. Ze kwam met het draadloze toestel de keuken binnen.


  Haar hand lag over het spreekgedeelte.


  ‘Ragnhilds mobieltje staat niet stand-by. Daarom heb ik Manon gebeld, maar zij heeft bijles. Ik probeer nu Claudia Schoenmakers aan de lijn te krijgen. Misschien is ze daar.’


  Paul Muller kon een stem aan de andere kant horen.


  ‘Met Claudia.’


  Antoinette legde uit wat er aan de hand was en waarom Ragnhild thuis verwacht werd.


  ‘Ragnhild is vandaag niet met ons meegefietst’, vertelde Claudia.


  ‘Oh? Ik kan haar niet bereiken. Waar is ze dan?’


  Paul Muller hoorde een korte stilte. Een aarzeling.


  ‘Ze zei tegen ons dat ze naar een winkel in de Scheepjeshof moest om iets te kopen’, antwoordde de klasgenote van zijn dochter daarna. ‘Wij wilden met haar mee, maar omdat Manon naar bijles moest, zijn we zonder haar naar huis gefietst.’


  ‘Hoe laat gingen jullie uit elkaar?’ wilde Antoinette weten.


  ‘Kort na vier uur. Ik denk dat ze al op weg naar huis is. Misschien heeft ze onderweg een bekende ontmoet.’


  Nadat de verbinding verbroken was, suggereerde Antoinette om niet langer op Ragnhild te wachten. Ze hadden haar duidelijk te verstaan gegeven dat ze halfzes gingen eten en ze was laat.
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 De zon ging al bijna onder toen Paul Muller het bos doorkruiste. Hij kwam op het punt waar het fietspad op de Cuneraweg uitkwam. Twintig minuten voor zonsondergang was hij echt ongerust geworden en kon hij niet langer afwachten. Hij was op zijn fiets gestapt.


  Als zijn vrouw haar duidelijk gemaakt had dat ze vroeg zouden eten, waarom was Ragnhild er dan nog niet? Hij had Antoinette gepord de vriendin van hun dochter nog een keer te bellen om te vragen of zij misschien in de tussentijd iets gehoord had. Daarbij was iets nieuws aan het licht gekomen. Claudia, die merkte dat de moeder van haar vriendin ongerust was, had uitgelegd wat haar vermoedens waren. Ragnhild had een afspraakje met een vriendje. Claudia wist niet wie het vriendje was, maar wel dat ze vermoedde dat Ragnhild met hem in de Scheepjeshof had afgesproken.


  Dat kon de verklaring zijn. Maar Paul Muller was er niet gerust op. Hij begreep niet waarom Ragnhild telefonisch onbereikbaar bleef. Zijn vrouw had haar al een sms-bericht gestuurd en daar was geen reactie op gekomen. Het was zeer uitzonderlijk dat hun dochter haar mobieltje niet aan had staan.


  ‘Ik ga naar Veenendaal’, had hij daarom gezegd.


  Misschien had ze onderweg pech met de fiets gekregen. Dat was ook een mogelijkheid, hoewel het niet verklaarde waarom ze onbereikbaar was. Maar Paul moest zekerheid krijgen. Als hij iets wilde voorkomen, was het dat Ragnhild straks alleen en in het donker door het bos moest. Onderweg was hij verschillende personen tegengekomen, zowel op de fiets, te paard of lopend, en aan een enkeling had hij gevraagd of zijn dochter was gezien. Het had niets opgeleverd.


  Hij stapte af om te overwegen welke kant hij op zou gaan. De Cuneraweg ging met een bocht naar rechts. Of hij kon die richting op, of hij ging het fietspad op dat recht voor hem door de weilanden heen naar Veenendaal-West voerde. Ragnhild kon vanaf de Scheepjeshof beide routes gevolgd hebben.


  Bij de splitsing stond een klein huisje met geelwitte luiken die voorzien waren van een zwart zandlopermotief. Het fietspad kwam precies langs de tuin, en tussen fietspad en huis was een hoge taxushaag die de bewoners tegen inkijk beschermde. Bij deze haag, die net gesnoeid was, stond een man van middelbare leeftijd met een grashark afgeknipte takken van de taxus bijeen te vegen.


  Paul Muller stapte naar voren.


  ‘Mag ik u iets vragen?’


  De man keek op. Met de grashark in de hand kwam hij naar het gaaswerk dat de tuin omheinde. Het was een man met een gebogen rug, ondanks zijn leeftijd, want hij kon niet ouder zijn dan veertig. Twee donkere ogen keken Paul vragend aan.


  ‘Ja?’


  ‘Hebt u soms mijn dochter hier langs zien komen?’ De kans was klein, want als Ragnhild hier gepasseerd was, waarom was Paul haar dan niet tegengekomen? ‘We hadden haar al thuis verwacht en daarom ben ik naar haar op zoek. Ze heeft lang, blond haar.’


  ‘Er komen zoveel van dat soort meisjes langs, meneer.’


  Paul knikte. De man had gelijk. Hij kon niet verwachten dat deze man het gezicht van elke voorbijganger registreerde, zelfs niet als hij een fotografisch geheugen had. Maar toen bedacht Paul dat hij in zijn portefeuille een foto van haar bewaarde.


  ‘Dit is ze.’ Hij hield de foto op die afgelopen zomer was genomen tijdens de vakantie in Griekenland. De zomerzon had het gezicht van zijn dochter fraai belicht, wat tot deze mooie foto had geleid die hij altijd bij zich had, net als enkele foto’s van zijn vrouw. ‘Ze heeft ook een opvallende knalgele rugtas.’


  De man nam de foto aan en bekeek hem aandachtig.


  ‘Misschien is ze vandaag hier nog niet langs geweest, maar het ligt op de route naar huis. Ze zit in Veenendaal op school.’


  De ander knikte ten teken dat hij haar herkende. ‘Ze komt hier vaker langs.’


  ‘Dagelijks. Hebt u haar vandaag gezien?’


  ‘Even denken. Ik was net begonnen met het snoeien van de haag. Het moet zo rond halfvijf geweest zijn. Kan dat kloppen?’


  Paul Muller kon zijn oren niet geloven. Dan moest Ragnhild al anderhalf uur geleden naar huis op weg zijn geweest. Wat was er gebeurd? De mogelijkheid dat ze een lekke band had, kon hij doorstrepen, want dan had hij haar onderweg tegen moeten komen. De enige die misschien meer kon vertellen, was degene met wie ze in de Scheepjeshof had afgesproken. Als ze tenminste daar had afgesproken, want hij had alleen het woord van Claudia dat het zo was. Misschien had ze haar vriendje op een plek in het bos ontmoet.


  ‘Hebt u gezien of ze de Veense Weg op ging?’


  ‘Sorry, daar heb ik niet op gelet.’ Hij gebaarde naar de haag. ‘Ik was met mijn werk bezig. Toen ze passeerde, stond ik op het trappetje achter de haag en keek er net over uit. Ik betwijfel of ze mij gezien heeft.’


  ‘Was ze alleen?’


  ‘Ik geloof van wel.’


  Nadat hij de man bedankt had, belde Paul naar huis om Antoinette uit te leggen wat hij ontdekt had. Het was reden tot grote bezorgdheid. De zon was zojuist onder gegaan. In het zuiden verscheen er een halve maan aan de hemel en het werd gauw kouder.


  De weersvoorspellingen waren ook ongunstig. Het KNMI had gezegd dat er natte sneeuw kon gaan vallen en aan de kust zou een stormachtige wind opsteken. Voor zijn ogen zag Paul Muller zijn dochter alleen door het bos fietsen. Waar hij altijd voor gevreesd had, leek zich te voltrekken. Opeens werd Ragnhild van achteren gegrepen door een verkrachter die haar jonge lichaam bezoedelde en haar voor dood achterliet, alsof ze een wegwerpartikel was.


  Waar was Ragnhild?


  ‘Blijf bellen tot je haar aan de lijn krijgt’, zei hij tegen zijn vrouw, toen hij verbinding kreeg. ‘Ik ga naar Veenendaal.’


  ‘Wat doen?’


  ‘Naar de politie natuurlijk!’
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 De winterzon was tien minuten onder toen Selyan het huis naderde waar hij sinds de zomer woonde. Hij voelde grote weerzin. Hij kon helemaal niet overweg met het pleeggezin uit Overberg dat zich over hem had ontfermd, hoewel Selyan begreep dat ze het beste met hem voor hadden. Ze waren te weinig fijngevoelig om hem te begrijpen. Hij zou hun nooit kunnen vertellen van het vreselijke wat hem vanmiddag was overkomen. Zou hij het überhaupt aan iemand kunnen vertellen? De afschuw schrijnde, vooral omdat hij wist dat zijn pleegmoeder zich voortdurend zorgen over hem maakte en het verhaal wilde horen. Ze zou in de gaten hebben dat er iets aan de hand was.


  De familie had ook andere gewoontes dan hij van thuis gewend was. Eigenlijk hunkerde Selyan in bijna alles naar het leven in de Bijlmer bij zijn familie, uitgezonderd de ruzies en het geweld. Met zijn gewelddadige broer achter de tralies moest het daar al veel beter zijn.


  Zijn pleegmoeder wachtte hem op het tuinpad op.


  ‘Waarom ben jij zo laat?’


  Ze kwam hem zelfverzekerd tegemoet. Ze was een forse vrouw. Ze was ruim een kop groter dan hij. Met haar lange benen had zijn pleegmoeder al de halve afstand over het tuinpad afgelegd. Ze had een ongewassen schort voor.


  Selyan deed alsof er niets aan de hand was. Hij glipte langs haar naar het schuurtje. De klink lichtte hij op en hij trok de deur open. Toen hij de fiets had weggezet, liep hij terug, zijn linkerwang van haar afgewend, zodat ze de wond niet zou zien.


  ‘Zeg, ik vroeg je wat!’


  Selyan besloot te zwijgen.


  ‘Weet je wel dat we ons ongerust over je maken?’


  De geur van uien hing om haar heen. Hij rook nog iets anders. Ze aten vandaag prei met aardappels. Het was echte Hollandse kost die hij tot een jaar geleden alleen gegeten had als hij bij vriendjes thuis at. Selyan kon er niet aan wennen.


  ‘Waarom ben je zo laat?’ vroeg ze opnieuw.


  Zonder haar aan te kijken en met neergebogen hoofd antwoordde Selyan haar. Hij vertelde al stotterend dat hij naar de bibliotheek was geweest. Tegelijkertijd zette hij de fiets weg. Daarna draaide hij zich naar haar om.


  Opnieuw vroeg Selyan Ifrek zich af of hij haar kon vertellen wat hem in het bos was overkomen. Het was veel te afschuwelijk. Hij verwachtte onbegrip en verdere vernedering. Alleen al door de gedachte aan wat hij had gedaan, kreeg hij weer tranen in de ogen, en hij had al een rode rand er omheen van het huilen. Het was niet alleen de klap die hij gekregen had die hem parten speelde, maar juist ook wat er daarna was gebeurd.


  ‘De bibliotheek? Ik geloof dat jij aan het jokken bent, Selyan. De bibliotheek gaat woensdag om vijf uur dicht. Je had allang thuis kunnen zijn.’


  Ze pakte hem krachtig bij de schouders. Hij voelde de grote handen zwaar op hem drukken. Selyan zag dat ze zijn verse wond had opgemerkt.


  ‘Kijk me aan, Selyan. Als er iets is, dan kun je het ons gerust vertellen. Begrijp je me?’


  Hij knikte zoals van hem verwacht werd.


  ‘Nou dan, waar ben je geweest?’


  Weer vertelde hij dezelfde leugen. Hij had zich voorgenomen geen woord te spreken over wat er in het bos was voorgevallen. Niemand mocht er van horen. De gedachte dat Ragnhild daarover niet meer uit de school kon klappen, was een schrale troost.
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 Rechercheur Ronald Bloem zat achter het stuur. Met de aandacht half bij het verkeer praatte hij honderduit. Zijn bleke gezicht werd elke keer verlicht als een tegenliggende auto met felle koplampen om de bocht kwam. De ergste drukte van het spitsuur was voorbij, zodat hij zonder opstoppingen door kon rijden. De schemering nam met de minuut toe.


  Naast hem zat zijn vriendin Manuela van Tricht die hij net van haar werk had opgehaald. Ze waren op weg naar Elst waar ze bij vrienden zouden eten. In de schemering wierp Bloem zo nu en dan een blik opzij om naar haar mooie gezicht te kijken, waarvan de donkere ogen het straatlicht weerkaatsten zodat het fonkelende edelstenen leken. Haar donkere haar, dat ze tijdens haar werk nog in een staart had gedragen, golfde prachtig om haar hals.


  Hij was in een goed humeur. Hoe kon het ook anders. De komst van een nieuwe collega had overdag voor afwisseling gezorgd en nu was hij op stap met de mooiste vrouw uit Veenendaal en omstreken. Dat Bram Petersen nog aan het werk was, vervulde hem met genoegen. Dat hij overwerkte, daar koos zijn chef zelf voor.


  Ze reden over de Rondweg-West, waar ze nu de verkeerslichten bij de afslag naar Elst naderden. Het licht sprong op oranje maar in plaats van te remmen, gaf Bloem extra gas zodat de auto met een flinke vaart door de bocht schoot. Het ging nog net goed maar ze konden allebei voelen hoe dit het uiterste van de vering vergde. Manuela greep geschrokken het dashboard vast. Er volgde nog een scherpe bocht naar links en daarna naar rechts. Het ging hier heuvelopwaarts.


  ‘Jeetje, Ronald, doe eens rustig aan. Ik ben bang dat we nog een keer echt uit de bocht vliegen!’


  Hij lachte waarbij hij nonchalant een hand door zijn blonde haar liet glijden. Maar haar angst was reëel, gaf hij toe. Zijn tweedehands Renault was niet gebouwd op het snellere bochtenwerk. Bochten als deze gaven hem altijd het gevoel alsof hij in een draaimolen zat, zo swingde de auto op de vering. Sinds afgelopen zomer was Ronald Bloem van plan een nieuwe auto te kopen die een betere wegligging had dan deze oude kar. Manuela was bereid om mee te betalen. Het was een grote kostenpost, maar daarover hadden ze uitgebreid gepraat. Ze hadden nu ruim een jaar verkering en de gevoelens die ze voor elkaar hadden, waren zo sterk dat ze over hun gezamenlijke toekomst nadachten.


  Dat was ook de reden waarom Manuela voor een reis naar Bonaire spaarde. Daar woonde het grootste deel van haar familie. Het was voor haar belangrijk dat Bloem eerst met haar familie kennismaakte en daarom stond die reis voor de komende zomer gepland. Hoewel het veel kostte, zouden ze nog geld overhouden dat ze in een nieuwe auto konden investeren.


  Ze reden door de bossen boven op de Utrechtse Heuvelrug. Elst lag aan de zuidkant van die natuurlijke barrière.


  Het mobieltje van Bloem begon te piepen.


  ‘Hier’, zei hij, waarbij hij het mobieltje uit de binnenzak van zijn winterjas trok. ‘Kun jij het aannemen?’


  ‘Met Manuela... Oh? Wat erg! ... Natuurlijk willen wij helpen... Aan het eind van de Cuneraweg?’


  ‘Was Bram dat?’ vroeg Ronald Bloem, nadat de verbinding verbroken was. Hij had de stem van rechercheur Petersen herkend.


  ‘Er wordt een scholiere vermist’, vertelde Manuela. Aan haar stem was te horen dat ze er ondersteboven van was. ‘Ze zou vanmiddag om halfvijf in Veenendaal het bos in gefietst zijn, maar ze is nooit thuis aangekomen. Je chef houdt er rekening mee dat er een misdrijf in het spel is. Hij heeft mensen nodig die mee willen helpen met een zoekactie.’


  ‘Dan keren we hier.’


  ‘Ik zeg de afspraak af.’
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 Tien minuten later had een haastig opgetrommeld groepje agenten en vrijwilligers zich verzameld op de plaats waar Ragnhild Muller voor het laatst was gezien. De getuige, de heer Mandersloot die de bewoner was van het huisje aan het fietspad, was een van de vrijwilligers. Ook de vrienden uit Elst hadden aangeboden te helpen toen Manuela hen belde.


  Sommige vrijwilligers waren op de fiets, maar de meeste aanwezigen waren met de auto gekomen. Ze stonden allemaal te luisteren naar rechercheur Petersen die de leiding van de zoekactie op zich had genomen. Hij stond bij zijn blauwe BMW, een verouderd model dat in een verrassend goede staat verkeerde. Ondanks zijn leeftijd, die af te lezen was aan zijn bijna kale hoofd en zijn verweerde gezicht, was hij vol energie alsof hij nog niet een volle werkdag achter de rug had.


  ‘We hebben geen tijd te verliezen’, riep hij met luide stem tot de aanwezigen. Op de motorkap van zijn wagen had hij de topografische kaart van het gebied uitgespreid. Ronald Bloem lichtte als vaste assistent bij met een krachtige zaklamp. ‘Het is al behoorlijk donker maar het is nog helder. Dat is gunstig zolang het duurt. Als we mogen afgaan op de weerberichten, dan komt er bewolking opzetten. Ik stel voor dat de fietsers nu al op weg gaan om de fietsroutes te volgen. Heeft iedereen het signalement gekregen?’


  Er werd aan alle kanten bevestigend gereageerd. Nadat Paul Muller de vermissing van zijn dochter was komen melden, was in alle haast een signalement gemaakt en gekopieerd. Manuela had iedereen een papier in de hand gedrukt. Het kleine vakantiefotootje van Ragnhild prijkte boven aan het document.


  ‘Mooi. Willen de fietsers vooraan komen staan, dan wijs ik de verschillende fietsroutes aan. Ten eerste is er de half verharde weg die naar het Egelmeer gaat. Wie gaat die doen? U, meneer Mandersloot? Mooi. Ten tweede het fietspad langs de Veense Weg naar Amerongen. Een vrijwilliger?’


  Zo noemde hij de vijf mogelijke trajecten en voor elk daarvan meldde zich een vrijwilliger. Met aanvullende instructies vertrokken zij. Zodra ze iets gevonden hadden dat van belang was, zouden zij met Petersen contact opnemen, en ook als ze aan het eind van een traject waren gekomen. Als ze onderweg iemand tegenkwamen, zouden ze die persoon aanspreken.


  ‘Mooi’, sprak de recherchechef goedkeurend toen hij het rode achterlampje van de laatste vrijwilliger in het donker zag verdwijnen. Hij richtte zich tot degenen die overgebleven waren. ‘We zullen wachten op hun resultaten voor ik bepaal waar we het bos uit gaan kammen.’


  ‘We zijn met veel te weinig mensen’, merkte Steven Bosma op, die een muts over zijn kaalgeschoren hoofd had getrokken.


  Petersen knikte. ‘Helaas. Wie heeft een zaklamp gekregen?’


  Vijf handen gingen omhoog.


  ‘Ik heb om meer materieel gevraagd dat elk moment kan worden gebracht. Ook zullen we assistentie krijgen van een agent met speurhond. Meneer Muller is nu naar huis om een recentelijk gedragen kledingstuk van zijn dochter te halen. Terwijl wij wachten, zal ik laten zien welke route Ragnhild dagelijks volgde en waarop we moeten letten als we het terrein doorzoeken.’


  Een minuut later begon zijn mobieltje te piepen. De eerste vrijwilliger had zijn traject afgelegd en kwam melden dat hij niemand was tegengekomen en dat hij niets had ontdekt dat van belang kon zijn. Dit was het traject tussen de Veense Weg en het Egelmeer.


  Nauwelijks had Petersen het gesprek beëindigd of de tweede vrijwilliger meldde zich. Daarna volgden de anderen in de loop van zeven minuten. Niemand van hen had iets gezien. Alleen de heer Mandersloot had onderweg iemand aangesproken. Langs het traject naar het Egelmeer stond een huis waar hij zonder succes navraag had gedaan.


  Petersen en Bloem constateerden dat het niet goed ging. Ze hadden niets om op voort te bouwen en daarom zouden ze het bos vluchtig uitkammen, pad voor pad. Meer was onder deze omstandigheden niet mogelijk. Het enige lichtpuntje was de komst van Natasja Schuurman die nog twee vrijwilligers meebracht en een plastic box vol zaklampen.


  Opnieuw gaf Petersen orders. Men zou systematisch alle bospaden afwerken onder het roepen van Ragnhilds naam. Ondertussen zouden de fietsers op hun post blijven aan de toegangswegen tot het gebied, om iedere passant te ondervragen.


  ‘Zwaai met de zaklampen door het bos’, gaf Petersen de vrijwilligers mee. ‘Als je iets vindt, misschien een kledingsstuk of de gele rugtas, meld het meteen!’
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 Lady gromde toen de vader van het vermiste meisje te dichtbij kwam. De bek ging open en een rij blanke tanden kwam dreigend tevoorschijn.


  ‘Blijf uit haar buurt’, sommeerde Herman Vonk met rauwe stem. De hondenbegeleider was een stevig gebouwde man met een flink bos krullen en een nors gezicht. ‘Ze heeft de geur in haar neus. Ze wil het spoor volgen en als je te dichtbij komt, gaat ze bijten.’


  Muller deinsde verschrikt achteruit.


  Met de oren plat in de nek en een afschuwelijk verwrongen gezicht kwam Lady op hem af. De politiehond stond strak aan de lijn en dat was maar gelukkig ook. De waarschuwing was in elk geval niet overbodig.


  ‘Laten we gaan’, gromde het baasje.


  Petersen kende Vonk als een man die niet erg spraakzaam was. Het wekte de indruk dat Vonk een onvriendelijke man was, maar wie hem beter leerde kennen, wist wel beter. Hij was bescheiden en iemand die zijn vak verstond. Juist daarom had Petersen hem gebeld zodra hij van de vermissing in het bos vernam. Vonk bleek na een korte uitleg zonder meer bereid te helpen.


  ‘Er wordt regen verwacht,’ vertelde Vonk, ‘en het kan ieder moment beginnen. Ik heb onderweg hiernaartoe al enkele spatjes gehad.’


  In processie gingen ze op weg. Voorop ging de hond die onmiddellijk de half verharde weg richting het Egelmeer koos. Daarna volgde Vonk, die met grote stappen voortging. Petersen, die daarachter kwam, lichtte hem met een zaklamp bij zodat hij niet in een van de kuilen zou stappen. Muller sloot de rij. Ronald Bloem bleef bij de BMW achter om de coördinatie voor zijn rekening te nemen.


  Ze bleven de weg volgen tot ze het Egelmeer bereikten. Daar kreeg Lady meer moeite het geurspoor te volgen. Aanvankelijk ging ze door tot ze bij de ANWB-paddenstoel kwam ten zuidwesten van het ven waar de fietsroute zich uitsplitste. Vervolgens liep ze terug naar een zandpad dat aan de westelijke zijde van het watertje lag en dat noordwaarts het bos invoerde. Opeens dook de hond het struikgewas in aan de linkerzijde van het pad.


  ‘Blijven jullie daar’, riep Vonk. ‘Ik denk dat Lady haar gevonden heeft!’
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 Ragnhild Muller was dood. Dat stelde dokter Van Barneveld vast toen hij een halfuur later ter plaatse kwam. De bebaarde politiedokter was het bosperceel uitgelopen om Bram Petersen op de hoogte te brengen. Ze stonden op het zanderige bospad te kijken naar de verrichtingen van de technische recherche. Ze zagen hun voorzichtig manoeuvrerende schimmen tussen de stammen van de bomen. Onder hun voeten kraakten afgevallen takken.


  Dat Ragnhild hier lag, was zeker. Haar identiteit was al door de aangeslagen vader vastgesteld. Omdat vaststond dat ze van haar gebruikelijke route was afgeweken, had hij met verbijstering gereageerd. Zijn vrouw en hij hadden Ragnhild altijd gewaarschuwd nooit alleen het bos in te gaan of af te wijken van de hoofdroute, dat was vragen om moeilijkheden. Nu was Muller voor de tweede maal naar huis gegaan, om zijn vrouw van het vreselijke nieuws op de hoogte te brengen.


  Petersen en Van Barneveld hadden allebei een paraplu opgestoken. De regen die verwacht was, viel nu met dikke druppels neer. Het belemmerde het werk in het bos, evenals de duisternis, hoewel men schijnwerpers had neergezet. Het werkterrein was met een roodwit lint afgezet. Maar het was onwaarschijnlijk dat zich nu nog recreanten in het bos bevonden. Dit was een afgelegen gebied dat alleen in de weekenden op belangstelling kon rekenen, door de aantrekkingskracht van het Egelmeer.


  Juist omdat Ragnhild hier gevonden was, vroeg Petersen zich af of ze vrijwillig deze plek opgezocht had en waarom. Waarom was ze van haar gebruikelijke route naar huis afgeweken om in een deel van het bos terecht te komen waar doordeweeks weinigen kwamen? Was dat inderdaad omdat ze een afspraak met iemand had gehad? Daar zat wel iets in. Het Egelmeer was een herkenbare locatie om af te spreken en ze liep niet het risico gezien te worden door nieuwsgierige klasgenoten op weg naar huis. Er stond een bankje langs de half verharde weg vanwaar er uitzicht was over het vennetje. Misschien had ze daar afgesproken. Of bij de ANWB-paddenstoel. Toch was ze vermoord. Door haar kersverse vriend?


  ‘Wat is de doodsoorzaak?’


  ‘Ze is gewurgd’, vertelde Van Barneveld met zijn zware stem. In de schittering van de schijnwerpers zag Petersen het bebaarde gezicht met de diepliggende ogen waartussen een diepe groef ontstond. ‘Er loopt een dunne streep over haar hals waar ze met een snoerachtig wapen is gewurgd. De dader heeft tot bloedens toe het snoer aangetrokken. Ragnhild is mogelijk ook slachtoffer geworden van seksueel geweld. Ik kan daar nu nog niet veel over zeggen. Als de sectie heeft plaatsgevonden, krijg je het volledige verslag. Ik raad je aan zelf een kijkje te nemen, dan kun je zien wat ik bedoel.’


  ‘Voor je gaat wil ik weten hoelang ze dood is.’


  ‘Een paar uur’, zei de dokter. ‘Ruw geschat is ze tussen vier en zes uur vermoord.’


  Nadat Van Barneveld was vertrokken, liep Bram Petersen het bos in.


  Het lijk van Ragnhild bevond zich in een perceel dicht op elkaar groeiende Corsicaanse dennen. Vlakbij haar vindplaats was een kleine heuvel in een overigens zacht glooiend landschap. Aangezien het heuveltje zich net buiten het afgezette terrein bevond, klom Petersen omhoog om neer te kijken op de plaats delict.


  De grond lag bezaaid met vaalbruine naalden. Verderop groeide veel gras, dat een verend bed vormde en waaruit ontelbare geelbruine sprieten staken. Jaren geleden hadden hier meer bomen gestaan, maar die waren gekapt. De stammen waren blijven liggen en waren door het gras ingekapseld zodat ze alleen her en der zichtbaar waren. De grillige silhouetten van takken die uit de ondergroei omhoog staken, wekten in het onnatuurlijke licht de illusie dat het kaalgevreten ribbenkasten waren.


  Temidden van dit sinistere toneel lag het aangerande lichaam van Ragnhild, als een afgedankt menselijk product dat door haar verkrachter gevoelloos was neergesmeten. Dát ze verkracht was, stond niet vast, maar de indruk werd duidelijk gewekt door de tot op de knieën getrokken stretchbroek en het losgeknoopte bloesje, zodat haar ondergoed tevoorschijn was gekomen. Ze lag op haar rug, met de armen gestrekt langs haar lichaam. Haar lange, blonde haren vormden een waaier boven haar hoofd. Het viel Petersen op dat Ragnhild zich zo opgemaakt had dat hij haar eerder tegen de twintig schatte dan de vijftien lentes die ze gehaald had.


  Misschien was het bij een poging tot verkrachting gebleven en was de dader door een passant op de vlucht geslagen. Het was een mogelijkheid waarmee Petersen rekening hield, hoewel hij zich afvroeg waarom de passant zich dan niet had gemeld. Maar zelfs als er technisch gesproken geen zedendelict had plaatsgevonden, was de gruwelijkheid van de daad er niet minder om. In zijn lange carrière bij de politie had hij vele malen met verkrachtingen te maken gehad. Dit was de eerste keer met een dodelijke afloop. Petersen keek verafschuwd op haar geschonden lichaam neer. Het greep hem telkens weer aan als een kind slachtoffer van zoiets werd.


  Hij zag de verwonding aan haar hals, haar verfomfaaide kleding en de verwrongen uitdrukking op haar paarsblauwe gezicht die vertelde hoe ze haar laatste ogenblikken had beleefd. Het was verschrikkelijk geweest. De ogen die door dokter Van Barneveld gesloten waren, hadden een uitdrukking van pure doodsangst gehad.


  Petersen had zelf een dochter en hij moest er niet aan denken dat haar zoiets zou overkomen. Toen Marian jonger was had hij die vrees gekend, vooral als hij met een verkrachtingszaak geconfronteerd werd. Nu ze ouder was en heel goed in staat voor zichzelf op te komen, was die vrees geheel verdwenen. Misschien kwam dat ook omdat ze allang niet meer thuis woonde, waardoor de oorspronkelijke ouderlijke bezorgdheid was weggeëbd. Hij hoefde nooit meer te vrezen dat ze niet thuiskwam.


  Ragnhild lag bij een halfverrotte boomstam en een stronk die met mos en gras overgroeid waren. Hier waren ook de gedeeltelijk verteerde, geelbruine resten van varens. Haar knalgele schooltas lag even verderop. Haar jas en haar fiets waren twee meter dichter bij het pad, maar aan het zicht onttrokken door het struikgewas.


  Petersen keek om zich heen. Dit perceel was typerend voor de bossen die hier aan de voet van de Heuvelrug groeiden. Het waren echte dennenakkers. Tot eind negentiende eeuw was het gebied met heide overdekt geweest, tot men tot bebossing had besloten. In die tijd was er bij het Egelmeer een kleine nederzetting geweest, bestaande uit vijf hutten, waar mensen een paar geiten en een koe hielden. Nu waren er slechts een woonhuis langs de half verharde weg, en een boerderij in het land verderop. Ook daar zouden ze navraag moeten doen of de bewoners iets gezien hadden.


  Ronald Bloem sloot zich bij zijn leermeester aan. Met zijn blonde assistent keek Bram Petersen naar het oosten, richting het Egelmeer. Lichten van de verderop gelegen boerderij schitterden op het water. Dit was het ven dat de Romeinen op hun doortocht naar het noordwesten het Aegil Marum hadden genoemd. Petersen wist dat het woord Aegil in het Middelnederlands bloedzuiger betekende. Was de aanvaller van Ragnhild dat ook geweest? Een parasiet die misbruik maakte van anderen? Hij had haar misbruikt en daarna afgedankt. Deze gedachte drong zich onwillekeurig aan hem op, terwijl hij op dat nest van bloedzuigers neerkeek.


  Krakende voetstappen kondigden de komst van Marcel Veltkamp aan. De lange, magere medewerker van de technische recherche had hen in de gaten gekregen en hij kwam naderbij om een praatje te maken. In tegenstelling tot andere dagen lag er vanavond geen grijns op zijn lange gezicht. Marcel keek bedrukt.


  ‘Nare zaak’, zei hij.


  ‘Dat is het’, beaamde Petersen. Hij zag hoe de collega van Veltkamp ongestoord aan het werk was. Politiefotograaf Bart van Heerikhuizen legde de plaats delict op de gevoelige plaat vast. ‘Maken jullie vorderingen?’


  ‘Kleine vorderingen. We hebben vage voetsporen ontdekt. Het probleem is dat het gras terugveert bij elke stap die je zet, daardoor zijn de sporen zo belabberd.’


  ‘Van Barneveld vertelde dat ze met een snoerachtig wapen is gewurgd. Hebben jullie dat al gevonden?’


  De technische rechercheur schudde het hoofd.


  ‘Daar zoeken we naar.’
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 De familie Muller had sinds een paar jaar een huis in Leersum, na lange tijd in Amerongen gewoond te hebben. Hun woning was een van de eerste huizen aan de Rijksstraatweg die Leersum met hun vorige woonplaats verbond. Het was een oud huis, gebouwd in 1925, dat vroeger een pension was geweest. In de tijd dat het gebouwd was, kon de regio zich verheugen in een toenemende belangstelling van de stedelingen die voor een korte vakantie bos en veld opzochten. De aanleg van de tramlijn tussen Utrecht en Rhenen, van 1879 tot en met 1886, had gezorgd voor een betere bereikbaarheid van de streek. Om te voorzien in de wensen van de toeristen, waren er in de jaren daarna veel pensions gebouwd. Vaak luisterden die naar idyllische namen als Weltevreden, Boschlust, Boschzicht en Bergzicht.


  De hoogtijdagen van het toerisme waren allang voorbij. Door de verder toegenomen mobiliteit van de mens was het internationale vakantieverkeer opgekomen. De tramlijn van vroeger was verdrongen door de bus en de personenauto. Die mobiliteit had een ander verschijnsel in de hand gewerkt: het forensisme. Alle vroegere pensions hadden hun oorspronkelijke functie verloren. Ze waren verbouwd tot statige woonhuizen, waar stedelingen in kwamen wonen die in de mooie dorpse omgeving wilden wonen, maar die in de stad werkten.


  Ook Boschzicht van de familie Muller deed allang geen dienst meer als pension. Het was een prachtig onderhouden villa, met een keurig tuintje met vijver ervoor en een klein tuinhuisje aan de zijkant. Rechercheur Petersen zag in het licht van de straatlantaarns dat er een moestuin achter het huis was. Op de oprit stond de bedrijfswagen van Vemuco, het bouwbedrijf waarvan Paul Muller de eigenaar was.


  Nadat hij de voordeur voor Petersen en Bloem had ontgrendeld, was Muller hen voorgegaan naar de woonkamer waar zijn vrouw op de bank voor de televisie zat. De televisie was uitgeschakeld, maar haar grote ogen waren er verstard op gericht alsof het apparaat haar het nieuws over Ragnhild had gebracht.


  Net als haar dochter had ze blond haar, dat in een kort pagemodel was geknipt. Ze droeg een turkooizen pullover met daaronder een grijze stretchbroek. Ze zat in de lotushouding met de handen in de schoot gevouwen en haar bovenlichaam lichtjes voorover, zodat de naar voren priemende vorm van haar borsten door de strakgetrokken pullover herkenbaar werd. Haar tranenloze ogen bleven onberoerd, terwijl de twee rechercheurs binnenkwamen.


  Het was alsof het bericht van de dood van haar dochter haar nog niet had bereikt, alsof ze het ook niet tot zich wilde laten doordringen. Petersen bedacht dat ze waarschijnlijk wachtte tot hij weer was vertrokken, voor ze haar emoties zou laten gaan. Nu moest ze haar gevoelens de baas blijven, en daarom zat ze verstijfd als een mediterende oosterse geestelijke.


  Haar man wist haar uit haar trance te krijgen.


  Hij zei: ‘Lieverd, de politie is er’, waarna zij de ogen traag opsloeg en Petersen en Bloem opnam. Nadat ze hen van top tot teen in ogenschouw had genomen, kwam haar lichaam in beweging. Ze sprong op van de bank en kwam op blote voeten naar hen toe om zich voor te stellen. Mevrouw Muller gedroeg zich als de volmaakte gastvrouw die de condoleances met een dankbaar knikje in ontvangst nam.


  ‘Komt u verder’, zei ze met een flauwe glimlach. Ze gebaarde naar de rotanstoelen tegenover de bank. ‘Gaat u zitten. Wilt u koffie of thee?’


  ‘Als jij gaat zitten, dan haal ik koffie voor de heren’, stelde haar man voor.


  ‘Doe geen moeite, Paul.’


  Met die woorden verdween Antoinette Muller naar de keuken, zonder de deur achter zich dicht te trekken. De twee rechercheurs hoorden daarna gerommel en nog geen minuut later kwam zij terug met een dienblad, waarop drie mokken met koffie stonden. Zelf nam ze niets. Ze zette het blad op de salontafel nadat ze de kranten die daarop lagen aan de kant had geschoven.


  Terwijl zij de mokken neerzette en koffie en melk ronddeelde, nam Bram Petersen de tijd om rond te kijken. Ze waren in een L-vormige woonkamer met een gelakte houten vloer die vanonder verwarmd werd, zodat er een aangename temperatuur heerste. De kamer maakte zowel in het zit- als het eetgedeelte een opgeruimde, keurige indruk. Er was een computermeubel. Hier en daar hingen portretfoto’s aan de muren die de kamer een persoonlijke tint gaven. Een foto van Ragnhild en haar ouders hing boven de eettafel die tegen de muur in het achterste deel van de kamer stond. Het was een foto van vele jaren geleden, toen ze een wisselgebit had. Tussen de melktanden gaapten donkere gaten. Schuin boven de televisie hing een trofeekast vol zilveren bekers, medailles en andere memorabilia.


  ‘Mijn vrouw heeft jarenlang op topniveau aan atletiek gedaan’, vertelde Paul Muller, toen hij zag dat de blik van Petersen in de richting van de kast ging. ‘Helaas heeft een enkelblessure daaraan een eind gemaakt.’


  Er klonk geen trots in de stem, hoewel Bram Petersen vermoedde dat hij wel degelijk prat ging op de sportieve prestaties van zijn vrouw. De dood van zijn dochter leek hem te veel aan te grijpen, ogenschijnlijk meer dan zijn vrouw. Hierdoor klonk zijn toon timide, alsof het er allemaal niet veel toe deed in vergelijking met het drama.


  De vader van Ragnhild leek een moment de nare ontdekking in het bos van zich af te willen zetten. Aan de donkere, gefronste wenkbrauwen en de gepijnigde blik in de ogen zag Petersen dat hem dit nauwelijks lukte. Hij was een forse man met dik, krullend haar en de stevige handen van een man die gewend is daarmee hard te werken. Zijn rustige stem leek niet bij het postuur te passen.


  Bram Petersen keek op naar de vrouw die onverstoorbaar de kranten van de tafel haalde. Wat haar man vertelde, leek niet tot haar door te dringen. Misschien vond ze het zo banaal dat ze niet luisteren wilde. In een paar stappen liep ze naar de eettafel waar ze de kranten neerlegde. Net als haar dochter gebruikte ook zij make-up. Maar waar haar dochter geprobeerd had er ouder uit te zien, had de cosmetica bij haar het omgekeerde effect. De lijnen die haar gezicht tekenden, waren gedeeltelijk bijgewerkt met crème en oogpotlood. Daarnaast waren zowel haar vinger- als haar teennagels roodgelakt. Petersen schatte haar op een jaar of veertig.


  Nadat zij was gaan zitten, probeerde de rechercheur het onvermijdelijke gesprek in gang te zetten. Hij vertelde hun dat hij er voorlopig van uitging dat de verklaring van Ragnhild, dat ze iets in de Scheepjeshof wilde kopen, bedoeld was om haar vriendinnen van zich af te schudden. Het leek erop dat ze bij het Egelmeer met iemand had afgesproken. Als dit klopte, dan was het de hoogste prioriteit om vast te stellen wie ze daar verwachtte.


  ‘Hebt u enig idee wie het zou kunnen zijn?’


  De twee echtelieden reageerden tegelijk. Hij schudde het hoofd mistroostig, terwijl zij met dezelfde expressie op haar gezicht knikte. Ze merkten hun tegenstrijdige reacties. Ze keken elkaar onderzoekend aan, alsof ze wilden doorgronden waarom de ander reageerde zoals hij of zij deed. Antoinette Muller keek Petersen als eerste weer aan. Vastberaden om open kaart te spelen, noemde ze een naam.


  ‘Theo Vernhout.’


  Het gemak waarmee ze de naam noemde, schokte haar man duidelijk. Hij was er kennelijk niet blij mee dat dit boven tafel kwam. Maar zijn vrouw ging nog verder.


  ‘Sinds oktober had Ragnhild haar zinnen op hem gezet.’


  ‘Wie is hij?’ wilde Petersen weten.


  ‘Een jeugdvriend van mij’, bekende Paul Muller.


  ‘Hij is achtendertig!’


  Rechercheur Petersen trok zijn linkerwenkbrauw op van verbazing.


  ‘U bent misschien verbouwereerd, meneer Petersen,’ merkte zij op, ‘maar na wat er de afgelopen maanden is gebeurd, kijk ik nergens meer van op.’


  Hij keek haar belangstellend aan.


  ‘Bedoelt u dat u de moord op uw dochter hebt zien aankomen?’


  Ze twijfelde nu. ‘Ik zeg niet dat Theo haar vermoord heeft. Maar Ragnhild lag al maanden op ramkoers omdat hij niets van haar wilde weten. Het werd knap irritant zodat wij, Paul en ik, haar uiteindelijk verboden om Theo op te zoeken. Zeg jij eens wat, Paul!’


  ‘Het is waar wat mijn vrouw zegt.’


  ‘Ragnhild was gewend met oudere personen om te gaan. Mijn oudste broer woont in Amerongen en zijn zoon Frank heeft veel met Ragnhild opgetrokken. Hij is zes jaar ouder dan zij. Daardoor was ze voor haar leeftijd al erg volwassen en liet ze zich niet afschrikken door het leeftijdsverschil. Maar toen wij het haar verboden om Theo op te zoeken, werd ze onhandelbaar, alsof de puberteit op dat moment in alle hevigheid losbarste. Ze tergde ons tot het uiterste.’


  ‘Woont deze Theo Vernhout ook in Leersum?’


  Paul Muller nam het woord.


  ‘Van oorsprong komt hij uit Zeeland. Op jonge leeftijd is hij naar Amerongen verhuisd, waar we samen opgroeiden. We kennen elkaar van de scoutingclub Amerongen-Leersum, de Zuylesteyn Groep. Theo woont tegenwoordig in de Nederstraat, in een van die Napoleonhuizen. Het is vlak bij de Andrieskerk.’


  ‘Is hij getrouwd?’


  ‘Gescheiden.’


  ‘Hoe kwamen jullie erachter dat Ragnhild haar zinnen op hem had gezet?’


  Mevrouw Muller keek haar man aan. Ze verwachtte dat hij deze vraag beantwoordde.


  ‘Omdat Theo het ons vertelde’, zei hij na een aarzeling. ‘We hadden daarvoor niets in de gaten. Telkens als hij kwam, deed ze aardig tegen hem. Daar stak in onze ogen niets achter, want Theo heeft haar vrijwel vanaf haar geboorte gekend. Maar hij liet ons weten dat het op moest houden.’


  ‘Wat moest ophouden?’ drong Petersen aan.


  Mevrouw Muller nam nu het woord.


  ‘De pogingen hem te verleiden’, zei ze. ‘Theo vertelde ons wat er plaatsgevonden had. Op een dag kwam hij hier om met Paul te praten, maar wij waren niet thuis. Ragnhild ontving hem en zette thee. Ze beweerde dat wij ieder moment terug konden komen. Maar dat was niet zo, ze wist dat we nog uren weg zouden blijven. Toen hij zat, ging Ragnhild naast hem zitten en peuterde de knoopjes van haar bloesje los. Theo begreep meteen waarop ze uit was en vertrok. De volgende dag vertelde hij het ons. We hebben daarop besloten dat hij voorlopig niet over de vloer komt tot haar kalverliefde over zou zijn. Aan die afspraak heeft hij zich gehouden. Paul heeft al maanden alleen maar contact met hem via de e-mail.’ Ze gebaarde naar de computer. ‘Theo heeft zich zelfs van de scoutingclub teruggetrokken vanwege deze kwestie. Ragnhild zat namelijk ook op de scouting. Hij was beheerder van het clubhuis.’


  ‘Hoe was haar reactie daarop?’ vroeg Petersen.


  ‘Ze reageerde heel dwars’, zei Paul Muller.


  ‘Ik heb haar gewaarschuwd’, vulde zijn vrouw aan. Haar gezicht kreeg een kleur. ‘Ragnhild zei dat ik haar alleen de voet dwars zette omdat ik jaloers op haar zou zijn. Het was echt belachelijk.’


  ‘Ragnhild zei dat om terug te trappen. Ze was vanaf dat moment obstinaat. Natuurlijk zat ze in de puberteit, maar als u haar voor dat omslagpunt had gekend, zou u het verschil opgemerkt hebben.’


  ‘Het bleef niet bij woorden. Ze wilde ons telkens uitdagen door de ene verkering na de andere. Oh, het was nooit serieus. Ragnhild had haar zinnen op Theo gezet en ze had het ene vriendje na het andere om ons dwars te zitten, tot we zouden toegeven. Daar was ze in elk geval op uit. Dat is de ramkoers waarover ik het had.’


  Paul Muller verduidelijkte: ‘Zo heeft ze een tijdje een relatie met een verslaafde dakloze jongen gehad. Hij had al een bekend gezicht, vond ik. Enige tijd later kwamen we erachter. We hadden hem bij de supermarkt gezien waar hij de daklozenkrant verkocht.’


  ‘Ik heb Ragnhild daarop aangesproken dat we hem niet meer over de vloer wilden hebben’, zei Antoinette Muller. ‘Toen bleek dat er geld gestolen was, heeft zij de relatie uitgemaakt. Zij heeft nog gevraagd niet de politie in te schakelen omdat ze medelijden met hem had. Wij waren allang blij dat die relatie voorbij was. Ik heb weleens gedacht dat het geld door Ragnhild zelf gestolen was.’


  ‘Nee, dat geloof ik niet’, zei Muller.


  ‘In elk geval was de hele affaire bedoeld om te provoceren.’


  ‘We hebben zelfs overwogen om te verhuizen, zodat ze Theo niet meer kon opzoeken. Maar mijn vrouw wilde dat niet.’


  Petersen knikte begrijpend. Hij vroeg zich af waarom mevrouw Muller hem dit per se wilde vertellen. Waarom sprak ze kwaad van haar dochter? Was dat enkel omdat ze hem daarmee duidelijk wilde maken wat volgens haar de achtergrond van de moord was? In dat geval had ze zichzelf een motief gegeven. Had Ragnhild bij haar ouders zo het bloed onder de nagels vandaan gehaald, dat die in woede ontstoken waren? Het was een mogelijkheid, hoe vergezocht ook, al vond Petersen dat hij tot nu toe weinig verdriet bij de vrouw had gezien. Hadden Paul en Antoinette Muller van hun dochter gehouden?


  Mevrouw Muller leek zijn gedachten te raden.


  ‘We schetsen u misschien een ongunstig beeld van onze dochter,’ zei ze met een gezicht waarop zich nu grote droefheid aftekende, ‘maar we maakten ons oprecht zorgen over haar gedrag. Dat ze in het geniep met iemand afgesproken had, kan volgens mij alleen betekenen dat ze Theo Vernhout zou ontmoeten. Bij al haar vorige vriendjes zorgde ze er juist voor dat wij getuigen waren van haar geveinsde flirtpartijen. Alleen een verboden liefde moest zich in het verborgene afspelen.’


  ‘Ik kan echt niet geloven dat Theo hier iets mee te maken heeft’, reageerde haar man geschokt. ‘Ten eerste wilde hij niets van Ragnhild weten. Ten tweede, het is een moord, Antoinette! Dat is echt ondenkbaar!’


  ‘Ik zeg dit ook niet omdat ik hem de moord in de schoenen wil schuiven.’


  Bram Petersen knikte begripvol. ‘Graag wil ik het nu over iets anders hebben. Hebt u foto’s van uw dochter die wij voor ons onderzoek kunnen gebruiken?’


  Paul Muller stond op.


  ‘Ik zal haar fotoalbum halen.’


  Hij kwam vijf minuten later terug. Het album bevatte recente foto’s van haar vakantie, maar ook van daarna. Helemaal achterin zat een uitvergrote foto van haar klas. Petersen vroeg Muller of hij de twee vriendinnen van Ragnhild kon aanwijzen.


  ‘Wacht eens’, zei Paul Muller, terwijl hij zijn vingers langs de rijen liet glijden. ‘Die heb ik vanmiddag gezien. In het bos.’


  Het was een jongen die opviel omdat hij afweek van de rest. Het was een Marokkaan met een mager gezicht. Paul Muller maakte de foto uit de fotohoekjes los en keek naar de namen die op de achterzijde geschreven waren.


  ‘Selyan Ifrek.’
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 De topografische kaart van het bosgebied was aan de muur van de overlegruimte opgehangen. Gemarkeerd waren de route die Ragnhild elke dag naar huis had gefietst, de route die ze vandaag naar het Egelmeer had gevolgd, en de plaats van het delict waar de technische recherche nog altijd aan het werk was om bewijsmateriaal te verzamelen. Er was ook een kruisje gezet op de plek waar Paul Muller de Marokkaanse klasgenoot van zijn dochter had gezien.


  In samenspraak met de districtschef had Bram Petersen drie collega’s opgetrommeld die de kern van het rechercheteam zouden vormen. Terwijl hij bij de kaart stond om aanwijzingen te geven, keek hij neer op Ronald Bloem, Steven Bosma en Natasja Schuurman die aan de grote vergadertafel zaten. Hoewel ze alle vier een lange werkdag erop hadden zitten, was iedereen alert. Thermoskannen met koffie en thee stonden op de tafel.


  ‘We zijn nu bij elkaar om vast te stellen wat er de komende dagen moet gebeuren,’ legde rechercheur Petersen uit. ‘Ten eerste een buurtonderzoek. Globaal weten we dat Ragnhild kort na vier uur haar vriendinnen op het schoolplein achterliet. Volgens de heer Mandersloot passeerde zij rond halfvijf zijn huis. Ik wil weten of deze tijden bevestigd kunnen worden en of zij gevolgd is. Daarvoor moet bij alle huizen langs de route navraag worden gedaan. Dat is gedeeltelijk al gebeurd, maar daarvan is geen verslag gemaakt. Buiten de bebouwde kom gaat het om enkele woningen en een paar boerderijen. Het is een dunbevolkt gebied, waar veel fietsers en wandelaars doorheen komen. Daarom moeten we ook gebruik maken van de media. Haar signalement zal worden verspreid. Ronald en ik zullen morgen de twee vriendinnen horen.’


  Steven Bosma stak zijn hand op.


  ‘Gaan we ervan uit dat het om een zedendelict gaat?’


  ‘Van Barneveld denkt het’, zei Petersen. Hij nam aan de tafel plaats om voor zichzelf koffie in te schenken. Ondertussen praatte hij door. ‘Daarover zullen we morgen meer horen als de sectie heeft plaatsgevonden. Ik denk dat we er rekening mee moeten houden. Daarom wil ik dat we de lijst met plaatselijke zedendelinquenten erop naslaan.’


  ‘Kunnen we dit niet door de nieuwe laten uitzoeken?’ vroeg Bosma.


  ‘John van Keeken?’


  ‘Ja,’ sprak Bosma met een veelzeggend knikje, ‘die schijnt nogal wat ervaring op dit gebied te hebben.’


  ‘Oh, dat komt mooi uit!’ zei Natasja Schuurman die het knikje niet opgemerkt had. ‘Is hij zedenrechercheur geweest? Wat ik mij afvroeg, als er een verkrachter rondloopt die het op jonge meisjes heeft voorzien, moeten de scholen dan niet gewaarschuwd worden?’


  ‘Daar noem je een belangrijk punt, Natasja’, zei Petersen met een goedkeurend knikje. Dit waren typisch de dingen waar zijn vrouwelijke collega aan dacht. ‘Ik heb vanavond al contact gehad met de rectors van de verschillende scholengemeenschappen in Veenendaal. Veel leerlingen komen van buiten en fietsen daarom naar de stad. Er bestaan gelukkig telefoonketens die bedoeld zijn om door te geven wanneer een eerste uur uitvalt. Die ketens worden vanavond gebruikt om alle leerlingen van de situatie op de hoogte te brengen, en te waarschuwen morgen niet alleen naar school te fietsen.’


  ‘Waarschijnlijk,’ dacht Steven Bosma hardop, ‘zullen veel ouders hun kinderen thuishouden.’


  ‘Dat hoop ik niet. Met de rector van het Vondelcollege heb ik afgesproken, dat we morgen langskomen om alle scholieren te spreken die vandaag rond het fatale tijdstip door het bos gingen. We hebben twee lokalen voor die gesprekken ter beschikking gekregen. Willen jullie dat op je nemen, Natasja en Steven?’


  Er werd instemmend geknikt.


  ‘De vragen waarop jullie antwoord moeten krijgen, zijn: welke route de scholieren door het bos namen, hoe laat en of ze onderweg iets gezien hebben. Dan zetten we John van Keeken op de lijst met zedendelinquenten. Hij kan ook al een begin maken met het natrekken van de antecedenten van de belangrijkste personen. Griesink zal morgen meer dienders voor het onderzoek beschikbaar stellen. Die kunnen John van Keeken gaan helpen.’
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  Rechercheur Petersen keek zijn collega indringend aan.


  ‘Denk je dat we dit mysterie zullen oplossen?’


  Ronald Bloem haalde de schouders op.


  ‘Natuurlijk, dat doen we toch altijd?’


  Petersen trok een bedenkelijk gezicht.


  ‘Er is wel een bijkomend probleem.’


  ‘Welk dan?’


  ‘Het is de moderne tijd,’ zei hij. ‘Mensen denken alleen aan hun eigen belang. Dat ze andere mensen... hardwerkende mensen... schade toebrengen, dat dringt niet tot hen door. Daar willen ze niet over nadenken.’


  Bloem trok denkrimpels in zijn voorhoofd.


  ‘Wat bedoel je nou precies?’


  ‘Het probleem dat e-books illegaal worden aangeboden. Iemand koopt een e-book en zet het bestand vervolgens op een website waar je het gratis kunt downloaden. Iedereen kan het dan downloaden. Veel mensen denken zelfs dat het legaal is. Maar de schrijver verdient er niets mee. De uitgeverij, en wij verschijnen bij een klein uitgeverijtje, lijdt er schade door.’


  Bloem knikte ernstig.


  ‘Een vervelend probleem. Hield iedereen zich maar aan de wet!’


  ‘En het lezen van e-books hoeft helemaal niet duur te zijn,’ ging Robbie verder. ‘Als je lid bent van de bibliotheek, heb je de toegang tot 30.000 verschillende e-books, waaronder onze avonturen op de Heuvelrug. En je kunt je aanmelden bij KOBO Plus en andere diensten. Voor een gering bedrag per maand kun je naar hartelust lezen! Het is onbegrijpelijk dat er mensen zijn die moedwillig een nieuw e-book kopen en dat dan op sites als 1lib.nl, Z-library, bookfi.net, booksc.org en meer. Het is pure broodroof!’


  Bloem keek bedroefd.


  ‘Ze maken ons kapot. We waren juist lekker bezig. Maar er zijn lieden die ons werk in de kiem willen smoren. Het is zo... vals... zo gemeen.’


  



  Ben je het met Petersen & Bloem eens? Koop dan het e-book, of meld je aan bij KOBO Plus, of de bibliotheek. Lezen hoeft niet duur te zijn. Via legale kanalen help je auteurs en hun uitgeverijen. Illegale verspreiding is schadelijk.
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  Rechercheur Petersen keek zijn collega indringend aan.


  ‘Denk je dat we dit mysterie zullen oplossen?’


  Ronald Bloem haalde de schouders op.


  ‘Natuurlijk, dat doen we toch altijd?’


  Petersen trok een bedenkelijk gezicht.


  ‘Er is wel een bijkomend probleem.’


  ‘Welk dan?’


  ‘Het is de moderne tijd,’ zei hij. ‘Mensen denken alleen aan hun eigen belang. Dat ze andere mensen... hardwerkende mensen... schade toebrengen, dat dringt niet tot hen door. Daar willen ze niet over nadenken.’


  Bloem trok denkrimpels in zijn voorhoofd.


  ‘Wat bedoel je nou precies?’


  ‘Het probleem dat e-books illegaal worden aangeboden. Iemand koopt een e-book en zet het bestand vervolgens op een website waar je het gratis kunt downloaden. Iedereen kan het dan downloaden. Veel mensen denken zelfs dat het legaal is. Maar de schrijver verdient er niets mee. De uitgeverij, en wij verschijnen bij een klein uitgeverijtje, lijdt er schade door.’


  Bloem knikte ernstig.


  ‘Een vervelend probleem. Hield iedereen zich maar aan de wet!’


  ‘En het lezen van e-books hoeft helemaal niet duur te zijn,’ ging Robbie verder. ‘Als je lid bent van de bibliotheek, heb je de toegang tot 30.000 verschillende e-books, waaronder onze avonturen op de Heuvelrug. En je kunt je aanmelden bij KOBO Plus en andere diensten. Voor een gering bedrag per maand kun je naar hartelust lezen! Het is onbegrijpelijk dat er mensen zijn die moedwillig een nieuw e-book kopen en dat dan op sites als 1lib.nl, Z-library, bookfi.net, booksc.org en meer. Het is pure broodroof!’


  Bloem keek bedroefd.


  ‘Ze maken ons kapot. We waren juist lekker bezig. Maar er zijn lieden die ons werk in de kiem willen smoren. Het is zo... vals... zo gemeen.’


  



  Ben je het met Petersen & Bloem eens? Koop dan het e-book, of meld je aan bij KOBO Plus, of de bibliotheek. Lezen hoeft niet duur te zijn. Via legale kanalen help je auteurs en hun uitgeverijen. Illegale verspreiding is schadelijk.
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  Rechercheur Petersen keek zijn collega indringend aan.


  ‘Denk je dat we dit mysterie zullen oplossen?’


  Ronald Bloem haalde de schouders op.


  ‘Natuurlijk, dat doen we toch altijd?’


  Petersen trok een bedenkelijk gezicht.


  ‘Er is wel een bijkomend probleem.’


  ‘Welk dan?’


  ‘Het is de moderne tijd,’ zei hij. ‘Mensen denken alleen aan hun eigen belang. Dat ze andere mensen... hardwerkende mensen... schade toebrengen, dat dringt niet tot hen door. Daar willen ze niet over nadenken.’


  Bloem trok denkrimpels in zijn voorhoofd.


  ‘Wat bedoel je nou precies?’


  ‘Het probleem dat e-books illegaal worden aangeboden. Iemand koopt een e-book en zet het bestand vervolgens op een website waar je het gratis kunt downloaden. Iedereen kan het dan downloaden. Veel mensen denken zelfs dat het legaal is. Maar de schrijver verdient er niets mee. De uitgeverij, en wij verschijnen bij een klein uitgeverijtje, lijdt er schade door.’


  Bloem knikte ernstig.


  ‘Een vervelend probleem. Hield iedereen zich maar aan de wet!’


  ‘En het lezen van e-books hoeft helemaal niet duur te zijn,’ ging Robbie verder. ‘Als je lid bent van de bibliotheek, heb je de toegang tot 30.000 verschillende e-books, waaronder onze avonturen op de Heuvelrug. En je kunt je aanmelden bij KOBO Plus en andere diensten. Voor een gering bedrag per maand kun je naar hartelust lezen! Het is onbegrijpelijk dat er mensen zijn die moedwillig een nieuw e-book kopen en dat dan op sites als 1lib.nl, Z-library, bookfi.net, booksc.org en meer. Het is pure broodroof!’


  Bloem keek bedroefd.


  ‘Ze maken ons kapot. We waren juist lekker bezig. Maar er zijn lieden die ons werk in de kiem willen smoren. Het is zo... vals... zo gemeen.’


  



  Ben je het met Petersen & Bloem eens? Koop dan het e-book, of meld je aan bij KOBO Plus, of de bibliotheek. Lezen hoeft niet duur te zijn. Via legale kanalen help je auteurs en hun uitgeverijen. Illegale verspreiding is schadelijk.


  
    Zondag 24 februari
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  Rechercheur Petersen keek zijn collega indringend aan.


  ‘Denk je dat we dit mysterie zullen oplossen?’


  Ronald Bloem haalde de schouders op.


  ‘Natuurlijk, dat doen we toch altijd?’


  Petersen trok een bedenkelijk gezicht.


  ‘Er is wel een bijkomend probleem.’


  ‘Welk dan?’


  ‘Het is de moderne tijd,’ zei hij. ‘Mensen denken alleen aan hun eigen belang. Dat ze andere mensen... hardwerkende mensen... schade toebrengen, dat dringt niet tot hen door. Daar willen ze niet over nadenken.’


  Bloem trok denkrimpels in zijn voorhoofd.


  ‘Wat bedoel je nou precies?’


  ‘Het probleem dat e-books illegaal worden aangeboden. Iemand koopt een e-book en zet het bestand vervolgens op een website waar je het gratis kunt downloaden. Iedereen kan het dan downloaden. Veel mensen denken zelfs dat het legaal is. Maar de schrijver verdient er niets mee. De uitgeverij, en wij verschijnen bij een klein uitgeverijtje, lijdt er schade door.’


  Bloem knikte ernstig.


  ‘Een vervelend probleem. Hield iedereen zich maar aan de wet!’


  ‘En het lezen van e-books hoeft helemaal niet duur te zijn,’ ging Robbie verder. ‘Als je lid bent van de bibliotheek, heb je de toegang tot 30.000 verschillende e-books, waaronder onze avonturen op de Heuvelrug. En je kunt je aanmelden bij KOBO Plus en andere diensten. Voor een gering bedrag per maand kun je naar hartelust lezen! Het is onbegrijpelijk dat er mensen zijn die moedwillig een nieuw e-book kopen en dat dan op sites als 1lib.nl, Z-library, bookfi.net, booksc.org en meer. Het is pure broodroof!’


  Bloem keek bedroefd.


  ‘Ze maken ons kapot. We waren juist lekker bezig. Maar er zijn lieden die ons werk in de kiem willen smoren. Het is zo... vals... zo gemeen.’


  



  Ben je het met Petersen & Bloem eens? Koop dan het e-book, of meld je aan bij KOBO Plus, of de bibliotheek. Lezen hoeft niet duur te zijn. Via legale kanalen help je auteurs en hun uitgeverijen. Illegale verspreiding is schadelijk.


  
    Maandag 25 februari
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  Rechercheur Petersen keek zijn collega indringend aan.


  ‘Denk je dat we dit mysterie zullen oplossen?’


  Ronald Bloem haalde de schouders op.


  ‘Natuurlijk, dat doen we toch altijd?’


  Petersen trok een bedenkelijk gezicht.


  ‘Er is wel een bijkomend probleem.’


  ‘Welk dan?’


  ‘Het is de moderne tijd,’ zei hij. ‘Mensen denken alleen aan hun eigen belang. Dat ze andere mensen... hardwerkende mensen... schade toebrengen, dat dringt niet tot hen door. Daar willen ze niet over nadenken.’


  Bloem trok denkrimpels in zijn voorhoofd.


  ‘Wat bedoel je nou precies?’


  ‘Het probleem dat e-books illegaal worden aangeboden. Iemand koopt een e-book en zet het bestand vervolgens op een website waar je het gratis kunt downloaden. Iedereen kan het dan downloaden. Veel mensen denken zelfs dat het legaal is. Maar de schrijver verdient er niets mee. De uitgeverij, en wij verschijnen bij een klein uitgeverijtje, lijdt er schade door.’


  Bloem knikte ernstig.


  ‘Een vervelend probleem. Hield iedereen zich maar aan de wet!’


  ‘En het lezen van e-books hoeft helemaal niet duur te zijn,’ ging Robbie verder. ‘Als je lid bent van de bibliotheek, heb je de toegang tot 30.000 verschillende e-books, waaronder onze avonturen op de Heuvelrug. En je kunt je aanmelden bij KOBO Plus en andere diensten. Voor een gering bedrag per maand kun je naar hartelust lezen! Het is onbegrijpelijk dat er mensen zijn die moedwillig een nieuw e-book kopen en dat dan op sites als 1lib.nl, Z-library, bookfi.net, booksc.org en meer. Het is pure broodroof!’


  Bloem keek bedroefd.


  ‘Ze maken ons kapot. We waren juist lekker bezig. Maar er zijn lieden die ons werk in de kiem willen smoren. Het is zo... vals... zo gemeen.’


  



  Ben je het met Petersen & Bloem eens? Koop dan het e-book, of meld je aan bij KOBO Plus, of de bibliotheek. Lezen hoeft niet duur te zijn. Via legale kanalen help je auteurs en hun uitgeverijen. Illegale verspreiding is schadelijk.


  
    Dinsdag 26 februari
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  Rechercheur Petersen keek zijn collega indringend aan.


  ‘Denk je dat we dit mysterie zullen oplossen?’


  Ronald Bloem haalde de schouders op.


  ‘Natuurlijk, dat doen we toch altijd?’


  Petersen trok een bedenkelijk gezicht.


  ‘Er is wel een bijkomend probleem.’


  ‘Welk dan?’


  ‘Het is de moderne tijd,’ zei hij. ‘Mensen denken alleen aan hun eigen belang. Dat ze andere mensen... hardwerkende mensen... schade toebrengen, dat dringt niet tot hen door. Daar willen ze niet over nadenken.’


  Bloem trok denkrimpels in zijn voorhoofd.


  ‘Wat bedoel je nou precies?’


  ‘Het probleem dat e-books illegaal worden aangeboden. Iemand koopt een e-book en zet het bestand vervolgens op een website waar je het gratis kunt downloaden. Iedereen kan het dan downloaden. Veel mensen denken zelfs dat het legaal is. Maar de schrijver verdient er niets mee. De uitgeverij, en wij verschijnen bij een klein uitgeverijtje, lijdt er schade door.’


  Bloem knikte ernstig.


  ‘Een vervelend probleem. Hield iedereen zich maar aan de wet!’


  ‘En het lezen van e-books hoeft helemaal niet duur te zijn,’ ging Robbie verder. ‘Als je lid bent van de bibliotheek, heb je de toegang tot 30.000 verschillende e-books, waaronder onze avonturen op de Heuvelrug. En je kunt je aanmelden bij KOBO Plus en andere diensten. Voor een gering bedrag per maand kun je naar hartelust lezen! Het is onbegrijpelijk dat er mensen zijn die moedwillig een nieuw e-book kopen en dat dan op sites als 1lib.nl, Z-library, bookfi.net, booksc.org en meer. Het is pure broodroof!’


  Bloem keek bedroefd.


  ‘Ze maken ons kapot. We waren juist lekker bezig. Maar er zijn lieden die ons werk in de kiem willen smoren. Het is zo... vals... zo gemeen.’


  



  Ben je het met Petersen & Bloem eens? Koop dan het e-book, of meld je aan bij KOBO Plus, of de bibliotheek. Lezen hoeft niet duur te zijn. Via legale kanalen help je auteurs en hun uitgeverijen. Illegale verspreiding is schadelijk.


  
    Woensdag 27 februari
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  Rechercheur Petersen keek zijn collega indringend aan.


  ‘Denk je dat we dit mysterie zullen oplossen?’


  Ronald Bloem haalde de schouders op.


  ‘Natuurlijk, dat doen we toch altijd?’


  Petersen trok een bedenkelijk gezicht.


  ‘Er is wel een bijkomend probleem.’


  ‘Welk dan?’


  ‘Het is de moderne tijd,’ zei hij. ‘Mensen denken alleen aan hun eigen belang. Dat ze andere mensen... hardwerkende mensen... schade toebrengen, dat dringt niet tot hen door. Daar willen ze niet over nadenken.’


  Bloem trok denkrimpels in zijn voorhoofd.


  ‘Wat bedoel je nou precies?’


  ‘Het probleem dat e-books illegaal worden aangeboden. Iemand koopt een e-book en zet het bestand vervolgens op een website waar je het gratis kunt downloaden. Iedereen kan het dan downloaden. Veel mensen denken zelfs dat het legaal is. Maar de schrijver verdient er niets mee. De uitgeverij, en wij verschijnen bij een klein uitgeverijtje, lijdt er schade door.’


  Bloem knikte ernstig.


  ‘Een vervelend probleem. Hield iedereen zich maar aan de wet!’


  ‘En het lezen van e-books hoeft helemaal niet duur te zijn,’ ging Robbie verder. ‘Als je lid bent van de bibliotheek, heb je de toegang tot 30.000 verschillende e-books, waaronder onze avonturen op de Heuvelrug. En je kunt je aanmelden bij KOBO Plus en andere diensten. Voor een gering bedrag per maand kun je naar hartelust lezen! Het is onbegrijpelijk dat er mensen zijn die moedwillig een nieuw e-book kopen en dat dan op sites als 1lib.nl, Z-library, bookfi.net, booksc.org en meer. Het is pure broodroof!’


  Bloem keek bedroefd.


  ‘Ze maken ons kapot. We waren juist lekker bezig. Maar er zijn lieden die ons werk in de kiem willen smoren. Het is zo... vals... zo gemeen.’


  



  Ben je het met Petersen & Bloem eens? Koop dan het e-book, of meld je aan bij KOBO Plus, of de bibliotheek. Lezen hoeft niet duur te zijn. Via legale kanalen help je auteurs en hun uitgeverijen. Illegale verspreiding is schadelijk.


  
    Donderdag 28 februari
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  Rechercheur Petersen keek zijn collega indringend aan.


  ‘Denk je dat we dit mysterie zullen oplossen?’


  Ronald Bloem haalde de schouders op.


  ‘Natuurlijk, dat doen we toch altijd?’


  Petersen trok een bedenkelijk gezicht.


  ‘Er is wel een bijkomend probleem.’


  ‘Welk dan?’


  ‘Het is de moderne tijd,’ zei hij. ‘Mensen denken alleen aan hun eigen belang. Dat ze andere mensen... hardwerkende mensen... schade toebrengen, dat dringt niet tot hen door. Daar willen ze niet over nadenken.’


  Bloem trok denkrimpels in zijn voorhoofd.


  ‘Wat bedoel je nou precies?’


  ‘Het probleem dat e-books illegaal worden aangeboden. Iemand koopt een e-book en zet het bestand vervolgens op een website waar je het gratis kunt downloaden. Iedereen kan het dan downloaden. Veel mensen denken zelfs dat het legaal is. Maar de schrijver verdient er niets mee. De uitgeverij, en wij verschijnen bij een klein uitgeverijtje, lijdt er schade door.’


  Bloem knikte ernstig.


  ‘Een vervelend probleem. Hield iedereen zich maar aan de wet!’


  ‘En het lezen van e-books hoeft helemaal niet duur te zijn,’ ging Robbie verder. ‘Als je lid bent van de bibliotheek, heb je de toegang tot 30.000 verschillende e-books, waaronder onze avonturen op de Heuvelrug. En je kunt je aanmelden bij KOBO Plus en andere diensten. Voor een gering bedrag per maand kun je naar hartelust lezen! Het is onbegrijpelijk dat er mensen zijn die moedwillig een nieuw e-book kopen en dat dan op sites als 1lib.nl, Z-library, bookfi.net, booksc.org en meer. Het is pure broodroof!’


  Bloem keek bedroefd.


  ‘Ze maken ons kapot. We waren juist lekker bezig. Maar er zijn lieden die ons werk in de kiem willen smoren. Het is zo... vals... zo gemeen.’


  



  Ben je het met Petersen & Bloem eens? Koop dan het e-book, of meld je aan bij KOBO Plus, of de bibliotheek. Lezen hoeft niet duur te zijn. Via legale kanalen help je auteurs en hun uitgeverijen. Illegale verspreiding is schadelijk.


  
    Maandag 4 maart
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  Rechercheur Petersen keek zijn collega indringend aan.


  ‘Denk je dat we dit mysterie zullen oplossen?’


  Ronald Bloem haalde de schouders op.


  ‘Natuurlijk, dat doen we toch altijd?’


  Petersen trok een bedenkelijk gezicht.


  ‘Er is wel een bijkomend probleem.’


  ‘Welk dan?’


  ‘Het is de moderne tijd,’ zei hij. ‘Mensen denken alleen aan hun eigen belang. Dat ze andere mensen... hardwerkende mensen... schade toebrengen, dat dringt niet tot hen door. Daar willen ze niet over nadenken.’


  Bloem trok denkrimpels in zijn voorhoofd.


  ‘Wat bedoel je nou precies?’


  ‘Het probleem dat e-books illegaal worden aangeboden. Iemand koopt een e-book en zet het bestand vervolgens op een website waar je het gratis kunt downloaden. Iedereen kan het dan downloaden. Veel mensen denken zelfs dat het legaal is. Maar de schrijver verdient er niets mee. De uitgeverij, en wij verschijnen bij een klein uitgeverijtje, lijdt er schade door.’


  Bloem knikte ernstig.


  ‘Een vervelend probleem. Hield iedereen zich maar aan de wet!’


  ‘En het lezen van e-books hoeft helemaal niet duur te zijn,’ ging Robbie verder. ‘Als je lid bent van de bibliotheek, heb je de toegang tot 30.000 verschillende e-books, waaronder onze avonturen op de Heuvelrug. En je kunt je aanmelden bij KOBO Plus en andere diensten. Voor een gering bedrag per maand kun je naar hartelust lezen! Het is onbegrijpelijk dat er mensen zijn die moedwillig een nieuw e-book kopen en dat dan op sites als 1lib.nl, Z-library, bookfi.net, booksc.org en meer. Het is pure broodroof!’


  Bloem keek bedroefd.


  ‘Ze maken ons kapot. We waren juist lekker bezig. Maar er zijn lieden die ons werk in de kiem willen smoren. Het is zo... vals... zo gemeen.’


  



  Ben je het met Petersen & Bloem eens? Koop dan het e-book, of meld je aan bij KOBO Plus, of de bibliotheek. Lezen hoeft niet duur te zijn. Via legale kanalen help je auteurs en hun uitgeverijen. Illegale verspreiding is schadelijk.
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    De e-books van E-Pulp Publishers

  


  



  



  Onze auteurs



  Anne van Doorn



  M.P.O. Books



  Eugenius Quak



  P. Dieudonné



  



  Schrijver: Anne van Doorn


  Serie: Recherchebureau Corbijn


  Jaarlijks blijven vele politieonderzoeken onopgelost. Recherchebureau Corbijn - Research & Discover is specialist in onopgeloste mysteries. Zaken waarvoor de politie geen tijd meer heeft en die op de plank blijven liggen. Robbie Corbijn en assistente Lowina de Jong ontrafelen elk raadsel.


  Meer informatie: www.annevandoorn.be


  



  Anne van Doorn - De ouders keerden niet terug


  



  Tien jaar geleden verdwenen de ouders van Ezzet (zeven jaar) tijdens een wandeling in de bossen van het Noordhollands Duinreservaat. Het Irakese vluchtelingengezin verbleef illegaal in Nederland. Enkele dagen na de raadselachtige verdwijning werd Ezzet ontvoerd. Het lijk van zijn vader werd later zwaar verminkt in de duinen teruggevonden. Deze complexe zaak is altijd een mysterie gebleven.
 
 “Anne van Doorn heeft met De ouders keerden niet terug een verrassend leuk detective-achtig mysterie geschreven” - Thrillzone.nl
 
 “Verdienstelijke plot” - Detective en Thrillergids
 
 “Goed uitgewerkte karakters” - Vrouwenthrillers.nl
 
 “De auteur heeft zonder twijfel een vlotte pen” - Biblion
 
 Anne van Doorn | De ouders keerden niet terug | 81.500 woorden | 6,95 euro | 9789492715050 | mei 2017
Meer informatie



  



  



  Anne van Doorn - De dichter die zichzelf opsloot


  



  Cornelis Meijer is ervan overtuigd dat zijn vader geen zelfmoord heeft gepleegd, zoals de politie denkt. Zijn vader, die dichter was, sloot zich op in zijn tuinhuisje en schoot zichzelf voor het hoofd. Of was het een moord? Om een antwoord op die vraag te vinden, reizen Robbie Corbijn en Lowina de Jong naar de Veluwe, waar het drama plaatsvond. Daar wijst alles erop dat de dichter de hand aan zichzelf sloeg, maar Robbie Corbijn heeft bedenkingen.
 
 “De gesloten kamer-methode is nauwgezet en grotendeels origineel” - Beneath the stains of time
 
Anne van Doorn | De dichter die zichzelf opsloot | 7.800 woorden | gratis | - | mei 2017
Gratis bij aanmelding voor de nieuwsbrief van E-Pulp Publishers. 
Meer informatie



  



  



  Anne van Doorn - De geliefde die in het veen verdween


  



  Bijna zeven jaar geleden verdween vastgoedhandelaar Guido Eickhout in de Hoge Venen in België. Hij werd al enige tijd belaagd door criminelen. Zijn verloofde Ingeborg Greshoff kan zich bij de vermissing niet neerleggen. Zij schakelt recherchebureau Corbijn in om het lichaam van Eickhout op te sporen, zodat ze haar geliefde een fatsoenlijke begrafenis kan geven. Robbie Corbijn komt erachter dat er in het gebied al vaker mensen zijn verdwenen, waarvan sommigen nooit meer werden teruggevonden. Zijn opdracht lijkt daarom bij voorbaat een onmogelijke zaak.
 
 “Een plot die even knap en ingewikkeld is als alles van Ellery Queen of Edward D. Hoch” - Beneath the stains of time
 
Anne van Doorn | De geliefde die in het veen verdween | 9.500 woorden | 1,95 euro | 9789492715067 | juni 2017
Meer informatie



  



  



  Anne van Doorn - De arts die de weg kwijt was


  



  Dokter Thomas van Ooijen heeft pas een huisartsenpraktijk overgenomen in het Laakkwartier in Den Haag. Om één uur ’s nachts wordt hij opgeroepen voor een spoedgeval. Zijn vrouw wacht daarna tevergeefs op zijn terugkeer. Als zij de patiënt opbelt die haar man te hulp riep, blijkt deze van niets te weten. De doktersvrouw belt het alarmnummer. De politie vindt dokter Van Ooijen ’s ochtends vroeg terug bij het Kurhaus in Scheveningen. De arts is dronken en herinnert zich niets van de afgelopen nacht. Recherchebureau Corbijn moet uitkomst bieden in deze zeer uitzonderlijke zaak.
 
Anne van Doorn | De arts die de weg kwijt was | 8.700 woorden | 1,95 euro | 9789492715098 | juli 2017
Meer informatie



  



  



  Anne van Doorn - Het joch dat grenzen overschreed


  



  Geertruida Smelinck is veroordeeld voor de moord op haar negenjarige buurjongen Ward. Zij heeft hem met een roestige staaf gespietst toen hij rijpe appels uit haar tuin stal. Advocate Elvira Guikema gelooft echter in de onschuld van haar cliënte. Zij huurt Robbie Corbijn in om de waarheid te ontdekken. Corbijn en zijn assistente Lowina de Jong reizen naar een verpauperd dorpje op het Groningse platteland. Is er sprake van een gerechtelijke dwaling, of zit Geertruida Smelinck toch niet onschuldig vast?
 
 “Ik houd erg van de achtergrond en verteltrant van dit verhaal” - Beneath the stains of time
 
Anne van Doorn | Het joch dat grenzen overschreed | 10.800 woorden | 1,95 euro | 9789492715104 | augustus 2017
Meer informatie



  



  



  Anne van Doorn - De vluchteling die alles achterliet


  



  Twintig jaar geleden verdween Susanne Westera van het eiland Terschelling, waar zij met haar ouders woonde. Het lijkt erop dat Susanne zelf de benen nam, samen met haar vriend Nedim Hodžic, een vluchteling uit Bosnië. In de maanden voor haar verdwijning ging ze elke week met de boot naar Harlingen om al haar spaargeld op te nemen. Nu, twintig jaar later, zijn beide personen nog spoorloos. Haar doodzieke vader wil nog één poging doen zijn geliefde dochter te vinden.
 
 “Een klassiek voorbeeld van ouderwets-goede misleiding en ambachtelijk plotten” - Beneath the stains of time
 
Anne van Doorn | De vluchteling die alles achterliet | 8.700 woorden | 1,95 euro | 9789492715111 | september 2017
Meer informatie



  



  



  Anne van Doorn - De boerin die niet wilde sterven


  



  Lowina de Jong loopt stage bij een recherchebureau in Enschede. Daar maakt ze kennis met verpleegster Liberty Pinho, die werk zoekt. Liberty heeft een sollicitatiegesprek gehad met huisarts H.J. de Vries in Bunnik, voor een baan als inwonend verpleegster voor een terminaal zieke patiënte. De arts stelde zeer ongebruikelijke arbeidsvoorwaarden. Na dat gesprek kwam Liberty erachter dat er in Bunnik geen huisarts H.J. de Vries is. Is deze baan wel vertrouwd, of zit er iets anders achter? Lowina de Jong stuit met haar op een duister geheim.
 
 “Dit verhaal zal vooral gewaardeerd worden door lezers die houden van Joseph Sheridan Le Fanu en Wilkie Collins” - Beneath the stains of time
 
Anne van Doorn | De boerin die niet wilde sterven | 10.600 woorden | 1,95 euro | 9789492715159 | oktober 2017
Meer informatie



  



  



  Anne van Doorn - Het meisje dat bleef rondhangen


  



  Een eenzijdig auto-ongeluk is meestal geen reden voor Robbie Corbijn om in actie te komen. Wilco Cornelissen reed tegen een boom en ligt sindsdien in coma. Een van de getuigen van het ongeval denkt dat er meer aan de hand is. Er was vier jaar geleden namelijk een ander eenzijdig auto-ongeluk dat onder exact dezelfde omstandigheden plaatsvond, op precies dezelfde plek. Dat kan toch geen toeval zijn? Robbie Corbijn hoort ook het tragische verhaal van een meisje dat op dezelfde weg werd doodgereden. Is er een verband?
 
 “Een spookachtig verhaal over moord en misleiding dat doet denken aan de griezelige atmosferische detectiveverhalen van John Dickson Carr. (...) Een uitstekend verhaal.” - Beneath the stains of time
 
Anne van Doorn | Het meisje dat bleef rondhangen | 10.400 woorden | 1,95 euro | 9789492715180 | november 2017
Meer informatie


  



  Anne van Doorn - De bergen die geen vergetelheid kennen


  



  In 1933 werd een jonge vrouw doodgeschoten in een afgelegen bergvallei in Noord-Albanië. Haar dood deed een oude bloedvete tussen twee rivaliserende familieclans opnieuw ontvlammen. Die strijd duurt mede door de onopgeloste moord tot op heden voort. Robbie Corbijn wordt door privédetective Rodney Lucas ingehuurd om samen met hem het mysterie alsnog op te lossen. Maar is dat eigenlijk nog wel mogelijk, want na ruim tachtig jaar zijn bijna alle getuigen overleden...
 
 “De achtergrond en de geschiedenis van de betrokkenen maken dit verhaal aantrekkelijk. En de (hilarische) gevolgen die Corbijns oplossing hebben voor hem en zijn collega.” - Beneath the stains of time
 
Anne van Doorn | De bergen die geen vergetelheid kennen | 7.500 woorden | 1,95 euro | 9789492715166 | december 2017
Meer informatie



  



  



  Anne van Doorn - Het hoertje dat geen spoor achterliet


  



  De zwakbegaafde Hubert Vries gelooft dat zijn zus Marlinde onschuldig vastzit voor de moord op haar man Gerhard von Krefeld. Marlinde Vries is beter bekend als schrijfster Patricia Rooth. Zij zou haar echtgenoot in een hotelletje aan de Warmoesstraat in Amsterdam doodgestoken hebben omdat Gerhard haar met andere vrouwen bedroog. Een getuige zag haar het moordwapen dumpen in het Open Waterfront. In deze spannende whodunit ontdekt privédetective Lowina de Jong dat er meer verdachten zijn.
 
 “Ik heb echt genoten van deze korte terugkeer naar de beroemdste straat in de Nederlandse detective- en politiegeschiedenis” - Beneath the stains of time
 
Anne van Doorn | Het hoertje dat geen spoor achterliet | 8.600 woorden | 1,95 euro | 9789492715197 | januari 2018
Meer informatie



  



  



  Anne van Doorn - De dame die niet om hulp had gevraagd


  



  Robbie Corbijn vertelt over een uitzonderlijke zaak die hij meemaakte toen hij nog bij de politie werkte. Mevrouw Olde Meierink is op hoge leeftijd en woont zeer afgelegen. Zij belt het politiebureau omdat ze zich bedreigd voelt in haar woning in het bos. Kan iemand van de recherche langskomen? Robbie Corbijn en zijn chef rijden naar het huisje. Daar beweert de dame dat ze niet gebeld heeft. Mevrouw Olde Meierink heeft echter al eens eerder de politie voor niets laten opdraven. Wat bezielt haar? Is het de eenzaamheid? Robbie beseft niet dat door deze onschuldig ogende dame zijn eigen leven in gevaar zal komen...
 
 “Een aangenaam wraakplot met een geweldige drijfveer” - Beneath the stains of time
 
Anne van Doorn | De dame die niet om hulp had gevraagd | 7.900 woorden | 1,95 euro | 9789492715173 | februari 2018
Meer informatie



  



  



  Anne van Doorn - De mysteries van Robbie Corbijn


  



  Een vastgoedhandelaar gaat wandelen in de Hoge Venen en verdwijnt voorgoed, tot groot verdriet van zijn verloofde. Een huisarts bezoekt diep in de nacht een patiënte in het Haagse Laakkwartier, maar hij wordt de volgende dag door de politie bij het Kurhaus gevonden, dronken en met een gat in zijn geheugen. Een verpleegster solliciteert op een baan waar een luchtje aan zit. In de Amsterdamse Warmoesstraat heeft schrijfster Patricia Rooth haar man omgebracht. Of zit zij onschuldig vast? En in Albanië is al meer dan tachtig jaar een moord onopgelost gebleven.


  De mysteries van Robbie Corbijn bevat de volgende tien verhalen:



  De dichter die zichzelf opsloot



  De geliefde die in het veen verdween



  De arts die de weg kwijt was



  Het joch dat grenzen overschreed



  De vluchteling die alles achterliet



  De boerin die niet wilde sterven



  Het meisje dat bleef rondhangen



  De bergen die geen vergetelheid kennen



  Het hoertje dat geen spoor achterliet



  De dame die niet om hulp had gevraagd
 
 “Het zijn mooie verhalen met bijzondere titels zoals 'De boerin die niet wilde sterven' of 'De bergen die geen vergetelheid kennen'. (...) Als lezer hoef je je niet te vervelen met de diversiteit aan verhalen.” – Vrouwenthrillers.nl
 
 “Een verhalenbundel die de liefhebber van klassieke misdaadverhalen zeker zal kunnen bekoren” - Biblion
 
 Anne van Doorn | De mysteries van Robbie Corbijn | 91.000 woorden | 7,95 euro | 9789492715326 | mei 2019
Meer informatie



  



  



  Anne van Doorn - De student die zou trouwen


  



  In de hete zomer van 1976 verdween de Utrechtse student Jan Willem de Geer, minder dan tien dagen voor zijn trouwdag. Kort voor zijn verdwijning leende hij een fiets waarmee hij naar een boekhandel aan de Oudegracht reed. In deze winkel werd Jan Willem voor het laatst gezien. Hoewel de geleende fiets zeven jaar later werd teruggevonden, ontbrak van de student elk spoor. Het is een mysterie dat tot op heden onopgelost is gebleven.
 
Ruim veertig jaar later doet een boswachter op de Utrechtse Heuvelrug een ontdekking die het raadsel alleen maar groter maakt. Omdat de politie er niet in slaagt de zaak te ontrafelen, roept de radeloze familie De Geer de hulp in van een Leids recherchebureau, geleid door Robbie Corbijn. Met zijn assistente Lowina de Jong werkt Robbie aan een vrijwel hopeloze zaak die hij per se wil oplossen. Wat is er toch gebeurd met Jan Willem en wie is ervoor verantwoordelijk?
 
 “In deze detectiveroman met doodlopende sporen, gebrek aan getuigen en bewijsmateriaal weten de twee speurders elk feit slim te deduceren en de zaak te ontrafelen.” - Leidsch Dagblad
 
 “Wie graag een rechttoe rechtaandetective à la Agatha Christie leest, geniet vast van dit boek. (...) De student die zou trouwen is een toegankelijk, spannend verhaal voor in de vakantiekoffer.” - Marianne Hoksbergen, Nederlands Dagblad
 
 “Met een ware schat aan detailinformatie” - Bol.com Lees Magazine
 
 “Anne van Doorn heeft het opnieuw voor elkaar gekregen een heerlijk mysterie te schrijven. Een onmogelijke zaak, waarin er minuscule stapjes richting de waarheid worden gezet. Gekmakend frustrerend voor de hoofdpersonages.” - Richard de Vries, Thrillzone.nl
 
 “Anne van Doorn heeft mij alweer verrast door (...) op de allerlaatste pagina’s nog een verrassende twist aan het verhaal te geven” - Diane, Vrouwenthrillers.nl
 
 “Tot het eind blijft de lezer geboeid. Waarom moest deze succesvolle student verdwijnen en wat is er gebeurd?” - Ali van Vemde, 't Groentje
 
 “Ik brandde me een weg door de pagina’s als een onverzadigbare bosbrand (...) De student die zou trouwen was een goed geschreven, intrigerende misdaadroman” - Beneath the stains of time
 
Anne van Doorn | De student die zou trouwen | 78.000 woorden | 7,95 euro | 9789492715142 | mei 2018
Meer informatie



  



  



  Anne van Doorn - De brieven die onheil spelden


  



  Robbie Corbijn vertelt over een moordzaak waarin hij betrokken was toen hij nog bij de politie werkte. Een fruitboer werd op zijn boerderij overvallen, beroofd en vermoord. De weduwe vond een maand later dreigbrieven, gericht aan haar man, geschreven door een halfbroer die vijfentwintig jaar geleden bij de familie in ongenade viel. Ondanks haar ontdekking bleek de moord allerminst opgelost te zijn. De halfbroer bleek het beste alibi te hebben.
 
 “De brieven die onheil spelden is een goed detectiveverhaal, geschreven in de klassieke vorm met een onbreekbaar alibi, een volmaakt acceptabele onjuiste oplossing en een complexe, dubbelgelaagde moordplot” - Beneath the stains of time
 
Anne van Doorn | De brieven die onheil spelden | 6.600 woorden | gratis | - | juni 2018
Gratis bij aanmelding voor de nieuwsbrief van E-Pulp Publishers. 
Meer informatie



  



  



  Anne van Doorn - Het schilderij dat niet bleef hangen


  



  Onlangs is voormalige museumconservator Maarten Lippinkhoff overleden. Hij had de dagelijkse leiding over museum De Catharina Hof in Gouda. Daar werd in 2003 een schilderij van Jan Steen gestolen, tot ontsteltenis van Lippinkhoff. Zijn dochter Isabelle doet na zijn dood een schokkende ontdekking. Haar vader had het schilderij op zijn zolder gestald. Gaf hij opdracht tot diefstal? Robbie Corbijn ontdekt dat er veel meer achter zit.
 
Anne van Doorn | Het schilderij dat niet bleef hangen | 9.800 woorden | 1,95 euro | 9789492715203 | juli 2018
Meer informatie



  



  



  Anne van Doorn - De vrouw die onraad rook


  



  Melanie van Staveren-de Maillie uit Delft maakt een moeilijke tijd door. Ze is erachter gekomen dat haar oudere zus Priscilla jarenlang tegen haar heeft gelogen, waardoor ze een man afwees met wie ze had willen trouwen. Sinds die ontdekking slaapt ze slecht en heeft afschuwelijke dromen. Eén keer droomde ze dat een vrouw zich over haar heen boog die haar probeerde te wurgen. De nachtmerrie was zo levensecht dat ze bijna stikte. Of was het geen droom? Was het haar kwaadaardige zus die haar wilde vermoorden?
 
Anne van Doorn | De vrouw die onraad rook | 11.300 woorden | 1,95 euro | 9789492715210 | augustus 2018
Meer informatie



  



  



  Anne van Doorn - De pianist die uit de toon viel


  



  Pianist Maurice Kleinluchtenbeld was een bekende verschijning in zijn woonplaats Soest. Toch verdween hij daar spoorloos, op een regenachtige avond in 2004. Hij werd voor het laatst gezien op de Soester Eng, een heuvel die volledig omringd wordt door bebouwing. Zijn carrière zat echter in een neerwaartse spiraal. Nam hij de benen? Zijn gehandicapte zoon Fons wil dat hij wordt opgespoord.
 
Anne van Doorn | De pianist die uit de toon viel | 10.000 woorden | 1,95 euro | 9789492715227 | september 2018
Meer informatie



  



  



  Anne van Doorn - Het bruidje dat geen afscheid nam


  



  De Syrische vluchtelinge Saïda ontmoette in Nederland de welgestelde Fin Samuel Höglund, die in eigen land de reputatie heeft een ladykiller te zijn. Het tweetal trouwde en vestigde zich in Turku. Nu lijkt het erop dat Saïda is verdwenen, al heeft Höglund daarvan geen aangifte gedaan. Lowina reist naar Finland en komt daar in een zeer bizarre, levensgevaarlijke situatie terecht.
 
Anne van Doorn | Het bruidje dat geen afscheid nam | 9.300 woorden | 1,95 euro | 9789492715234 | oktober 2018
Meer informatie



  



  



  Anne van Doorn - Het huis dat ongeluk bracht


  



  Chalet De Alpenroos in Oosterbeek had al een slechte reputatie toen Menno Izelaar het kocht. In de Tweede Wereldoorlog waren er Duitse soldaten geïnterneerd. Tijdens de Slag om Arnhem stierf een van hen op akelige wijze. De toenmalige eigenaar weigerde de zwaargewonde soldaat binnen te laten, waardoor die op de stoep bezweek. Sindsdien lijkt het bij De Alpenroos te spoken. Menno’s vrouw Lucrezia denkt echter dat haar ex achter de meest recente verschijnselen zit. Ze kan alleen niet verklaren hoe: het erf is volledig omheind met een hoge vuurdoornhaag.
 
 “Mijn favoriete bijdrage aan deze serie” - Beneath the stains of time
 
Anne van Doorn | Het huis dat ongeluk bracht | 11.900 woorden | 1,95 euro | 9789492715241 | november 2018
Meer informatie



  



  



  Anne van Doorn - De bus die de mist inging


  



  In januari 1996 vond een Amerikaanse man de dood in een lijnbus. Hij werd gewurgd, misschien zelfs met zijn eigen stropdas. Hoe is het toch mogelijk dat de passagiers en de chauffeur het niet merkten? Wie van hen is de dader, wat is zijn motief en waarom had het slachtoffer een dokterstas bij zich die alleen gevuld was met watten? Zelfs de identiteit van de Amerikaan is nooit vast komen te staan.
 
 “Zeer aanbevolen aan fans van deze serie en liefhebbers van gesloten kamer-raadsels.” – Beneath the stains of time
 
Anne van Doorn | De bus die de mist inging | 11.300 woorden | 1,95 euro | 9789492715258 | december 2018
Meer informatie



  



  



  Anne van Doorn - De studente die zichzelf tegenkwam


  



  Veerle Peeters is een Vlaamse die in Leiden studeert. In haar vrije tijd doet ze aan amateurtoneel. Laatst deed ze auditie voor een eenakter. Ze kreeg de rol, waarvoor ze naar een afgelegen dorpje in België moest reizen. Achteraf lijkt het erop dat ze heeft meegewerkt aan een vorm van oplichting. Ze moest de rol van de dochter van haar opdrachtgeefster vertolken. Nu vermoedt ze dat die dochter door haar familie gevangen wordt gehouden.
 
Anne van Doorn | De studente die zichzelf tegenkwam | 8.000 woorden | 1,95 euro | 9789492715265 | januari 2019
Meer informatie



  



  



  Anne van Doorn - Het lijk dat aan de wandel ging


  



  Buurvrouw Lettie Kreft klopt op een avond aan bij Recherchebureau Corbijn met een ontstellend bericht. In de Kolos van Cronesteyn is een moord gepleegd! In de hal van een appartement op de dertiende etage ligt een jonge vrouw met een mes in haar rug. Als Robbie en Lowina met de lift op de juiste verdieping arriveren, is er geen lijk te zien. Is er wel een moord gepleegd?
 
Anne van Doorn | Het lijk dat aan de wandel ging | 9.300 woorden | 1,95 euro | 9789492715272 | februari 2019
Meer informatie



  



  



  Anne van Doorn - Het meisje dat nooit daglicht zag


  



  Najaar 1985 verdween de zestienjarige Chantal Donkelaar in de Nijmeegse heuvels. Men heeft altijd gedacht dat ze in handen viel van een verschrikkelijke pedofiel die bekend staat als het Beest van Kleef. Ze is echter nooit meer teruggevonden. Ruim dertig jaar later gelooft hoofdinspecteur Van der Hoeven dat het Beest nog altijd actief is, dat er weer iemand in zijn moorddadige handen is gevallen.
 
Anne van Doorn | Het meisje dat nooit daglicht zag | 10.900 woorden | 1,95 euro | 9789492715289 | maart 2019
Meer informatie



  



  



  Anne van Doorn - De schilder die de waarheid liefhad


  



  De moord op minister Van Grootheest is in de zomer van 2017 groot nieuws. Huisschilder Joost Leijendekker zou de minister in diens vakantiehuisje op Texel hebben doodgeschoten. Tijdens een reconstructie op het eiland weet de verdachte te ontsnappen. Ondanks de klopjacht van de politie bereikt Leijendekker Leiden, waar hij de hulp van Robbie Corbijn inroept. Hij beweert onschuldig te zijn. Toch geeft hij toe dat zijn pistool het moordwapen is, een wapen dat altijd lag opgeborgen in zijn kluis, waarvan niemand de code kent behalve hij.
 
Anne van Doorn | De schilder die de waarheid liefhad | 10.700 woorden | 1,95 euro | 9789492715296 | juni 2019
Meer informatie



  



  



  Anne van Doorn - De bewaker die Sherlock heette


  



  De Nederlands-Duitse Dieter Jansen heeft op Schiphol iets merkwaardigs meegemaakt. Hij is ingehuurd als bodyguard voor een Zweedse popartiest die door Europa zal toeren. Op het vliegveld aangekomen krijgt Jansen te horen dat het plan is gewijzigd. Hij zal niet de bodyguard van een artiest zijn, maar van de voormalige Amerikaanse president Barack Obama. Die zal in Europa een serie lezingen geven. Obama is echter niet komen opdagen…
 
Anne van Doorn | De bewaker die Sherlock heette | 7.200 woorden | 1,95 euro | 9789492715302 | verschijnt september 2019
Meer informatie



  



  



  Anne van Doorn - De man die zijn geweten ontlastte


  



  Najaar 1983 liep Tessa Verwold weg uit een woongemeenschap in Hooglanderveen. Zij werd gezien als de aanstichtster van een bijna dodelijke vechtpartij in de Amersfoortse binnenstad. Na haar verdwijning is de jonge vrouw echter nooit meer gezien. Zomer 2018 meldt een man zich bij recherchebureau Research & Discover in Leiden. Hij ligt op sterven en wil een bekentenis afleggen. Maar na zijn dood ontdekt rechercheur Robbie Corbijn samen met zijn assistente Lowina de Jong dat de stervende heeft gelogen. Wat is het ware verhaal van de verdwijning van Tessa Verwold en wie is daarvoor verantwoordelijk? De twee speurders worstelen zich door een web van leugens, intriges en moord!
 
 “De man die zijn geweten ontlastte is zonder twijfel de sterkste bijdrage aan deze serie, niet alleen door de technisch klokgave plot, twee gesloten-kamerraadsels en de mysterieuze laatste boodschap van een dode, maar ook door de ontknoping van een subplot die vanaf het begin als een rode draad door deze serie loopt. Een onthulling die me eerlijk gezegd totaal overrompelde! (...) Dat ik blij verrast was, is enigszins een understatement. (...) Ik kan niet wachten om te zien hoe deze serie verder gaat. Warm aanbevolen!” – Beneath the Stains of Time
 
Anne van Doorn | De man die zijn geweten ontlastte | 73.400 woorden | 7,95 euro | 9789492715340 | verschijnt najaar 2019
Meer informatie



  



  



  



  Schrijver: M.P.O. Books


  Serie: District Heuvelrug


  In het hart van Nederland, op en rond de Utrechtse Heuvelrug, ligt politiedistrict Heuvelrug. Het is een afwisselende streek met heuvels, bossen, agrarische gebieden, oude landgoederen, kastelen, dorpen en steden. Dit is het werkterrein van rechercheur Bram Petersen en zijn team die zich vastbijten in elk moordonderzoek.


  Meer informatie: www.mpobooks.nl


  



  M.P.O. Books - Bij verstek veroordeeld


  



  Raimond van Vliet, directeur van een aannemingsbedrijf, neemt het met de regels niet zo nauw. Zo heeft hij zijn bedrijf weten uit te bouwen tot het imperium dat het nu is. Hij was van plan een uniek natuurgebied bouwklaar te maken om er een woonwijk te laten verrijzen. Veranderingen aan het bestemmingsplan hebben daar een stokje voor gestoken, tot grote woede van Van Vliet. Sindsdien leeft hij in onmin met de plaatselijke bevolking. Drie van zijn vrienden zijn hevig in de aannemer teleurgesteld en hebben het voornemen opgevat het recht in eigen hand te nemen. Maar bij de uitvoering van hun plan stuiten zij op onverwachte tegenstand die vriendschappen onder druk zet en levens in gevaar brengt.
 
 De Detective en Thrillergids van Vrij Nederland onthaalde Bij verstek veroordeeld als een van de Nieuwe Nederlandstalige Topthrillers.
 
 M.P.O. Books | Bij verstek veroordeeld | 76.500 woorden | 4,95 euro | 9789492715043 | mei 2017
Meer informatie



  



  



  M.P.O. Books - De bloedzuiger


  



  Het is de nachtmerrie van elke ouder. Het overkomt Peter en Antoinette. Altijd hebben ze hun vijftienjarige dochter op het hart gedrukt niet alleen over het fietspad door het bos te fietsen, op weg van huis naar school en andersom. Ze hebben haar gezegd niet van de route af te wijken en voor het donker thuis te zijn. Maar hun dochter heeft de goede raad in de wind geslagen en het is mis gegaan. Rechercheur Petersen krijgt de opdracht uit te zoeken wie verantwoordelijk is voor dit drama. Maar ondertussen heeft hij zelf heel wat aan het hoofd door de komst van een nieuwe collega die niet echt in zijn team past.
 
 “Bram Petersen in een glansrol” - Detective en Thrillergids
 
 “Deze vakkundige thriller, enigszins in de Scandinavische traditie, heeft een rijke cast aan voornamelijk sympathieke bijfiguren en een ingenieuze plot” - Anneke van Ammelrooy, Biblion
 
 “Een boek vol spanning en verrassende wendingen (...) Tot op het laatst blijft de lezer geboeid lezen” - Ali van Vemde, 't Groentje
 
 M.P.O. Books | De bloedzuiger | 75.000 woorden | 7,95 euro | 9789492715074 | februari 2018
Meer informatie



  



  



  M.P.O. Books - Gedragen haat


  



  Wat begint als een brute ontvoering op de parkeerplaats van een supermarkt in Doorn, mondt uit in een duizelingwekkende jacht op de ontvoerder zelf. Rechercheur Bram Petersen van district Heuvelrug krijgt opdracht om in alle stilte het onderzoek te leiden. Het spoor loopt al snel naar Wijk bij Duurstede. Maar Petersen is beperkt in zijn mogelijkheden om in te grijpen, uit angst dat de jongeman die ontvoerd is gevaar loopt. Tegelijkertijd verlopen de zaken in zijn rechercheteam niet allemaal meer zo soepel als voorheen. De belangrijkste oorzaken zijn John van Keeken, die rigoureuzer wil optreden, en de relatieproblemen van Ronald Bloem, de vaste assistent van Petersen.
 
 “De lezers hebben alle reden om de auteur te bedanken, want dit is een keurige thriller over het inmiddels bekende politieteam van bureau Heuvelrug” - Detective en Thrillergids
 
 “De plot kan menig aanwakkerende wind en zelfs storm doorstaan” - De Gelderlander
 
 “Voor mij was dit een heerlijke misdaadroman en ik ben heel benieuwd naar de andere delen over de Veenendaalse recherche. Marco heeft een heerlijke meeslepende schrijfstijl.” – Mustreadsornot.com 
 
 “Het lijkt wel of elk boek van Books beter wordt. De dialogen worden beter, de omschrijvingen van de omgeving en natuurlijk de spanning. (...) M.P.O. Books is een van de beste Nederlandse Politieromanauteurs” - Jürgen Joosten op Crimezone.nl/Hebban.nl
 
 M.P.O. Books | Gedragen haat | 77.400 woorden | 7,95 euro | 9789492715364 | oktober 2018
Meer informatie



  



  



  M.P.O. Books - De blikvanger


  



  Het rechercheteam van politiedistrict Heuvelrug beleeft drukke tijden. Een huisarts uit Rhenen wil een bekende in Doorn bezoeken, maar hij komt nooit op zijn bestemming aan. En kort daarna vindt er een aanslag plaats op een wethouder in Renswoude. Rechercheur Petersen van district Heuvelrug maakt met zijn team overuren om beide zaken op te lossen. Hij vermoedt dat beide zaken met elkaar te maken hebben. Het onderzoek spitst zich toe op de merkwaardige bewoners van een idyllisch gelegen landhuis bij Rhenen.
 
“Tenslotte mag geconcludeerd worden dat De blikvanger ook een echte blikvanger voor filmregisseurs kan zijn! Een geslaagd verhaal vol verrassing en met veel kennis van zaken opgebouwd!” - Cees van Rhienen, Crimezone.nl/Hebban.nl
 
“De lezer die in deze omgeving woont of is opgegroeid, zal regelmatig de neiging hebben de locaties uit het boek op te zoeken, ware het niet dat de spanning die de auteur in De blikvanger weet op te bouwen je aan je stoel gekluisterd houdt” - Janet Jongejan, Ditiswijk.nl
 
“Vlot leesbaar boek met voor de lokale lezer veel herkenningspunten” - Jan Ruijne, Rhenense Betuwse Krant/Rijnpost
 
 M.P.O. Books | De blikvanger | 77.600 woorden | 7,95 euro | 9789492715371 | april 2019
Meer informatie



  



  



  M.P.O. Books - De laatste kans


  



  Onder verdachte omstandigheden vindt Jacques Vermin de dood in zijn woning bij Leersum. Het weinige dat rechercheur Petersen weet, is dat Vermin een kinderloze man was die een teruggetrokken leven leidde. Officieel woonde hij in Arnhem; hij hield voor anderen angstvallig geheim dat hij ook op de Utrechtse Heuvelrug een woning had. Terwijl Petersen zich op deze zaak concentreert en steeds meer duistere kanten van Vermin ontdekt, lopen de wrijvingen tussen hem en zijn assistent Ronald Bloem verder op. Collega Inge Veenstra houdt zich tegelijkertijd bezig met een kind dat in Maarsbergen te vondeling werd gelegd. Staan beide zaken met elkaar in verband?
 
 “In zijn onderkoelde stijl laat Books zijn politiemensen via noest recherchewerk zeer langzaam maar zeer zeker dichterbij de oplossing van de beide zaken komen” - Vrij Nederland, Detective en Thrillergids
 
 “M.P.O Books heeft met dit deel weer een detective van groot formaat geschreven” - Eva Krap, BangerSisters.nl
 
 “Een vlot vertelde en interessante politieroman met aardige vondsten (ook wat structuur betreft) en een goed uitgewerkt plot” - Biblion
 
 M.P.O. Books | De laatste kans | 74.000 woorden | 7,95 euro | 9789492715388 | verschijnt najaar 2019
Meer informatie



  



  



  M.P.O. Books - Dodelijke hobby


  



  André Lourier hoopt de kerstdagen rustig door te brengen. Hij past op de afgelegen villa van een nicht die met haar man op wintersport is. Door zijn nalatigheid wordt er ingebroken. Aanvankelijk hoopt Lourier dat de recherche de zaak oplost, voor zijn nicht terugkeert. Maar als blijkt dat de politie onder leiding van rechercheur Petersen te druk is met een onderzoek naar een drievoudige moord, moet hij een andere oplossing bedenken. Hij beseft niet dat hij zelf in groot gevaar verkeert.
 
 M.P.O. Books | Dodelijke hobby | 26.600 woorden | 0,00 euro | 9789492715418 | verschijnt december 2019
Meer informatie



  



  Schrijver: Eugenius Quak


  Serie: Eugenius Quak


  Eugenius Quak is een privédetective met een crimineel verleden, die op geheel onconventionele wijze te werk gaat. Zijn tegenspeler Lourens Rotting heeft een appeltje met hem te schillen.


  Meer informatie: www.e-pulp.nl


  



  Eugenius Quak - Gruwelijk is het huwelijk


  



  Eugenius Quak is een man van twaalf ambachten en veel meer ongelukken, tot hij besluit privédetective te worden. Zijn eerste cliënt is de schatrijke Lourens Rotting, eigenaar van Groot Beukenstein. Rotting wil dat Quak zijn vrouw Pippilotta schaduwt omdat zij hem zou bedriegen. In deze maffe, komische detective grijpt Eugenius Quak vooral de gelegenheid aan zoveel mogelijk aan zijn cliënt te verdienen...


  Mijn naam is Eugenius M. Quak. Onthoud die naam als je nog niet van mijn spannende avonturen hebt gehoord. Je moet haast wel van een andere planeet komen als mijn naam geen bel doet rinkelen in dat suffe hoofd van jou. Wat zeg ik, je komt waarschijnlijk uit een ander melkwegstelsel, een ander universum! Want de kranten hebben bol gestaan van de vergrotende en overtreffende trappen, trappen op en trappen af, je zou er buiten adem van raken, allemaal om de Tragedie van Groot Beukenstein te beschrijven, het misdrijf dat ik op geniale wijze wist op te lossen.


  Eugenius Quak beweert dat alles wat hij beschrijft, echt is gebeurd...


  Met een voorwoord van hoofdinspecteur J.N.P. van Konijnenburg.
 
 “Deze hilarische kwajongensdetective met kostelijke grappen levert een geslaagde persiflage van het genre op” - Leeskost.nl
 
 “Het eerlijk van aanwijzingen voorziene en klassiek-gestijlde einde droeg geweldig bij aan het definitief omsmelten van mijn mening in een positieve” - Beneath the stains of time
 
 “Erg lollig” - Biblion
 
 Eugenius Quak | Gruwelijk is het huwelijk | 56.000 woorden | 5,95 euro | 9789492715081 | oktober 2017
Meer informatie



  



  Schrijver: P. Dieudonné


  Serie: Rechercheur De Klerck


  Rechercheur Lucien de Klerck is de sympathieke politieman uit de boeken van Paul Dieudonné. Er is geen misdaad in Rotterdam die onopgelost blijft als De Klerck zich erin verdiept.


  Meer informatie: www.rechercheurdeklerck.nl


  



  P. Dieudonné - Rechercheur De Klerck en het doodvonnis


  



  Ondernemer Bart Bovend'Eerdt komt naar het hoofdbureau om een misverstand recht te zetten. Terwijl hij op zakenreis was, is iemand zijn kantoorpand heimelijk binnengedrongen, een gebeurtenis die door een verborgen camera is vastgelegd. Na weken speuren heeft De Klerck een verdachte vastzitten. Volgens Bovend'Eerdt is er sprake van een misverstand en zit de verdachte onschuldig vast. Hoewel hij grote bedenkingen heeft, laat De Klerck op aandringen van Bovend'Eerdt de verdachte los. De ondernemer en de verdachte verlaten gezamenlijk het politiebureau. Een uur later komt er een ontstellend bericht. Bart Bovend'Eerdt heeft zichzelf opgehangen aan de Erasmusbrug. Hij liet op zijn kantoor een afscheidsbriefje achter. Maar is het wel een vrijwillige zelfmoord? De Klerck en zijn assistent Ruben Klaver zitten met tal van onbeantwoorde vragen, maar commissaris Hakkel wil dat ze de zaak afsluiten.


  Rechercheur De Klerck en het doodvonnis is het eerste deel in een serie over De Klerck en de Rotterdamse recherche.
 
 “De sfeer in zijn eerste boek heeft veel weg van die in de romans van Baantjer, al is het decor duidelijk anders: Rotterdam in plaats van Amsterdam” – AD Rotterdams Dagblad
 
 “Alles in deze aangenaam lichtvoetige politieroman ademt de sfeer van Baantjer. Inspecteur Lucien de Klerck lijkt altijd al te hebben bestaan, zo stevig en karaktervol is deze Rotterdamse pendant van De Cock. (...) De personages zijn kleurrijk en de stad komt tot leven. Op naar het volgende deel van deze Rotterdamse Baantjer.” – Detective en Thrillergids
 
 “Dit boek is geschikt voor liefhebbers van detectiveromans, politieseries en natuurlijk Baantjer” – Biblion
 
 “Een veelbelovend debuut van een serie die wellicht het gapende gat in mijn hart kan vullen dat ontstond met het overlijden van Baantjer” – Beneath the stains of time
 
 “Het is een heerlijke detective die je in één keer uitleest.” – Mieke Schepens op Graaggelezen (blog)
 
 “Ik genoot ervan (...) Toch weer dat Baantjer gevoel (...) een dijk van een plot.” – Caroline Kuiper op Mustreadsornot.com (blog)
 
 “Rechercheur De Klerck en het doodvonnis is een spannende detective geschreven in een aangename stijl.” – Veronique’s Boekenhoekje (blog)
 
 “Maar dit boek is wel een echte detectiveroman waarmee de liefhebber zijn hart kan ophalen en heerlijk mee kan speuren.” – Wendy Wenning op Passievoorboeken.com (blog)
 
 “Rechercheur de Klerck en het doodvonnis is het eerste deel in deze gloednieuwe detectiveserie en ik kan dan ook niet wachten tot het vervolg verschijnt!” – Bryan op Koukleum.nl (blog)
 
 P. Dieudonné | Rechercheur De Klerck en het doodvonnis | 39.000 woorden | 5,95 euro | 9789492715401 | maart 2019
Meer informatie



  



  



  P. Dieudonné - Rechercheur De Klerck en het duivelse spel


  



  In zijn woning in Hillegersberg is notaris Van Bokhoven vermoord. Tot zijn grote verbazing ontdekt De Klerck dat het moordwapen een zilverkleurige ballpoint is. Naast de dode ligt een pulproman met op de cover een doodsbange vrouw die met een kruisboog wordt bedreigd. Op de kruisboog ligt geen pijl, maar een zilverkleurige ballpoint. Het boek ligt opengeslagen op een pagina waarin het draait om overspel. Is het een verwijzing naar de achtergrond van de moord of wil de dader de politie op het verkeerde been zetten? De Klerck maakt jacht op een moordenaar die een duivels spel lijkt te spelen.


  Rechercheur De Klerck en het duivelse spel is het tweede deel in een serie over De Klerck en de Rotterdamse recherche.
 
P. Dieudonné | Rechercheur De Klerck en het duivelse spel | 38.900 woorden | 5,95 euro | 9789492715470 | verschijnt maart 2020
Meer informatie



  



  
    MEER INFORMATIE OVER E-PULP PUBLISHERS EN ONZE AUTEURS IS TE VINDEN OP:
  


  



  
    www.e-pulp.nl
  


  
    www.annevandoorn.be

  


  
    www.mpobooks.nl

  


  
    www.rechercheurdeklerck.nl

  


  
    De paperbacks van E-Pulp Publishers

  


  



  
    
      Onze paperbacks zijn zowel bij de plaatselijke boekhandel als online te bestellen.
    

  


  



  Onze auteurs



  Anne van Doorn



  M.P.O. Books



  Eugenius Quak



  P. Dieudonné



  



  Schrijver: Anne van Doorn


  Serie: Recherchebureau Corbijn


  



  Anne van Doorn - De ouders keerden niet terug


  



  Tien jaar geleden verdwenen de ouders van Ezzet (zeven jaar) tijdens een wandeling in de bossen van het Noordhollands Duinreservaat. Het Irakese vluchtelingengezin verbleef illegaal in Nederland. Enkele dagen na de raadselachtige verdwijning werd Ezzet ontvoerd. Het lijk van zijn vader werd later zwaar verminkt in de duinen teruggevonden. Deze complexe zaak is altijd een mysterie gebleven.
 
 “Anne van Doorn heeft met De ouders keerden niet terug een verrassend leuk detective-achtig mysterie geschreven” - Thrillzone.nl
 
 “Verdienstelijke plot” - Detective en Thrillergids
 
 “Goed uitgewerkte karakters” - Vrouwenthrillers.nl
 
 “De auteur heeft zonder twijfel een vlotte pen” - Biblion
 
 Anne van Doorn | De ouders keerden niet terug | 81.500 woorden | 5,00 euro | 9789492715005 | mei 2017
Meer informatie



  



  



  Anne van Doorn - De mysteries van Robbie Corbijn


  



  Een vastgoedhandelaar gaat wandelen in de Hoge Venen en verdwijnt voorgoed, tot groot verdriet van zijn verloofde. Een huisarts bezoekt diep in de nacht een patiënte in het Haagse Laakkwartier, maar hij wordt de volgende dag door de politie bij het Kurhaus gevonden, dronken en met een gat in zijn geheugen. Een verpleegster solliciteert op een baan waar een luchtje aan zit. In de Amsterdamse Warmoesstraat heeft schrijfster Patricia Rooth haar man omgebracht. Of zit zij onschuldig vast? En in Albanië is al meer dan tachtig jaar een moord onopgelost gebleven.


  De mysteries van Robbie Corbijn vervangt de eerder gepubliceerde bundels De geliefde die in het veen verdween, en andere mysteries en De bergen die geen vergetelheid kennen, en andere mysteries. De mysteries van Robbie Corbijn bevat de volgende tien verhalen:



  De dichter die zichzelf opsloot



  De geliefde die in het veen verdween



  De arts die de weg kwijt was



  Het joch dat grenzen overschreed



  De vluchteling die alles achterliet



  De boerin die niet wilde sterven



  Het meisje dat bleef rondhangen



  De bergen die geen vergetelheid kennen



  Het hoertje dat geen spoor achterliet



  De dame die niet om hulp had gevraagd
 
 “Het zijn mooie verhalen met bijzondere titels zoals 'De boerin die niet wilde sterven' of 'De bergen die geen vergetelheid kennen'. (...) Als lezer hoef je je niet te vervelen met de diversiteit aan verhalen.” – Vrouwenthrillers.nl
 
 “Een verhalenbundel die de liefhebber van klassieke misdaadverhalen zeker zal kunnen bekoren” - Biblion
 
 Anne van Doorn | De mysteries van Robbie Corbijn | 91.000 woorden | 17,95 euro | 9789492715319 | mei 2019
Meer informatie



  



  



  Anne van Doorn - De student die zou trouwen


  



  In de hete zomer van 1976 verdween de Utrechtse student Jan Willem de Geer, minder dan tien dagen voor zijn trouwdag. Kort voor zijn verdwijning leende hij een fiets waarmee hij naar een boekhandel aan de Oudegracht reed. In deze winkel werd Jan Willem voor het laatst gezien. Hoewel de geleende fiets zeven jaar later werd teruggevonden, ontbrak van de student elk spoor. Het is een mysterie dat tot op heden onopgelost is gebleven.
 
Ruim veertig jaar later doet een boswachter op de Utrechtse Heuvelrug een ontdekking die het raadsel alleen maar groter maakt. Omdat de politie er niet in slaagt de zaak te ontrafelen, roept de radeloze familie De Geer de hulp in van een Leids recherchebureau, geleid door Robbie Corbijn. Met zijn assistente Lowina de Jong werkt Robbie aan een vrijwel hopeloze zaak die hij per se wil oplossen. Wat is er toch gebeurd met Jan Willem en wie is ervoor verantwoordelijk?
 
 “In deze detectiveroman met doodlopende sporen, gebrek aan getuigen en bewijsmateriaal weten de twee speurders elk feit slim te deduceren en de zaak te ontrafelen.” - Leidsch Dagblad
 
 “Wie graag een rechttoe rechtaandetective à la Agatha Christie leest, geniet vast van dit boek. (...) De student die zou trouwen is een toegankelijk, spannend verhaal voor in de vakantiekoffer.” - Marianne Hoksbergen, Nederlands Dagblad
 
 “Met een ware schat aan detailinformatie” - Bol.com Lees Magazine
 
 “Anne van Doorn heeft het opnieuw voor elkaar gekregen een heerlijk mysterie te schrijven. Een onmogelijke zaak, waarin er minuscule stapjes richting de waarheid worden gezet. Gekmakend frustrerend voor de hoofdpersonages.” - Richard de Vries, Thrillzone.nl
 
 “Anne van Doorn heeft mij alweer verrast door (...) op de allerlaatste pagina’s nog een verrassende twist aan het verhaal te geven” - Diane, Vrouwenthrillers.nl
 
 “Tot het eind blijft de lezer geboeid. Waarom moest deze succesvolle student verdwijnen en wat is er gebeurd?” - Ali van Vemde, 't Groentje
 
 “Ik brandde me een weg door de pagina’s als een onverzadigbare bosbrand (...) De student die zou trouwen was een goed geschreven, intrigerende misdaadroman” - Beneath the stains of time
 
Anne van Doorn | De student die zou trouwen | 78.000 woorden | 17,95 euro | 9789492715135 | mei 2018
Meer informatie



  



  



  Anne van Doorn - De man die zijn geweten ontlastte


  



  Najaar 1983 liep Tessa Verwold weg uit een woongemeenschap in Hooglanderveen. Zij werd gezien als de aanstichtster van een bijna dodelijke vechtpartij in de Amersfoortse binnenstad. Na haar verdwijning is de jonge vrouw echter nooit meer gezien. Zomer 2018 meldt een man zich bij recherchebureau Research & Discover in Leiden. Hij ligt op sterven en wil een bekentenis afleggen. Maar na zijn dood ontdekt rechercheur Robbie Corbijn samen met zijn assistente Lowina de Jong dat de stervende heeft gelogen. Wat is het ware verhaal van de verdwijning van Tessa Verwold en wie is daarvoor verantwoordelijk? De twee speurders worstelen zich door een web van leugens, intriges en moord!
 
 “De man die zijn geweten ontlastte is zonder twijfel de sterkste bijdrage aan deze serie, niet alleen door de technisch klokgave plot, twee gesloten-kamerraadsels en de mysterieuze laatste boodschap van een dode, maar ook door de ontknoping van een subplot die vanaf het begin als een rode draad door deze serie loopt. Een onthulling die me eerlijk gezegd totaal overrompelde! (...) Dat ik blij verrast was, is enigszins een understatement. (...) Ik kan niet wachten om te zien hoe deze serie verder gaat. Warm aanbevolen!” – Beneath the Stains of Time
 
 Anne van Doorn | De man die zijn geweten ontlastte | 73.500 woorden | 17,95 euro | 9789492715333 | verschijnt najaar 2019
Meer informatie



  



  Schrijver: M.P.O. Books


  Serie: District Heuvelrug


  



  M.P.O. Books - De bloedzuiger


  



  Het is de nachtmerrie van elke ouder. Het overkomt Peter en Antoinette. Altijd hebben ze hun vijftienjarige dochter op het hart gedrukt niet alleen over het fietspad door het bos te fietsen, op weg van huis naar school en andersom. Ze hebben haar gezegd niet van de route af te wijken en voor het donker thuis te zijn. Maar hun dochter heeft de goede raad in de wind geslagen en het is mis gegaan. Rechercheur Petersen krijgt de opdracht uit te zoeken wie verantwoordelijk is voor dit drama. Maar ondertussen heeft hij zelf heel wat aan het hoofd door de komst van een nieuwe collega die niet echt in zijn team past.
 
 “Bram Petersen in een glansrol” - Detective en Thrillergids
 
 “Deze vakkundige thriller, enigszins in de Scandinavische traditie, heeft een rijke cast aan voornamelijk sympathieke bijfiguren en een ingenieuze plot” - Anneke van Ammelrooy, Biblion
 
 “Een boek vol spanning en verrassende wendingen (...) Tot op het laatst blijft de lezer geboeid lezen” - Ali van Vemde, 't Groentje
 
 M.P.O. Books | De bloedzuiger | 75.000 woorden | 18,95 euro | 9789492715012 | november 2017
Meer informatie



  



  



  M.P.O. Books - Gedragen haat


  



  Wat begint als een brute ontvoering op de parkeerplaats van een supermarkt in Doorn, mondt uit in een duizelingwekkende jacht op de ontvoerder zelf. Rechercheur Bram Petersen van district Heuvelrug krijgt opdracht om in alle stilte het onderzoek te leiden. Het spoor loopt al snel naar Wijk bij Duurstede. Maar Petersen is beperkt in zijn mogelijkheden om in te grijpen, uit angst dat de jongeman die ontvoerd is gevaar loopt. Tegelijkertijd verlopen de zaken in zijn rechercheteam niet allemaal meer zo soepel als voorheen. De belangrijkste oorzaken zijn John van Keeken, die rigoureuzer wil optreden, en de relatieproblemen van Ronald Bloem, de vaste assistent van Petersen.
 
 “De lezers hebben alle reden om de auteur te bedanken, want dit is een keurige thriller over het inmiddels bekende politieteam van bureau Heuvelrug” - Detective en Thrillergids
 
 “De plot kan menig aanwakkerende wind en zelfs storm doorstaan” - De Gelderlander
 
 “Voor mij was dit een heerlijke misdaadroman en ik ben heel benieuwd naar de andere delen over de Veenendaalse recherche. Marco heeft een heerlijke meeslepende schrijfstijl.” – Mustreadsornot.com
 
 “Het lijkt wel of elk boek van Books beter wordt. De dialogen worden beter, de omschrijvingen van de omgeving en natuurlijk de spanning. (...) M.P.O. Books is een van de beste Nederlandse Politieromanauteurs” - Jürgen Joosten op Crimezone.nl/Hebban.nl
 
 M.P.O. Books | Gedragen haat | 77.400 woorden | 18,95 euro | 9789492715357 | oktober 2018
Meer informatie



  


  



  Schrijver: Eugenius Quak


  Serie: Eugenius Quak


  



  Eugenius Quak - Gruwelijk is het huwelijk


  



  Eugenius Quak is een man van twaalf ambachten en veel meer ongelukken, tot hij besluit privédetective te worden. Zijn eerste cliënt is de schatrijke Lourens Rotting, eigenaar van Groot Beukenstein. Rotting wil dat Quak zijn vrouw Pippilotta schaduwt omdat zij hem zou bedriegen. In deze maffe, komische detective grijpt Eugenius Quak vooral de gelegenheid aan zoveel mogelijk aan zijn cliënt te verdienen...


  Mijn naam is Eugenius M. Quak. Onthoud die naam als je nog niet van mijn spannende avonturen hebt gehoord. Je moet haast wel van een andere planeet komen als mijn naam geen bel doet rinkelen in dat suffe hoofd van jou. Wat zeg ik, je komt waarschijnlijk uit een ander melkwegstelsel, een ander universum! Want de kranten hebben bol gestaan van de vergrotende en overtreffende trappen, trappen op en trappen af, je zou er buiten adem van raken, allemaal om de Tragedie van Groot Beukenstein te beschrijven, het misdrijf dat ik op geniale wijze wist op te lossen.


  Eugenius Quak beweert dat alles wat hij beschrijft, echt is gebeurd...


  Met een voorwoord van hoofdinspecteur J.N.P. van Konijnenburg.
 
 “Deze hilarische kwajongensdetective met kostelijke grappen levert een geslaagde persiflage van het genre op” - Leeskost.nl
 
 “Het eerlijk van aanwijzingen voorziene en klassiek-gestijlde einde droeg geweldig bij aan het definitief omsmelten van mijn mening in een positieve” - Beneath the stains of time
 
 “Erg lollig” - Biblion
 
 Eugenius Quak | Gruwelijk is het huwelijk | 56.000 woorden | 17,95 euro | 9789492715036 | oktober 2017 | Paperback is UITVERKOCHT
Meer informatie



  



  Schrijver: P. Dieudonné


  Serie: Rechercheur De Klerck


  Rechercheur Lucien de Klerck is de sympathieke politieman uit de boeken van Paul Dieudonné. Er is geen misdaad in Rotterdam die onopgelost blijft als De Klerck zich erin verdiept.


  Meer informatie: www.rechercheurdeklerck.nl


  



  P. Dieudonné - Rechercheur De Klerck en het doodvonnis


  



  Ondernemer Bart Bovend'Eerdt komt naar het hoofdbureau om een misverstand recht te zetten. Terwijl hij op zakenreis was, is iemand zijn kantoorpand heimelijk binnengedrongen, een gebeurtenis die door een verborgen camera is vastgelegd. Na weken speuren heeft De Klerck een verdachte vastzitten. Volgens Bovend'Eerdt is er sprake van een misverstand en zit de verdachte onschuldig vast. Hoewel hij grote bedenkingen heeft, laat De Klerck op aandringen van Bovend'Eerdt de verdachte los. De ondernemer en de verdachte verlaten gezamenlijk het politiebureau. Een uur later komt er een ontstellend bericht. Bart Bovend'Eerdt heeft zichzelf opgehangen aan de Erasmusbrug. Hij liet op zijn kantoor een afscheidsbriefje achter. Maar is het wel een vrijwillige zelfmoord? De Klerck en zijn assistent Ruben Klaver zitten met tal van onbeantwoorde vragen, maar commissaris Hakkel wil dat ze de zaak afsluiten.


  Rechercheur De Klerck en het doodvonnis is het eerste deel in een serie over De Klerck en de Rotterdamse recherche.
 
 “De sfeer in zijn eerste boek heeft veel weg van die in de romans van Baantjer, al is het decor duidelijk anders: Rotterdam in plaats van Amsterdam” – AD Rotterdams Dagblad
 
 “Alles in deze aangenaam lichtvoetige politieroman ademt de sfeer van Baantjer. Inspecteur Lucien de Klerck lijkt altijd al te hebben bestaan, zo stevig en karaktervol is deze Rotterdamse pendant van De Cock. (...) De personages zijn kleurrijk en de stad komt tot leven. Op naar het volgende deel van deze Rotterdamse Baantjer.” – Detective en Thrillergids
 
 “Dit boek is geschikt voor liefhebbers van detectiveromans, politieseries en natuurlijk Baantjer” – Biblion
 
 “Een veelbelovend debuut van een serie die wellicht het gapende gat in mijn hart kan vullen dat ontstond met het overlijden van Baantjer” – Beneath the stains of time
 
 “Het is een heerlijke detective die je in één keer uitleest.” – Mieke Schepens op Graaggelezen (blog)
 
 “Ik genoot ervan (...) Toch weer dat Baantjer gevoel (...) een dijk van een plot.” – Caroline Kuiper op Mustreadsornot.com (blog)
 
 “Rechercheur De Klerck en het doodvonnis is een spannende detective geschreven in een aangename stijl.” – Veronique’s Boekenhoekje (blog)
 
 “Maar dit boek is wel een echte detectiveroman waarmee de liefhebber zijn hart kan ophalen en heerlijk mee kan speuren.” – Wendy Wenning op Passievoorboeken.com (blog)
 
 “Rechercheur de Klerck en het doodvonnis is het eerste deel in deze gloednieuwe detectiveserie en ik kan dan ook niet wachten tot het vervolg verschijnt!” – Bryan op Koukleum.nl (blog)
 
 P. Dieudonné | Rechercheur De Klerck en het doodvonnis | 39.000 woorden | 9,95 euro | 9789492715395 | maart 2019
Meer informatie



  



  



  P. Dieudonné - Rechercheur De Klerck en het duivelse spel


  



  In zijn woning in Hillegersberg is notaris Van Bokhoven vermoord. Tot zijn grote verbazing ontdekt De Klerck dat het moordwapen een zilverkleurige ballpoint is. Naast de dode ligt een pulproman met op de cover een doodsbange vrouw die met een kruisboog wordt bedreigd. Op de kruisboog ligt geen pijl, maar een zilverkleurige ballpoint. Het boek ligt opengeslagen op een pagina waarin het draait om overspel. Is het een verwijzing naar de achtergrond van de moord of wil de dader de politie op het verkeerde been zetten? De Klerck maakt jacht op een moordenaar die een duivels spel lijkt te spelen.


  Rechercheur De Klerck en het duivelse spel is het tweede deel in een serie over De Klerck en de Rotterdamse recherche.
 
P. Dieudonné | Rechercheur De Klerck en het duivelse spel | 38.900 woorden | 9,95 euro | 9789492715463 | verschijnt maart 2020
Meer informatie



  



  
    MEER INFORMATIE OVER E-PULP PUBLISHERS EN ONZE AUTEURS IS TE VINDEN OP:
  


  



  
    www.e-pulp.nl
  


  
    www.annevandoorn.be

  


  
    www.mpobooks.nl

  


  
    www.rechercheurdeklerck.nl

  


  
    
      E-Pulp Publishers


      
        E-Pulp Publishers is gespecialiseerd in Detectives en Thrillers geschreven door:
      


      
        

      


      
        M.P.O. Books, Anne van Doorn, Eugenius Quak, Dieudonné en meer. 

        
          

        


        
          Kijk voor een volledig overzicht van onze auteurs en uitgaven op:
        


        
          

        


        
          www.e-pulp.nl
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